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Vi ringraziamo per aver deciso di acquistare un prodotto Haier.

Viinvitiamo a leggere attentamente queste istruzioni prima diiniziare a usare il dispositivo.
Le istruzioni contengone informazioni importanti che vi aiuteranno a trarre il meglio da
questo dispositivo e vi garantiranno altresi sicurezza in fase diinstallazione, usc e manu-

tenzione del dispositivo.

Conservare questo manuale in un lucgo pratico, di modo da poterlo sempre consultare e
garantire un utilizzo sicuro e adeguato del dispositivo.

Qualora il dispositive venga venduto, ceduto o lasciato nella vecchia abitazione in fase di
trasferimento, accertarsi sempre di lasciare anche il manuale, di modo che il nuovo pro-
prietarioc possa acquisire familiarita col dispositivo e con le relative avvertenze di sicurezza.
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&AWERTENZA!

Legenda

Avvertenza - Informazioni importanti per la sicu-
rezza

Informazioni e suggerimenti generali

Informazioni ambientali

Smaltimento

Contribuire alla protezione dellambiente e alla salute
umana. Collocare Iimballaggio in contenitori adegua-
ti per poterlo riciclare. Contribuire al riciclaggio dei ri-
fiuti provenienti da dispositivi elettrici ed elettronici,
Non smaltire i dispositivi recanti questo simbolo con i
normali rifiuti domestici. Riportare il prodotto presso
la struttura di riciclaggic locale o contattare il proprio
ufficio municipzale competente in merito.

Rischio dilesione o soffocamento!

| refrigeranti e i gas vanno smaltitiin modo professionale. Verificare che i tubi del circuito
refrigerante non si siano danneggiati prima di sma'tirli in modo adeguato. Scollegare il
dispositivo dalla presa di corrente. Tagliare il cavo di rete e smaltirlo. Togliere i vassoi e i
cassetti, oltre che il lucchetto e le guarnizioni della porta al fine di evitare che i bambini e
gli animali domestici rimangana intrappolati allinterno del dispositivo.
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1- Informazioni di sicurezza

Prima di accendere il dispositivo per la prima volta, leggere i seguenti
suggerimenti di sicurezza:

& AVVERTENZA!

Prima di iniziare a usare il dispositivo

» Verificare che non vi siano danni verificatisi in fase di trasporto.

» Rimuovere completamente l'imballaggio e tenere fuori dalla por-
tata dei bambini.

» Attendere almeno due ore prima di procedere all'installazione del
dispositivo al fine di garantire che il circuito del refrigerante sia
completamente operativo.

» Spostare sempre il dispositivo in due persone, dato che € molto
pesante.

Installazione

» L'apparecchiatura dovrebbe essere collocata in un luogo ben
ventilato. Verificare che vi sia uno spazio di almeno 20 cm sopra e
10 cm intorno al dispositivo.

» Non mettere maiil dispositivo in un'area umida o in una posizione
in cui potrebbe essere spruzzato con acqua. Pulire e asciugare gli
schizzi diacqua e le macchie con un panno soffice e pulito.

» Noninstallare il dispositivo direttamente esposto alla luce del sole
0 vicino a sorgenti di alimentazione (ad esempio: stufe, riscalda-
tori).

» |Installare elivellare il dispositivo inun'area adatta per le sue dimen-
sioni e per il suo Uso.

» Verificare che le aperture di ventilazione, sia sull'apparecchiatura
che nella struttura da incasso, siano libere da ostruzioni.

» Verificare che le informazioni elettriche sulla targhetta elettrica
siano in linea con l'alimentazione disponibile. In caso contrario,
contattare un elettricista.

» |l dispositivo funziona con una sorgente di alimentazione di que-
stotipo: 220~-240 VAC/50 Hz. Delle fluttuazioni di corrente ano-
male potrebbero impedire 'avvio del dispositivo o danneggiare il
controllo della temperatura o il compressore; si potrebbero an-
che sentire dei rumori anomali in fase di funzionamento. In que-
sto caso e opportuno montare un regolatore automatico.

» Servirsidiuna presa con messa a terra separata per l'alimentazio-
ne che sia facilmente accessibile. L'apparecchiatura deve dispor-
re diunamessa a terra.



1- Informazioni di sicurezza

& AVVERTENZA!

» Unicamente per il Regno Unito: Il cavo di alimentazione del dispo-

sitivo e dotato diuna presa a 3 poli (con messa a terra), adatta per
una normale presa a 3 poli. Non tagliare o smontare mai il terzo
polo (messa a terra). Dopo aver installato il dispositivo, la presa
dovrebbe essere accessibile.

Non usare ciabatte e prolunghe.

Verificare che il cavo di alimentazione non sia intrappolato dal fri-
gorifero. Non inciampare sul cavo di alimentazione.

Non danneggiare il circuito refrigerante.

Uso quotidiano

Questa apparecchiatura pud essere usata da bambini a partire
dagli 8 anni di eta ed oltre e da persone con ridotte capacita fisi-
che, sensoriali © mentali © con scarsa esperienza o conoscenza
sull'uso dell'apparecchiatura, solamente se sorvegliati o se sono
statiistruiti relativamente all'uso sicuro dell'apparecchiatura stes-
sa e se ne hanno compresoirischi.
Tenere i bambini di eta inferiore ai 3 anni lontano dal dispositivo a
meno che non siano sotto costante supervisione.
| bambini non devono giocare con l'apparecchiatura.
Se gas freddo o altri gas inflammabili perdono nelle immediate
vicinanze del dispositivo, disattivare la valvola del gas che perde,
aprire porte e finestre e non scollegare o collegare il cavo di ali-
mentazione del frigorifero o di qualsiasi altro dispositivo.
Si prega di notare che il prodotto funziona a una temperatura
compresa frai 10 e i 43°C. |l dispositivo potrebbe non funzionare
correttamente se viene lasciato a lungo a temperature superiori
o inferiori all'intervallo indicato.
Non posizionare articoliinstabili (oggetti pesanti, contenitori pieni
d'acqua) sopra al frigorifero per evitare lesioni personali causate
da caduta o scosse elettriche causate dal contatto con l'acqua.
Non tirare le mensole sulla porta. La porta si potrebbe inclinare, il
rbip|i|ano bottiglie si potrebbe togliere e il dispositivo potrebbe tra-
allare.



1- Informazioni di sicurezza

& AVVERTENZA!

» Aprire e chiudere le porte servendosi unicamente delle maniglie.
Lo spazio fra le porte e I'armadietto e molto stretto. Non mette-
re le mani in queste zone per evitare di pizzicarsi le dita. Aprire o
chiudere le porte del frigorifero solo quando non ci sono bambini
nella zona di movimento delle porte.

» Non conservare o utilizzare materialiinflammabili, esplosivi o cor-
rosivi all'interno del dispositivo o nelle immediate vicinanze.

» Non conservare medicine, batteri o agenti chimici all'interno del
dispositivo. Questo dispositivo e un elettrodomestico. Consiglia-
mo di non conservare materiali che richiedono temperature par-
ticolarmente rigide.

» Non conservare maiiliquidiin bottiglie o lattine (oltre alle bevande
con elevato contenuto alcolico) in particolare bevande gassate
all'interno del congelatore, dato che potrebbero esplodere in fase
di congelamento.

» Controllare le condizioni degli alimenti se allinterno del congelato-
re vi e stato un aumento della temperatura.

Uso quotidiano

» Non impostare temperature inutilmente basse all'interno dello
scomparto frigorifero. Con impostazioni elevate si potrebbe-
ro avere temperature basse. Attenzione: Le bottiglie possono
esplodere.

» Non toccare alimenti congelati con le mani bagnate (indossare i
guanti). In particolar modo non mangiare i ghiaccioli subito dopo
averli estratti dallo scomparto del congelatore. Sussiste il rischio
di congelamento o di formazione di vesciche da freddo. PRIMO
soccorso: mettere immediatamente sotto acqua fredda corren-
te. Non tirare vial

» Non toccare la superficie interna dello scomparto del congelato-
re mentre e in funzione, in particolar modo con le mani bagnate,
dato che le mani si potrebbero congelare sulla superficie.

» Scollegare il dispositivo in caso diinterruzione di corrente o prima
delle operazioni di pulizia. Lasciar passare almeno 5 minuti prima
di riavviare il dispositivo, dato che operazioni di avvio frequenti
potrebbero danneggiare il compressore.
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& AVVERTENZA!

» Non utilizzare apparecchiature elettriche all'interno degli scom-
parti di conservazione degli alimenti, ad eccezione di quelli consi-
gliati dal costruttore

Manutenzione / pulizia

» Verificare che i bambini siano supervisionati se eseguono opera-
zioni di pulizia e manutenzione.

» Scollegare il dispositivo dall'alimentazione elettrica prima diintra-
prendere qualsiasi intervento di manutenzione. Lasciar passare
almeno 5 minuti prima di riavviare il dispositivo, dato che opera-
zioni di avvio frequenti potrebbero danneggiare il compressore.

» lenere la presa e non il cavo in fase di scollegamento del dispo-
sitivo.

» Non togliere il gelo e il ghiaccio con oggetti appuntiti. Non usare
spray, riscaldatori elettrici come riscaldatori, asciugacapelli, pro-
dotti per la pulizia a vapore o altre sorgenti di calore per evitare di
arrecare danni alle componentiin plastica.

» Non usare dispositivi elettrici o altri mezzi artificiali non racco-
mandati dal produttore allo scopo di accelerare il processo di sbri-
namento

» Se il cavo di alimentazione e danneggiato, deve essere sostituito
dal produttore, da un tecnico autorizzato o da una persona quali-
ficata per evitare situazioni di pericolo.

Manutenzione / pulizia

» Non provare a riparare, smontare o modificare il dispositivo in
modo autonomo. In caso diriparazioni rimandiamo al nostro cen-
tro assistenza clienti.

» Eliminare la polvere sulla parte posteriore dell'unita una volta
all'anno per evitare di correre rischi legati al fuoco ed evitare un
consumo eccessivo di corrente.

» Non spruzzare o lavare il dispositivo in fase di pulizia.

» Non usare acqua spray o vapore per pulire il dispositivo.

» Non pulire i ripiani in vetro freddi con acqua calda. Le improwvise
variazioni di temperatura potrebbero causare la rottura del ghiac-
cio.
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Informazioni sul gas refrigerante

& AVVERTENZA!

Il dispositivo contiene il refrigerante inflammabile ISOBUTANO
(R600a). Verificare che il circuito del refrigerante non si sia danneg-
giato in fase di trasporto o installazione. Le perdite di refrigerante
possono causare lesioni agli occhi o rischi di incendio. Qualora si
siano verificati danni, tenere lontano dalle fontilibere di fuoco, ven-
tilare bene la stanza, non collegare o sc ollegare i cavi di alimenta-
zione del dispositivo o di gualsiasi altro dispositivo. Informare I'assi-
stenza clienti.

Qualora gli occhi entrino in contatto col refrigerante, risciacquare
immediatamente sotto all'acqua corrente e chiamare immediata-
mente un medico oculista.

/B\ AVVERTENZA!

» Pericolo materiale infliammabile

» ATTENZIONE: Quando siposiziona l'apparecchio, assicurarsi che
il cavo di alimentazione non sia intrappolato o danneggiato

» ATTENZIONE: Non posizionare ciabatte o prolunghe elettriche
sul retro dell'apparecchio.



T 2~ Impiego conforme allo scopo previsto

2.1 Impiego conforme allo scopo previsto

Questo dispositivo e stato pensato per raffreddare e congelare alimenti. E stato progetta-
to esclusivamente per essere usato al'interno di case con atmosfere asciutte all'interno.
Non é stato pensato per un uso di tipo commerciale o industriale.

Non sono ammesse medifiche o trasformazieni allapparecchiatura. Un uso non previsto
potrebbe causare pericoli e perdita del servizio di copertura della garanzia.

2.2 Accessori
Controllare gii accessori e la documentazione conformemente al presente elenco

(Fig..2.2):
IS

2.2

Vassoiodeicu-  Cerniere porta Coperchi Fermaporta ¥
betti di ghiaccio
con coperchio —

\assoi por- Etichetta-e- _ ) Manuale
tauova nergetica Scheda di garanzia dellutente

Y Modelloconunaporta:  A3ZFE735C*J, AZFE835% )
2 Madelli con due porte: C3FE737C*J, C3FE83AC* ), C3FE837C* ) C3FEG35C*)
# Unelemento per modello con una porta, due element per madelli con due porte

*= Codice colore



3- Descrizione del prodotto T

@ Informativa: Differenze

A causa di modifiche tecniche & modelli diversi, alcune delle llustrazioni allinterno di
questo manuzle potrebbero differire dal modello attuale.

Immagini delle apparecchiature (Fig. 3.1-3.2)

3.1
Modello; C3FE835C*)

C3FES35C*J
; 1 ABT dinamico

2 Condotto dellaria e sensare (dietro a!
pannello)

3 Lampada LED delfrigorifero
4 Ripianiinvetro

5 Targhetta
5]

Indicatore ditemperatura O.K. (opzio-
nale)

7 Coperchio cassetto MyZene

8 Condotto dell'aria (dietro al cassetto)
5 Cassetto MyZone

10 Coperchio cassetto frutta e verdura
11 Cassetto frutta e verdura

1 | 12 Ripiano porta

A: Scomparto Frigorifero

B: Scomparto congelatore

13 Protezione ventola

14 Cassetto congelatore superiore
15 Cassetto congelatore centrale
16 Cassetio congelatore inferiore
17 Piedini regolabili

10

18 FresherPad
*= Codice colore
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Modello C3FE737C*)
C3FEB37C*)

32

Modello AZFE737C*)

A3FE837C*J

A: Scomparto Frigorifero

1 ABT dinamico

2 Condotto dell'aria e sensore (dietro al
pannello)

Lampada LED del frigorifero

Ripianiin vetro

Targhetta

Rack delle bottiglie

Indicatore di temperatura Q.K. (opzio-
nale)

Coperchio cassetto MyZone
Condotto dell'zriz (dietro &l cassetto)
10 Cassetto MyZone

11 Coperchio cassetto frutta e verdurs
12 Cassetto frutta e verdura

13 Ripiano porta

14 Contenitore sigillato

~l N W BN

W 0o

B: Scomparto congelatore

L5
16
17
18
19
20
21

22

Protezione ventola

Cassetto congelatore superiore
Cassetto congelatore centrale
Cassetto congelatore inferiore
Piedini regolabili

Fresher Pad

Cassetto superiore del congelatore
con ripiano pre-congelatore

Cassetto inferiore del congelatore
con ripiano pre-congelatore

*= Codice colore

1



4- Pannello di controllo

d2

d1

12

Pannello di controllo (Fig. 4)

Tasti:

=

o O W

™

G

Impostazione temperatura frigorifero

Impostazione MyZone

. Impostazione temperatura congelatore

Modalita Fuzzy e funzione Holiday on/
off

Funzione Super-Cool on/off
Funzione Super-Freeze on/off

Blocco/sblocco dal pannello

Indicatori:

a
b

C

Temperatura scomparto frigorifero
Funzione My Zone

Temperatura scomparto congela-
tore

Modalita Fuzzy
Funzione Holiday
Funzione Super-Coo
Funzione Super-Freeze

Blocco pannello



5-Utilizzo

5.1 Prima di iniziare a usare il dispositivo

>

>

Togliere tutti i materiali dellimballaggio, tenerli fuori dalla portata dei bambini e smal-
tirli in modo rispettoso dell'ambiente.

Pulire linterno e l'esternc dell'apparecchiatura oltre che linternc e gli accessori con
acqua e un detergente delicato, quindi asciugare con un panna umido.

Dopo aver appoggiato in piano e pulito 'apparecchiatura, attendere almeno 2 ore
prima di collegare nuovamente il dispositivo alla presa di corrente. Cfr. la sezione IN-
STALLAZIONE.

Pre-raffreddare gli scomparti con impostazioni elevate prima diinserire gli alimenti.
Le funzioni Super-Freeze e Super-Cool aiutano a raffreddare rapidamente gli scom-
parti.

La temperatura del frigorifero e la temperatura del congelatore vengono automa-
ticamente impostate rispettivamente a 5° C e -18° C. Queste sono le impostazioni
consigliate. Qualora lo si desideri, sara possibile modificare queste temperature ma-
nualmente. Cfr. la sezione REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA.

5.2 Tasto a sfioramento

| pulsanti sul pannello di controllo sono tasti a sficramento, che rispondono gia quando

vengono shiorati col dito.

5.3 Accendere / spegnere I'apparecchiatura
Il dispositivo & in funzione non appena viene connesso alla sorgente di elimentazione.

Quando |'apparecchiatura viene accesa per la prima volta, gliindicatori di temperatura "a"

e "b1" mostrano ivalori preimpostati (rimandiamo alle ISTRUZIONI).

@ Informativa: Pre-impostazioni

» |l dispositivo € pre-impostato alla temperatura consigliata di 5°C (frigorifero) e - 18°C
(congelatore). In condizioni ambientali nermali non & necessario impostare la tempe-

ratura.

» Lafunzione preimpostata per lo scomparto My Zone & Chiller.

» Quando il dispositivo viene acceso dopo essere stato scollegato dalla presa di cor-
rente, potrebbe essere necessario attendere 12 ore perché venga raggiunta la tem-

Svuotare il dispositivo prima di spegnerlo. Per spegnere il dispositivo, estrarre la spinadalla

peratura adeguata.

presa di corrente.

13



5-Utilizzo IT

5.4 Modalita standby

Il display si spegne automaticamente 30 secondi aver premuto un tasto. Il dispiay si bloc-
ca automaticamente. Siillumina automaticamente premendo gualsiasi tasto o aprendo

la porta.

H=T

Lock

Hold 3 Sec

5.5=2
|
C——

56

14

5.5 Blocco/sblocco pannello

@ Informativa: Blocco pannello

Il pannello di controlle viene automaticamente bloc-
cato dall'attivazione se per 30 secondi non viene pre-
muto nessun tasto. Per eventuali impostazioni sara
necessario sbloceare il pannello di controllo.

» Toccare il pulsante "G" per 3 secondi per bloccare
tutti gli elementi del pannello all'attivazione (Fig.
5.5-1),

» Viene visualizzato il relativo indicatore "g" (Fig. 5.5-
2).

» Perlosblocco, premere nuovamente il tasto.

5.6 Allarme apertura della porta

Quando la porta del frigoriferc rimane aperta per piu di
3 minuti, suonera | allarme di apertura porta (Fig. 5.6).
Sara possibile disattivare l'audio dell'allarme chiudendo
la porta. Se la porta viene lasciata aperta per pit di 7
minuti, la luce all'interno del frigorifero e l'lluminazione
del pannello di controllo si spengono automaticamen-
te.



5.7 Selezione modalita di funzionamento

Sara possibile selezionare una delle seguenti opzioni:

5.7.1 Modalita Fuzzy

Qualora non vi siano requisiti speciali, consigliamo di
usare la modalita fuzzy:

Nella modalita fuzzy, il dispositivo regola automati-
camente la temperatura a seconda della temperatu-
ra ambiente e in linea con le variazioni di temperatura
allinterno del dispositivo. Questa funzione non preve-
de in alcun modo ['uso delle mani.

1.

2.
3,

Shloccare il pannello premendo il tasto "G" se &
bloccato (Fig. 5.5-1).

Toccare il tasto "D" (Fuzzy) (Fig. 5.7.1-1).

L'indicatore "d1" siillumina e la funzione viene atti-
vata (Fig. 5.7.1-2).

Ripetendo i summenzicnati passaggl o selezionando
un'altra funzione sara possibile disattivare nuovamen-
te questa funzione.

5.7.2 Modalita di regolazione manuale

Qualora si intenda regolare manualmente la temperatura del dispositive per conservare
un determinato alimento, sara possibile impostare la temperatura tramite un pulsante di

regolazione della temperatura;

@ Informativa: Conflitto con altre funzioni

Non é possibile regolare la temperatura se viene attivata qualsiasi altra funzione (Super
Cool, Super Freeze, Hollday o Fuzzy) oppure se il display € bloceato. L'indicatore corri-

spondente lampeggera accampagnato da un cicalino.

5.7.2.1 Regolare la temperatura del frigorifero

L

2.

. Toccare in

Shloccare il pannelo premendoiltasto "G" se é blocca-
to{Fig.5.5-1).

Toccare il tasto "A" (Frigorifero) per selezionare lo
scomparto frigoriferc. Viene visualizzata la temperatu-
ra reale nello scomparto frigorifero (Fig. 5.7.2-1).

sequenza | tasto A" (Frigorife-
ro) fino a che il valore di temperatura deside-
rato "a" non stard lampeggiando (Fig. 5.7.2-2).
Viene emesso un segnale sonoro ognivolta che viene
toccato il tasto. Con aumenti di temperatura di 1°C da
un minimo di 2°C a un massimo di 8°C. La temperatura
ottimale per il frigorifero & 5 °C. Temperature pil basse
indicano un consumao di energia non necessario.

. Toccare qualsiasi tasto eccetto "A" (Frigorifero) per

confermare, oppure limpostazione viene confermata
autornaticarmente dopo 5 secondi. La temperatura vi-

5i7iE-2

N

S=1

/1IN

I'I
|

-l
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| Freezer |

5.7:212Retjolarecit tehperatanipdel congelatore

1,

2.

Soloccare il pannello premendo il tasto "G" se e
bloccato (Fig. 5.5-1).

Toccare il tasto "B" (Congelatore) per selezionare lo
scomparto congelatore. Viene visualizzata la tem-
peratura reale nello scomparto congelatore (Fig.
5.7.2-3).

. Toccare in sequenza il tasto "B" (Congelatore) fino

a che non viene visualizzato il valore di temperatura
desiderato (Fig. 5.7.2-4).

Viene emesso un segnale sonoro a ogni pressio-
ne del tasto. La temperatura aumenta in sequenze
di 1°C da -16°C a -24°C. La temperatura ottimale
allinterno del congelatore & -18°C. Temperature piu
basse indicanc un consumo di energia non neces-
saric.

. Premere qualsiasi tasto eccetto "B" (Congelatore)

per canfermare, oppure l'impostazione si conferma
automaticamente dopo 5 secondi. La temperatura
visualizzata smette dilampeqggiare

@ Informativa: Influenze sulle temperature
La temperatura interna e influenzata dai seguenti fattori:

» Temperatura

» Frequenzadiapertura della porta

ambiente

5.8-1

58-2

Super-Cool

N

=17\

» Quantitativo dicibiconservati
» Installazione del dispositivo

5.8 Funzione Super-Cool

Attivare la funzione Super-Cool qualora sia necessario
conservare grandi quantita di cibo (ad esempio dopo
I'acquisto). La funzione Super-Cool accelers il raffred-
damento dialimentifreschie proteggeicibigia conser-
vati da un riscaldamento indesiderato. La temperatura
dellimpostazione difabbrica é compresa traOe +1°C.

L

2,
3.

Sbloccare il pannello premendo il tasto "G" se e
bloccato (Fig. 5.5-1).

Toccare il tasto "E" (Super-Cool) (Fig. 5.8.-1).

L'indicatore "e" sjilumina e la funzione viene atti-
vata (Fig. 5.8.-2).

Ripetendo i summenzionati passaggi © selezionando
un'altra funzione sara possibile disattivare nuovamen-
te questa funzione.

@ Informativa: Spegnimento automatico

Questa funzione sidisattiva automaticamente dapo 3 ore.



5.9 Funzione Super-Freeze

Gli alimenti freschi dovrebbero essere congelati quan-
to pitl rapidamente passibile in mode completo. Cosi
facendosimantiene il valore nutrizionale, il buon aspet-
to e il gusto dellalimento. La funzione Super-Freeze
accelera il congelamento di alimenti freschi e protegge
i cibi gia conservati da un riscaldamento indesiderato.
Qualora sia necessario congelare un elevato quantita-
tive di alimenti in una sola volta, consigliamo di impo-
stare la funzione Super-Freeze 24 ore prima di iniziare
a utilizzare la cella del congelatore. La temperatura di
fabbricae -24°C.

1. Sbloccare il pannello premendo il tasto "G" se &
bloccato (Fig. 5.5-1).

2. Toccareiltasto “F" (Super-Freeze) (Fig. 5.9.-1).

3. L'indicatore "f" siillumina e la funzione viene atti-
vata (Fig. 5.9.-2).

Ripetendo i summenzionati passaggi o selezionando

un'a'tra funzione sara possibile disattivare nuovarmen-

te questa funzione.

5-Utilizzo

| /
__:B'-'-‘-'l" 7] Super-Frz.

5.9=2 | 5:8-1

/N1

@ Informativa: Spegnimento automatico

Lafunzione Super freeze si disattivera automaticamente dopo 56 ore. || dispositivo vie-
ne poi utilizzato alla temperatura precedentemente impostata.

17
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5-Utilizzo

510 5.10 Funzione Holiday

‘ Questa funzione imposta la temperatura del frigorifero
/ inmodo fissoa 17°C.

L= Cio consente di tenere chiusa la porta del frigorife-
ro senza causare odori o muffe - per lunghi periodi di

/ \ tempo {ad esempic durante le vacanze). Lo scomparto
congelatore pud ora essere impostato.
1. Shloccare il pannello premendo il tasto "G" se &
bloccato (Fig. 5.5-1),

F 2. Toccareiltasto "D" (Fuzzy) per 3 secondi Fig. 5.10).
UZZy L'indicatore "d2" siillumina e la funzione viene at-
3 Sec. Holiday tivata.

Ripetendo i summenzionati passaggi o selezionando
un'altra funzione sara possibile disattivare nuovamen-
te questa funzione.

& AVVERTENZA!

Quando si trova in modalita Holiday, non vi devono essere alimenti all'interno dello
scomparto frigorifero. Latemperatura di +17°C & troppo alta per la conservazione degli
alimenti.

5.11 Cassetto MyZone

Lo scomparto frigo & dotato di una scatola MyZone. Conformemente ai requisiti di con-
servazione degli alimenti, sara possibile selezionare la temperatura piu adeguata al fine di
conservare al meglio e preservare il valore nutrizionale degli alimenti. Sono disponibili le
seguenti modalita:

5.11.1 Funzione Chiller

Questa funzione imposta la temperatura del cassetto MyZone a 0 °C, Adatta per con-
servare ad esempio frutta fresce, carne o prodotti per il consumo immediate. La maggior
parte degli alimenti rimangono freschia 0° C, ma non congelati.

@ Informativa: Chiller 0°

» Dato che varie tipologie di carne contengono vari quantitativi di acqua, alcuni tipi di
carne, che contengono piu umidita, verranno congelati a temperature inferioria 0°C.
Per questo motivo la carne fresca va conservata nel cassetto My Zone con una tem-
peratura minima paria 0°C.

» | frutti sensiblli al freddo, come ad esempio ananas, avocado, banane, uva e verdure
quali ad esempio patate, melanzane, fagioli, cetrioli, zucchine e pomodori, e il for-
rmaggio. non vanno conservati nella cassetto My Zone.

» Quando viene scelta la modalita "Chiller”, impostare la temperatura dello scomparto
refrigerante nel livello medio (5°C), per conservare gli alimentiin condizioni ottimali.
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5.11.2 D-Frost (Scongelamento)

Questa funzione consente di scongelare gl alimenti surgelati senza residui liquidi sugli ali-
menti stessi al termine del processeo di scongelamento. Lascia gli alimenti parziaimente
congelati, il che risulta comodo per tagliarli e cucinarli.

La temperatura dello scomparto MyZone e impostatasu+1°C.

@ Informativa: D-Frost

Il'tempo di scongelamento puo variare a seconda delle dimensioni e dello spessore de-
gli alimenti. Per le operazioni di scongelamento sara possibile usare i seguenti valori:
500¢:7h;1000g: 8h, 1500 g: 10h.

5.11.3 Q-Cool (Freddo rapido)

Questa funzione consente di raffreddare le bevande in lattina in poco tempo. Estrarre
eventuali bottiglie prima di attivare questa funzione, dato che si potrebbero congelare.

Latemperatura dello scomparto MyZone e impostatasu-1°C.

@ Informativa: Cassetto MyZone

» Unadelle tre funzioni dello scomparto My Zone deve essere sempre attivata

» Perridurre la temperatura dello scomparte frigorifere, servirsi della funzione Q-Cool.
Per aumentarla, usare la funzione D-Frost.

5.11.4 Selezionare la funzione per il cassetto 511.4
MyZone Chiller
/ N1/

1. Sbloccare il pannelli di controllo toccando il tasto Il —==D-Frost
"G" se & bloccato (Fig. 5.5-1) '@

2. Toccare in sequenza il tasto "B" (MyZone) finc & Q-Cool
cne la funzione desiderata "b" non stara lampeg- 3
giando (Fig. 5.11.4).

3. Dopo alcuni secondi, l'indicatore di temperatura My Zone
‘b" si accende fisso e limpostazione é conferma-
ta.
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5.12 Suggerimenti per conservare alimenti freschi
5.12.1 Conservazione allinterno dello scomparto frigorifero

>
L g

>

20

Conservare latemperatura del frigoriferc al di sotto dei 5°C.

Gli elimenti caldivanno conservati a temperatura ambiente prima di essere collocati allinterno
del dispositivo.

Glialimenti conservati in frigorifero vanno lavatie asciugati prima diessere collocatiallinterno
Giiaimentivanno sigilatiin modo adeguato per evitare cattiviodori o alterazionide! gusto.

Non conservare quantita eccessive di cibo. Lasciare spazio fra i vari aimenti per consentire i
flusso dellaria fredda, al fine di garantire un raffreddamento migliore e pitl omogeneo.

| ciniche vengono mangiati quotidisnamente vanno conservatisulla parte anteriore del ripiano.

Lasciare uno spazio fra gl gimenti e le pareti interne, per consentire il flusso dellaria. Prestare
particolarmente attenzione a non riporre alimenti appoggiati alla parete posteriore: gl alimen-
ti si potrebbero congelare appiccicandosi alla parete posteriore. Evitare il contatto diretio degli
alimenti, in particolare alimenti oleosi o acidi, con il rivestimento interno, dato che gli olie gliacidi
posseno rovinare il rivestimento interno. Pulire le eventuali tracce di olio o acido, ogni qualvolta
vengonoindividuate.

Sara possibile scongelare glialimenti surgelati nello scomparto del frigorifero oppure conla fun-
zione D-Frost nel cassetto MyZone. In questo modo sara possioile risparmiare energia.

Il precesso diinvecchiamento della frutta e della verdura, come ad esempio zucchine, meion,
papaya, banana, ananas, pud essere accelerato allinterno del frigarifero. Consigliamao quindi di
evitare di conservarli allinterno del frigorifero. La maturazione dei frutti puo tuttavia avvenire
per periodi di termpo imitati. Cipolle, agio, finocchio e altre verdure con radici vanno conservati
alemperatura ambiente.

La presenza di odori sgradevoli al intermo de! frigorifero indica che qualche alimento si & rove-
scieto ed & quindi necessario procedere alle operazioni di pulizia. Cfr. MANUTENZIONE E PU-
LIZIA,

Alimenti diversivanno posizionatiin aree diverse a seconda delle loro proprieta (Fig.: 5.12.1).

51217 Modello: Modelli con rack aggiuntivi:
C3FE835C*) A3FE737C*)
C3FE935CH) AZFE837C*J
: C3FE737C*)
= C3FEB37C*) ——
65— -2 6+
T 3
o
8— 4
10}
1 Burro, formaggio, uova, spezie, ecc. 7 Vino,champagne, ecc.
2 Uova, cibiin scatola, spezie, ecc. 8 Carne cotia, salsicce, ecc.
3 Prosciutto, formaggio, salsa di pomo- 9 Cassetto MyZone: bevande in  lattina
doro, ecc, {Q-Cool), alimenti freschi crudi (Chiller), tutti
4 Bevande, 2ltro ciboinflacone. gli alimenti surgelati che dovrenbero essere
5 Sottaceti alimentiin scatola, ecc. scongelati (D-Frost) ;
6 Carne, snack, pasta, latte, tofu, latticin 10tScatoIa Zona Umidita Frutta, verdura, insala-
acc. d,ecc.
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5.12.2 Conservazione all'interno dello scomparto congelatore

>
>

Mantenere la temperatura del congelatore a -18°C.

24 ore prima del congelamento attivare la funzione Super-Freeze; -per piccole
quantita di alimenti bastano 4-6 ore.

Glialimenti caldi vanno conservati a temperatura ambiente prima di essere collocati
nello scomparto congelatore.

Glialimenti tagliatia piccole porzioni si congelano pit rapidamente e sono piu facilida
scongelare e cucinare. Il peso consigliato per ogni porzione & inferiore a 2.5 kg

Consigliamo di cenfezionare gli alimenti prima di riporli allinterno del congelatore. La
parte esterna della confezione deve essere asciutta per evitare che le confezioni si
incollino fra diloro. | materiali con cui sone stati confezionati gli alimenti dovrebbero
essere inodore, non velenosi e non tossici.

Per evitare che gli alimenti scadano si prega di annotare Iz data di scadenza, il limite
massimo di conservazione e il nome dell'alimente sulla confezione, e di disporre gli
alimenti stessi in ordine discadenza.

AVVERTENZA!: Acido, alcali e sale, ecc. potrebbero consumare la superficie inter-
na del congelatore. Non collocare alimenti contenenti queste sostanze (ad esempio
pesce) direttamente a contatto con la superficie interna. L'acqua salata allinterno
del congelatore va pulita immediatamente.

Non superare i tempi di conservazione degli alimenti consigliati dai produttori. Est-
rarre solo il qguantitativo di cibo che serve dal congelatore.

Consumare rapidamente i cibi scongelati. Gli alimenti scongelati non possono esse-
re nuovamente congelati, a meno che prima non vengano cotti; cio potrebbe com-
prometterne la commestibilita.

Non caricare quantita eccessiva di alimenti freschi nello scomparto del congelatore.
Rimandiamo alla capacita di congelamento del congelatore — Cfr. DATI TECNICl op-
pure i datisulla targhetta.

Gli alimenti passono essere conservati nel congelatore a una temperatura minima
di -18°C per 2-12 mesi, a seconda delle proprieta (ad esempio carne: 3-12 mesi,
verdura: 6-12 mesi)

Quando vengono congelati alimenti freschi, evitare che gli stessi entrino in contatto
con alimenti gia surgelati. Rischio di scongelamento!

Quando vengono conservati alimenti surgelati a livello commerciale, attenersi a
queste linee guida:

| 3

| 2

Attenersi sempre alle linee guida del produttore per la durata di tempo in cui vengo-
no conservati gli alimenti. Attenersi scrupolosamente a queste linee guidal

Cercare di mantenere la durata di tempo fra 'acquisto e l'inserimento nel congelato-
re quando piu breve possibile al fine di mantenere la gualita del cibo.

Acquistare alimenti congelati, che siano stati conservati a una temperatura di -18
°C o pitbassa.

Evitare di acquistare alimenti con ghiaccio o gelo sulla confezione - Cio indica che |
prodotti forse in un determinato memento sono stati scongelati e ri-congelati - gli
aumenti di temperatura influiscono sulla qualita del cibo,
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@ Suggerimenti per risparmiare energia

Verificare che il dispositivo disponga di una ventilazione adeguata (cfr. INSTALLA-
ZIONE).

>

v

Yy ¥y ¥ v v vy

Non installare il dispositivo direttamente esposto alla luce del sole o vicine a sorgenti
di glimentazione (ad esempio: stufe, riscaldatori).

Evitare diimpostare temperature inutiimente basse allinterno dello scomparto frigo-
rifero. ll consumo dienergia aumenta mano a mano che siscende con latemperatura
impostata nel dispositivo.

Funzionali quali ad esempio SUPER-FREEZE consumano pit energia.

Lasciare che i cibi caldi si raffreddino prima di collocarli al'interno del dispositivo.
Aprire la porta del dispositive leggermente, unicamente quando necessario.
Non riempire eccessivamente il dispositivo per evitare di ostruire il flusso d'aria.
Evitare che nellimballaggio entri aria.

Tenere pulite le guarnizioni di modo che la porta si chiuda correttamente.

Scongelare gli alimenti surgelati nello scomparte di conservazicne del frigorifero, op-
pure usare la funzione D-frost nel cassetto MyZone.
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@ Informativa: Differenze a seconda del modello

A causa dei diversi modelli, il proprio dispositivo potrebbe non avere tutte le funzioni di

seguito elencate. Rimandiamao al capitolo DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

7.1 Multi Air Flow

Il frigorifero e dotato di un impianto multi air flow, col
quale i flussi di aria fresca sono localizzati su ogni ripia-
ne (Fig. 7.1). Cio aiuta a mantenere una temperatura
uniforme al fine di garantire che gli alimenti rimangano
freschi pit a lungo.

7.2 Ripiani regolabili

7.1

L'altezza dei ripiani put essere adattata alle proprie
esigenze.
1. Perri-posizionare unripiano, come prima cosa sol-

levarlo tenendolo per |' estremita (1) e poi estrarlo
(2) (Fig. 7.2).

2. Perre-installarlo, collocarlo sulle alette suentram-

7.2

biilati e spingerlo fino in fondo, fino a che la parte
posteriore dello stesso non sarz fissata negliallog-
giamentilaterali

@ Informativa: Ripiani

Verificare che tutte le estremita del ripiano siano in piano.

7.3 Rack pieghevole delle bottiglie

Per un uso normale:

1. Abbassarele staffe delrack delle bottiglie (Fig. 7.3-
1).

2. Inserire le bottiglie nel rack {Fig. 7.3-2).

Quando non & in uso, il rack portabottiglie pud essere

chiuso per risparmiare spazio...

TTT
Max. 10kg |

& AVVERTENZA!

Verificare che il peso totale delle bottiglie non superii 10 kg.
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7.4

5

& AVVERTENZA!

7 4 Ripiani porta rimovibili

| ripiani della porta possono essere rimossi per la pu-
lizia:

Collocare le mani su ognilato del ripiano, sollevarlo ver-
solalto (1) ed estrarlo (2) (Fig. 7.4).

Per reinserire il ripiano della porta, vengono eseguiti i
seguenti passaggi al contrario.

7.5 Contenitore sigillato

Viene usata per conservare componenti di piccole di-
mensioni quali ad esempio prosciutto, formaggio, sugo di
pomodori, ecc.

lcontenitore sigillato (Fig. 7.5) non dovrebbe essere aper-
to piudi 120°, dato che questa operazione potrebbe dan-
neggiarlo.

Non conservare elementi che richiedono temperature di stoccaggio precise, come ad
esempio farmaci e alimenti per terapia alimentare, &l fine di evitare che gli stessi sirovining.

76
=

7.8

Bl m
o

7.6 Cassetto My Zone

Per usare eimpostare lo scomparto My Zone (Fig. 7.6),
controllare la sezione USE (cassetto MyZonge)

7.7 Cassetto Moist Zone

In questo scomparto (Fig. 7.7) il livello del'umidita & in-
torno al 90%. Viene controllato automaticamente dal
sistemna ed & adatto per conservare frutta, verdura, in-
salate, ecc.

7.8 Indicatore temperatura OK

Lindicatore di temperatura OK (Fig. 7.8) pud esse-
re usato per determinare temperature al di sotto del
+4°C, Ridurre gradualmente la temperatura qualora il
segna non indichi "OK".

@ Informativa: adesivo OK

Quando il dispositivo viene acceso potrebbe essere necessario attendere 12 ore per-
che venga raggiunta la temperatura adeguata.
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7.9 Cassetto del congelatore rimovibile

Per togliere il cassetto, estrarlo fino in fonde (1), solle-
vare e togliere (2) (Fig. 7.9).

Per inserire il cassetto, eseguire i suddetti passaggi in
ordine inverso.

7.10 Cassetto congelatore 3D

| cassetti del congelatore (Fig. 7.10) possono essere
aperticompletamente. Sono mentati su guide telesco-
piche scorrevoli; sara cosi possibile riporre ed estrarre
glialimenti con estrema comodita. Dato il meccanismo
dichiusura automatica delle porte la gestione & facile e
consente dirisparmiare energia.

& AVVERTENZA!

7- Strumentazione
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Non sovraccaricare | cassetti: Carico massimo su ogni cassetto: 35 kgl

7.11 Ripiano pre-congelatore

Ogni cassetto del congelatore & dotato di un ripiano
di pre-congelamento (Fig. 7.11). Gli alimenti freschi
congelati possono essere separati da quelli gia con-
gelati; cosi facendo sara possibile attuare un processo
di congelamento graduale e gli alimenti congelati non
si scongeleranno. Dopo aver riposizionato gli alimenti
congelati, questi scomparti possono essere usati per
contenere con facilita articoli piu piccoli, quali ad esem-
pio erbe, gelato o il vassoic dei cubetti di ghiaccio.

7.12 Cuscinetto cibi freschi

Il cuscinetto cibi freschi (Fig. 7.12) pud essere usato
per:

1. Congelamento rapido

Usando il fresher Pad, gli alimenti posizionati su tale
ripiano verranno congelati tre volte piu velocemente
rispetto al normale congelatore. La formazione dicris-
talli di ghiaccio sara ridotto al minimo per preservare la
qualita del cibo:

» Mettere il ripiano Fresher Pad nel cassetto su-
periore del congelatore nel foro rispettivo, quindi
mettere gli alimenti sul lato che presenta la dicitura
"Fresher pad”.

[ ——

712
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2. Scongelamento rapido

Usando il riplano Fresher Pad fuori dal disposltivo, gli alimenti vengono scongelatl cinque

volte pit rapidamente rispetto a quanto si verificherebbe senza tale ripiano:

» Lasciare il Fresher Pad, a temperatura ambiente, e collocarlo su una superficie in pia-
nc al di fucri dell'apparecchiatura. Mettere gli alimenti sul lato che presenta la dicitura
“Fresher pad”.

@ Informativa: Fresher Pad

» Nontoccere lapartein alluminio del Fresher Pad quando viene usato nello scomparto
del congelatore. Le mani potrebbero congelarsi sulla superficie. Indossare un paio di
guanti.

» Farein modo che il Fresher pad sia asciutto guando viene messo in congelatore.

7.13 Vassoio dei cubetti di ghiaccio

1. Riempire il vassoic a 3/4 di acqua; fare attenzione
a non superare la riga del livelio di acqua (A) (Fig.
7.13-1). Chiudere il vassoio col coperchio e ricol-
locare in uno dei cassetti di stoccaggio del conge-
latore.

2. Ruotare leggermente il vassoio o tenerlo sotto

l'acqua corrente per estrarre i cubetti di ghiaccio
(Fig. 7.13-2).

7.14 llluminazione

[ILED interno siaccende quando viene aperta la porta. La performance delle luci non subi-
sce limpatto delle impostazioni di altri dispositivi.

7.15 Funzioni speciali

Alcuni modelli sono dotati delle seguenti funzioni speciali aggiuntive (cfr. sezione DESCRI-
ZIONE DEL PRODOTTOY:

7.15.1 ABT dinamico

Questa funzione sterilizza lo scomparto del frigorifero; lo scomparto sara pulito e deodo-
rato.

7.15.2 Protezione ventola

La protezione ventola dietro alla parete posteriore dello scomparto congelatore riduce in
modo efficace le fluttuazioni di temperatura nel congelatore e impedisce la formazione di
ghiaccio. Cio contribuisce alla conservazione degli alimenti nonche al risparmio energeti-
Co.
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& AVVERTENZA!

Scollegare il dispositivo dalla presa di corrente prima di avviare le operazioni di pulizia.

8.1 Norme di sicurezza generali

Pulire il dispositivo solamente quande all'interna vi seno pochi alimenti ¢ quando € com-
pletamente vuoto.

Il dispositivo va pulito ogni quattro settimane al fine di garantire una bucna manutenzione
oltre che per evitare la formazione di cattivi odori al suo interno.

& AVVERTENZA!

» Non pulireil dispositivo con spazzole dure, spugnette abrasive, detergente in polvere,
petrolio, amil acetato, acetone e altre simili soluzioni organiche, soluzioni acide o al-
caline. Pulire con I'spposito detergente per il frigorifero per evitare danni.

» Nonspruzzare o lavare il dispositivo in fase di puliziz,

Non usare acqua spray o vapore per pulire il dispositive.

» Non pulire i ripiani in vetro freddi con acqua calda. Le improvvise variazioni di tempe-
ratura potrebbero causare la rottura del ghiaccio.

» Nontoccare lasuperficie interna dello scomparto del congelatore mentre & infunzio-
ne, in particolar medo con le mani bagnate, dato che le mani si potrebbero congelare
sulla superficie.

> Qualorl'a vi sia un aumento della temperatura, controllare le condizioni degli alimenti
congelati.

b

» [enere sempre pulita la guarnizione della porta.

» Pulire linterno e l'alloggiamento della dispositivo
servendosi di una spugna imbevuta di acqua tie-
pida e detergente neutro (Fig. 8.1).

» Risciacquare ed asciugare con un panno morbi-

do.

» Pulire gliaccessorisolo con acqua calda e deter-
sivo neutro.

» Non pulire alcun componente dell'apparecchio in
lavastoviglie.

» Lasciar passare almeno 5 minuti prima di riavvia-
re il dispositivo, dato che operazioni di avvic fre-
quenti potrebbero danneggiare il compressore.

8.2 Scongelamento

Lo sbrinamento dello scomparto frigorifero e dello scomparto congelatore awviene in
modo automatico. Non e necessario intervenire manualmente.
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8.3 Sostituzione delle lampade LED

/0 AVVERTENZA , @F_
Sorgente luminosa (solo a LED) sostituibile solo da un . -— .
professionista ! " « ~

La lampada utilizza la tecnologia LED come sorgente luminosa. Cio comporta un basso
consumo energetico & una lunga durata di vita. In caso di anomalie di funzionamento invi-
tiamo a contattare la nostra assistenza clienti, Cfr, ASSISTENZA CLIENT],

Questo prodotto contiene una fonte luminosa con efficienza energetica di classe G.
Parametri della lampada:

Tensioneiny/ 12
Potenza MaxinW 10
Quantitativo diluce in lumen 400
Classe di efficienza energetica G
Temnperatura d'uso da-20°C a +55°C

8.4 Guarnizioni della porta ausiliaria
rimovibili

Ci sono seiguarnizioni ausilizrie sulla porta e sul cas-
setto superiore e inferiore del congelatore.

1. Localizzare le cinque guarnizioni ausiliarie sulla
porta e sul cassetto superiore e inferiare del con-
gelatore (Fig. 8.4-1.).

2. Verificare che le parti di guarnizioni piegate pun-
tino verse l'interno quando vengono fissate (Fig.
8.4-2)).

3. Localizzare la guarnizione inferiore del cassetto
superiore, conformemente a quanto indicato (Fig.
8.4-3.).

4. Verificare che le parti di guarnizioni piegate pun-
tina verso il basso quando vengono fissate (Fig.
8.4-4.).

Sara possibile ricevere queste guarnizioni, come anche
quelle della porta / cassetto rivolgendosi all'assistenza
clienti (cfr. scheda garanzia).



8.5 Non uso per lunghi periodi di tempo

Se l'apparecchiatura non verra usata per un lungo periodo ditempo.

| 3

>
>
>

Estrarre gli alimenti.
Togliere il cavo di alimentazione.
Pulire il dispositivo secondo quanto descritto piu sopra.

Tenere aperti porta/cassetto del congelatore per evitare la formazicne di cattivi odori
allinternc.

@ Informativa: Spegnimento

Spegnere il dispositivo unicamente nel caso in cui cio sia strettamente necessario.

8.6 Spostamento dell'apparecchiatura

L
2.

3.

Togliere tutti gli alimenti e scollegare il dispositivo.

Fissare i ripiani e tutte le parti mobili nel frigorifero e nel congelatore servendosi dina-
stro adesivo.

Noninclinare il frigorifero piu di 45° per evitare di danneggiare il sistema refrigerante.

& AVVERTENZA!

» Non sollevare il dispositivo prendendolo per le maniglie.
» Non posizionare mai il dispositivo in orizzontale a terra.
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9- Guida alla risoluzione dei problemi

Molti dei problemi piu ricorrenti possono essere risolti senza competenze specifiche. In
caso di problemi controllare tutte le possibilita indicate e attenersi alle seguentiistruzioni
prima di contattare il servizio post vendita. Cfr, ASSISTENZA CLIENTI.

& AVVERTENZA!

» Prima di eseguire gualungue intervento di manutenzione, spegnere I'apparecchio ed
estrarre la spina dalla presa.
» Gliinterventi di manutenzione sulla strurmentazione elettrica vanno eseguiti unica-
mente da elettricisti esperti, dato che l'esecuzione di riparazioni in modeo non ade-

quato pud causare gravi danni alla strumentazione.

» Un'alimentazicne danneggiata va sostituita unicamente dal produttore, dal suo
agente di servizio o da persone qualificate al fine di evitare pericoli.

9.1 Tabella, guida alla risoluzione dei problemi

Problema

Il compressore
nen funziona.

I dispositive fun-
ziona freguente-
mente oppure fun-
ziona per periodi
di tempo troppo
[urghi.
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Possibile causa

La spina non & collegata alla presa
dicorrente.

Il dispositive si trova nel ciclo di
sbrinatura.

Latemperaturainterna o esterna g
troppo alta.

[I gispositivo & stato spento per
[unghi pericdi di termpo,

Una porta o un cassetto del dispo-
sitivo nen & stato chiuso corretta-
merite.

La porta / il cassetto sonc stati
aperti con eccessiva frequenza o
troppo alungo.

L'impostazione ditemperatura per
lo scomparto del frigorifero e trop-
po bassa.

La guarnizione della porta o del
cassetto & sporca, usurata, rotta o
non e pesizionata correttamente.

MNon & garantito il ivello adeguato di
circolazione dellaria.

Possibile soluzione

Inserire la spina nella presa.

Si tratta di una condizione norrma-
le per un frigorifero con funzione
disbrinamento automatica.

Inguesto caso, & normale cheil di-
spositivo funzioni pit a lungo.
Dinorma, sono necessarie dalle 8
alle 12 ore per consentire un raf-
freddamento completo del dispo-
sitivo.

Chiudere la porta, o il cassetto, e
garantire che |l dispositivo si trovi
sU Una superficie piana e che non
vi slang alimenti o contenitori che
bloccana la porta:

MNon aprire le porte o cassetticon
eccessiva frequenza.

Irmpostare la temperatura a un li-
vello superiore fine a che non si
otterrd una temperatura soddi-
sfacente allinterno del frigorifero.
Sara necessario attendere 24 ore
affinche la temperatura allinterno
del frigorifero si stabilizzi.

Pulire la guarnizione della porta
o del cassetto, o provwedere alla
loro sostituzione da parte del ser-
vizio clientl,

Garantire un livello di ventilazione
adeguato,



IT

Problema

La parte interna del
frigorifero & sporca
elo emette cattivi
odori.

Allinterno  del di-
spositive non ce
anbastanza freddo.

del
c'e

Allinterna
dispositive
troppo freddo.

Formazione  di
umidita allinterno
dello scomparto
frigorifero.

L'umidita si accu-
mula sulla super-
ficie esterna del
frigorifere o fra le
porte/frala portae
il cassetio.

9- Guida alla risoluzione dei problemi

Possibile causa

Laparte interna del frigorifero deve
essere pulita,

Allinterno  del frigorifero sono
conservati alimenti che emettono
odor fortl,

La temperatura e impostata su un
livello troppo alto.

Cibitroppa caldi sono stati conser-
vati.

Sone stati inseriti troppi alimenti
contemporaneamente.

| prodotti senc troppo vicini tra
loro.

Una porta o un cassetto del dispo-
sitivo non & stato chiuso carretta-
mente.

La porta / il cassetto sono stati
aperti con eccessiva frequenza o
troppo alungo.

La temperatura & iImpostata su un
livello troppo basso.

La funzione Power- freeze viene
attivata o funzione da troppo tem-
po.

Il clima & troppo caldo e froppo
umido.

Una parta o un cassetto del dispo-
sitivo non & stato chiuso corretta-
mente.

La porta / il cassetto sono stati
aperti con eccessiva freguenza o
troppo a lungo.

| contenitori di alimenti o liquidi
sono lasciati aperti.

Il clima e troppe caldo e troppo
umideo.

La porta o il cassetto non sono
chiusi saldamente. L'aria fredda
allinterno del dispositive e [aria
calda all'esterno causano conden-
sa.

Possibile soluzione
+ Pulirelinterno del frigorifero.

«  Awolgere completamente gli ali-
menti.

+ Resettare latemperatura.

+ Lasclare sempre che gli alimenti si
raffreddino prima di riporti all'inter-
no del frigorifero.

+ Conservare sempre piccole quan-
tita di cibo.

+ Lasciare sempre uno spazio fra i
diversi alimenti, per consentire il
flusso dell'aria.

+ Chiudere la porta e/o il cassetto,

« Non aprire le porte o cassetticon
eccessiva frequenza.

+ Resettare la temperatura.

+ Disattivazione della funzione

Power-freezer,
+ Aumentare la temperatura.

+ Chiudere la porta e/oil cassetto.

+ Non aprire le porte oicassetti con
eccessiva frequenza.

+ Lasciare che gl alimenti caldi si
raffreddino a temperatura am-
biente, e coprire gli alimenti liquidi.

+ Sitratta di una cendizione norma-
le con ¢lirmi umidi, Cio variera al va-
riare del livello di umidita.

« Verificare che laportaeil cassetfo
siano chiusi saldamente.
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S- Guida alla risoluzione dei problemi

Problema

Ghiaccio duro e
gelo nelle scom-
parto congelato-
re.

Il dispositivo
emette rumar|
strani.

Si sente un suo-
no leggero, simile
a dellacqua che
scorre.

Si sente un allar-
me suonare.

Sisente un debo-
le ronzio,

I sisterma di illumi-
razione interno
non funzicna.

| lati del frigorifero
e la parete della
porta si surriscal-
dano.

Possibile causa

| cibi non sone stati confezionati in
modeo adeguato:

Una porta o un cassetto del dispo-
sitivo non e stato chiuso corretta-
mente.

lLa porta / il cassetto sono stati
aperti con eccessiva frequenza o
troppo alungo.

La guarnizione della porta o del
cassetto & sporca, usurata, rotta o
non e posizionata correttamente.

Qualcosa allinterno impedisce |a
chiusura corretta del cassetto o
della porta.

lIdispositive nonera-appoggiato su
una superficie piana.

[I'dispositivo tocca alcuni oggett
nelleimmediate vicinanze.

Non si tratta di un‘anomalia di fun-
zionamento.

La porta dello scomparto frigorife-
ro g aperta.

Il sisterna anti-condensa e in fun-
Zione

La spina non & collegata alla presa
di corrente.

I sisterma di alimentazione non &
intatto.

Una delle lampade LED non fun-
ziona.

Non si tratta di un‘anomalia di fun-
Zionamento.

Possibile soluzione

Caonservare sempre bene | vari
cibi.
Chiudere |a porta efo il cassetto.

Non aprire le porte o i cassetticon
eccessiva frequenza.

Pulire la guarnizione della porta
o del cassetto, o provvedere alla
loro sostituzione con altre guarni-
zioni nuove,

Riposizionare i ripiani, i supporti
sulle porte o i contenitori interni
per consentire la chiusura della
porta o dei cassetti.

Regolare i piedini e livellare i di-
spositivo.

Togliere gli oggetti nelle immedia-
te vicinanze del dispositivo.

Chiudere la porta o silenziare l'al-
larme manualmente,

In questo moda sievitala conden-
sa, Non si tratta di un'anomalia di
funzionamento.

Inserire la spina nella presa.

Controllare il sisterna di alimenta-
zione della stanza. Contattare la
socleta elettrical

Rivolgersi allassistenza clienti per
la sostituzione della lampada.



T 9- Guida alla risoluzione dei problemi

9.2 Interruzione di corrente

In caso di black out, gli alimenti dovrebbero rimanere al fresco in modo sicuro per all'incir-

ca 13/14 ore (cfr. la sezione DATI TECNICI). Attenersi alle seguenti indicazioni durante un

black out prolungato, in particolar modo se cid avviene d'estate:

» Aprire la porta oi cassetti solamente quando cio e strettamente necessario.

» Noncoliocare alimenti aggiuntivi all'interno del dispositivo durante un blackout.

» Qualora sia stata fornita una notifica del black aut, e il black out si prolunghi per pit di
13/14 ore, recuperare del ghiaccio e collocarloin un contenitore sulla parte superiore
dello scomparto frigorifero.

» Non appena viene ripristinata la corrente, consigliame di ispezionare immediata-
mente gli alimenti contenuti allinternc.

» Datocheincaso diblack out la temperatura allinterno del frigorifero aumenta, il pe-
riodo di conservazione, nonche le qualitd di commestibilita degli alimenti verranno
ridotte, Gli eventuali alimenti che si scongelano dovranno essere consumati, cotti

o nuovamente congelati, ove necessario, subito dopo, al fine di evitare rischi per la
salute.

@ Informativa: Funzione di memoria in caso di black-out

Dopo che la corrente e stata ripristinata il dispositivo continua con le impostazioni im-
postate prima del black out.
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10- Installazione IT

10.1 Disimballaggio

& AVVERTENZA!

» | apparecchiatura e pesante. Spostarlo sempre in due.

» Conservare tuttii materizli dellimballaggio fuori dalla portatz dei bambini e smaltirli in
modo rispettoso dellambiente,

» Estrarreil dispositivo dallimballaggio.

» Togliere tuttii materiali dellimballaggio.

10.2 Condizioni ambientali

La temperatura della stanza dovrebbe sempre collocarsiin un intervallo compreso frai 10°
Cei43°C, dato che puc influenzare la temperatura allinternc del dispositivo stesso non-
cheil suo consumo sul piano energetico. Noninstallare il dispositivo vicino ad altri disposi-
tivi che emettono calore, quali ad esempio forni e frigoriferi, isolamento.

10.3 Reversibilita della porta

Prima di fissare definitivamente il dispositivo, verificare che le cerniere delle porte siano
posizionate in modo adeguato. Ove necessario, cfr. la sezione POSSIBILITA DI INVERTIRE
LA PORTA.

A0 10.4 Requisiti a livello di spazio
” o Spario richiesto quando viene aperta la porta (Fig. 10.4);
o2 Larghezza Profondita
dell'apparec-  dell'apparec-
chiaturain mm chiatura in mm
Modello W1 w2 D1 D2
w A3FE-737C*
C3IFE-737C*) 555 925 580 1200
C3FE-835C*)
A3FE-837C*J
carEaszoey | 995 || 9250 | 60O | 1220
C3FE-935C*
105 . 10.5 Spazio minimo per la ventilazione

e

Al fine di raggiungere un livello adeguate di ventila-
zionedel dispositivo per ragioni di sicurezza, sara ne-
cessario rispettare le informazioni riportate nella (Fig.
10.5).

34



10.6 Allineare I'apparecchiatura

L'apparecchiatura dovrebbe essere collocato su una
superficie piatta e resistente.

1. Inclinare I'apparecchiatura leggermente allindie-
tro (Fig. 10.6).

2. Impostare i piedini al livello desiderato.

3. Sara possibile verificare la stabilita andando ad
agire in modo alternato sulle disgonali. Questo
leggero movimento dovrebbe essere lo stesso in
entrambe le direzioni. In caso contrario, il telaio si
potrebbe inclinare; le conseguenze sarebbero dei
danni alle guarnizioni delle porte. che a loro volta
causerebberc perdite. Una leggera inclinazicne
verso la parte posteriore facilita la chiusura della
porta.

10.7 Tempo d'attesa

L'olic di lubrificazicne si trova nella capsula del com-
pressere e garantisce un funzionamento senza biso-
gno diinterventi di manutenzione. Questo olio pud at-
traversare il tubo chiuso se il trasporto viene esequito
coldispositivoinclinate, Prima di collegare il dispositivo
alla sorgente di alimentazione sara necessario atten-
dere 2 ore (Fig. 10.7), affinché l'clio rientri allinterno
della capsula.

10.8 Collegamento elettrico
Prima di ogni collegamento, verificare che:

10- Installazione

10.6

10.7

» lasorgente dialimentazione, la presa e il fusibile sianc adeguati alla targhetta informa-

tiva.

» lapresa dislimentazione sia dotata di messa a terra e non vi siano collegate ciabatte o

prolunga.

» ilcavodialimentazione e Iz presa siano conformi a quanto indicato.
Collegare la spina a una presa domestica debitamente dotata dimessa a terra.

& AVVERTENZA!

Per evitare rischi, rivelgersi all'assistenza clienti per sostituire un cavo di alimentazione

danneggiato (cfr. scheda garanzia).
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10- Installazione

10.9 Reversibilita della porta

Prima di collegare il dispositivo alla sorgente di alimentazicne, consigliamo di verificare che sia
possibile invertire la porta da destra, come viene consegnato il prodotto, a sinistra, qualora cio
sia necessario conformemente alla posizione diinstallazione nonché al'usabilita del dispositivo.

& AVVERTENZA!

» |'apparecchiatura & pesante. Sara necessario essere in due per esequire linversione della

porta.

» Primadiqualsiasi operazione, scollegare il dispositivo dalla presa di corrente.
» Noninclinare il dispositivo pit di 45° al fine di evitare danni al sisterna diraffreddamento,

Fasi del montaggio (Fig. 10.9):

S
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. Prendere gli strumenti necessari.
. Scollegare il dispositivo.

. Togliere le cingue viti che tengono fissato il pan-

nello anteriore (1) quindi togliere il pannello (2).
Togliere il coperchio piccolo dal pannello anterio-
re, da sinistra verso destra.

Scollegare il cavo di collegamento

Togliere il copricerniera superiore (1) e svitare la
cerniera superiore (tre viti) sul lato destro (2).

Sollevare |z porta allentata del frigorifero, facendo
attenzione, fino a toglierla dalla cerniera inferiore.

Capovolgere |z porta, svitare il coperchio (1) e il
blocco porta (2) conla parte difissaggio (3).

Togliere il nuovo coperchio (1) e il blocco porta (2)
con la parte di fissaggio (3) dalla borsa degli ac-
cessori, quindi avvitare sul lato opposto.

10. Togliere la cerniera inferiore dellz porta supericre.

11. Modificare le posizioni dei tappi e della vite sul

lato.



| passaggi successivi (a-h) sono necessari solo per i modelli

con due porte:

a Toglerelaportainferiore

b Questo passaggio richiede due persone; una che tiene
in posizione apparecchiatura e Una che esegue i pas-
saggidelmontaggio!
Inclinare leggermente lapparecchiatura allindietro e to-
gliere la cerniera inferiore con i piedini (1), Modificare an-
che la posizione deglialtripiedini (2).

c Svitareleduevitisenzatesta(l) lacemnierainferiore ruo-
tadi180°(2)e

d fissare nuovarmente conle 2 vitisenzatesta

e Svitare la cerniera inferiore verso il lato sinistro dell'appa-
recchiatura.

f  Seqguireipassaggi8e9.

g Sdllevare la porta inferiore con attenzione sulla cerniera
inferiore di modo che il pemo ructi sulla tamburo della
cemiers.

Fare in modo che il perno si adatti nella tamburo
della cerniera della porta inferiore.

h Estrarre la nuova cerniera dalla sacca degli accessor,
quindiavvitarla sul lato sinistro dell apparecchiatura.

12. Estrarre la nuova cemiera inferiore della porta superiore
dalla sacca degli accessor, quindi awitarla sul lato sini-
stro dellapparecchiatura.

13, Sollevare la porta superiore con attenzione sulla cermie-
rainferiore dimaodao cheilpemo ruoti sulatamburo della
cerniera.

Fare in modo che il perno si adatti nella tamburo
della cerniera della porta inferiore.

14, Togliere la cerniera superiore dalla sacca cegli accessori.
Inserire il cavo dicollegamento nella cermiera superiore e
fissare la cerniera superiore con le tre viti sul lato sinistro
del'apparecchiatura.

15 Mettere il copricerniera (presente allinternc dela sacca
accessori) sopraalla ceriera.

16. Callegare il cavo di collegamento e inserirlo nellapertu-
ra,

17. Sostituire | pannello anteriore e fissarlo conle cingue vitl.

18 Estrarre il coperchio dalla sacca degli accessori e fissarlo
sullato destro della porta superiore.

Dopo aver sostituito la porta controliare che le guar-

nizioni siano posizionate correttamente sull'alloggia-

mento e che tutte le viti siano saldamente fissate.

10-Ins




10- Installazione

10.10 Metodo di smontaggio e installazione della luce diurna (LED posteriore):

Staffa dissipazione calore
inlega di alluminio

. Staffa dissipazione calore
(_BarraluminosaaLED in lega di alluminio
. .- — 7y
~| Acrilico

Staffa dissipazione calore
\%‘E/\'nlﬁa di alluminio
- Barra luminosa a LED

TRy

Disegna la mappa della luce diurna Rimuovere il nastro su entrambi Rimuovere la barra luminosa LED
i lati della staffa di dissipazione dalla staffa di dissipazione del
del calore in lega di alluminio, calore in lega di alluminio (
ed & possibile rimuovere la staffa collegata con nastro biadesivo)
di dissipazione del calore in lega
di alluminio
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T 11- Datitecnici

1. Scheda prodotto conformemente alla normativa UE numero 2019/2016

Marchio commerciale Haier
A3FE737C*J

|dentificatore modello A3FE837C*J  C3FE837C*J A3FE737C*JM
Categoria del modello Frigorifero-congelatore
Classe di efficienza energetica D D E
&Wﬁ/tgr?r?o) 1e)r\ergetico annuo 204 200 271
Volume di raffreddamentol(L) 257 257 257
Volume di congelamentol(L) 114 120 114
Valutazione a stelle
Temperatura degli altri scomparti > 14°C Non applicabile
Sistema senza gelo Frostfree S

icurezza in caso diblackout (h
%empo raumento dela tempera{ur)a Q)] = 1
Capacita di congelamento(kg/24h) 10 10
Classe climatica
Questo dispositivo e stato
?ensato er essere usato a una SN/N/ST/T

emperatura ambiente compre-
safra 10°Ce43°C.
Classe di emissione sonora ed emis-
sioni sonore nellaria(db(A) re 1pW) B(35) C(37)
Capacitadiraffreddamento(kg/24h) 50 60
Tipo di costruzione Indipendente

2. Dati tecnici aggiuntivi

Ysulla base deirisultati di test standard per 24 ore. Il consumo effettivo di energia dipendera
dalla modalita d'uso nonché dalla sua ubicazione.

Volume totale (L) 371 377 371
Tensione / Frequenza 220 -240V ~/ 50Hz

Ingresso di corrente (W) 120

Corrente in ingresso (A) 13 14
Fusibile principale (A) 16

Liquido refrigerante / quantitativo R600a/59g R600a/54g
Dimensioni (P/L/H in mm) 677*%595%2005 657%595%2005

3.Standard e direttive C €

Questo prodotto soddisfa i requisiti di tutte le direttive CE applicabili con i corrispondenti
standard armonizzati, il che gli conferisce la marcatura CE. 39



12- Servizio di assistenza T

Consigliamo di fare riferimento alla nostra Assistenza Clienti Haier; consigliamo inoltre di
servirsi di componenti originali.

In caso di problemi col dispositivo, controllare come prima cosa la sezione GUIDA ALLA
RISOLUZIONE DEIPROBLEMI.

Qualora non fosse possibile trovare una soluzione, contattare
» il proprio rivenditare locale

» |'area Assistenza & Supporto suwww.haier.com dove & possibile trovare numeri di
telefono e Demande Frequenti e da dove & possibile attivare la richiesta di intervento.

Per contattare il nostro Servizio. verificare di disporre dei seguenti dati.
Le informazicnisi trovano sulla targhetta.

Modelle Numero seriale

Consigliamo inoltre di controllare la Scheda Garanzia fornita in dotazione col prodotto
qualora si debba fare ricorso alla garanzia.

Per richieste commmerciali generiche indichiamo qui di seguito i nostriindirizzi in Europa:

Indirizzi Haier europei

Paese* Indirizzo postale Paese* Indirizzo postale
Haier Europe Trading SRL Haler Francia SAS
: Via De Cristoforis, 12 - 3-5 rue des Graviers
Italia 21100 Varese Francla 92200 Neuilly sur Seine
ITALIA FRANCIA
Haier |beria SL Belgio-FR Haier Benelux S5A
Spagna Pg. Garcia Faria, 49-51 Belgio-NL Anderlecht
Portogallo 08019 Barcellona Paesi Bassi Route de Lennik 451
SPAGNA Lussemburgo BELGIO
Haier Germania GmbH
Germania Hewlett-Packard-Str. 4 ;
Austria  D-61352 Bad Homburg ;OIOH'E i
GERMANIA C‘:?:: vd Haier Polonia Sp. zo.0.
Unito Co Ltd. Gredia 02-222 Varsavia
Regno One Crown Square Romania POLONIA
Unito Church Street East Russia
Woking, Surrey, GU21 6HR
Regno Unito

*Per ulteriori informazioni rimandiamo a www.haier.com

40



41



Haier

LT02P0 COA-LI TIND 5£6-£58-5£8-£5/4-346D-345V



Gebruikshandleiding

Koelkast-diepvriezer

A3FE737C*J
A3FE837C*J

C3EES35C]
CoEE757€0
C3FE837C*)
C3EE935C]

*=Kleurcode:
M, W,SofR



.

Dank u voor uw aankoop van dit Haier product.

Lees deze handleiding grondig voor u het apparaat in gebruik neemt. De handleiding bevat
belangrike informatie die u zal helpen uw apparaat optimaal te gebruiken en het veilig en
correct teinstalleren, gebruiken en onderhouden.

Bewaar deze handleiding zodat u hem steeds kunt raadplegen voor het veilig en correct

gebruik van het apparaat.

Als u het apparaat verkoopt, wegschenkt, of achterlaat wanneer u verhuist, moet u deze
handleiding ook meegeven zodat de nieuwe eigenaar vertrouwd kan raken met het appa-
raat en de veiligheidswaarschuwingen.

A
i)
0

&WAARSCHUWING!

Risico op letsels of verstikking!

Legende

Waarschuwing - Belangrijke veiligheidsinformatie
Algemene informatie en tips

Milieu-informatie

Verwijdering

Help het milieu en de gezondneid te beschermen.
Plaats de verpakking in de geschikte containers om het
te recyclen. Help afval van elektrische en elektronische
apparaten recyclen. Gooi apparaten die voorzien zijn
van dit symbool niet weg met huishoudelijk afval. Re-
tourneer het product naar uw lokale instelling of neem
contact op met uw gemeentelij kantoor.

Koelmiddelen en gassen moeten door professionals worden verwijderd. Zorg ervoor
dat de leiding van het koelcircuit niet beschadigd is voor het correct verwijderd wordt.
Ontkoppel het apparaat van het netwerk. Snijd het netsnoer door en verwijder het. Ver-
wijder de laden, de sleuven en de scharnieren en afdichtingen om te vermijden dat kin-
deren of huisdieren in het apparaat vastgeklemd kunnen raken.
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1- Veiligheidsinformatie NL

Voor u het apparaat de eerste maal inschakelt, moet u het veilig-
heidsadvies lezen!:

& WAARSCHUWING!

>
>
>

>

| 2

Voor de eerste ingebruikname

Zorgervoor dat er geen schade is opgetreden tijidens het transport.
Verwider alle verpakking en buiten de buurt van kinderen bewaren.
Wacht minimum twee uur voor u het apparaat monteert om zeker te
zijn dat het koelcircuit correct en efficient werkt.

Het apparaat moet altiid door minimum twee personen worden ge-
dragen omdat het zo zwaar is.

Installatie

Het apparaat moet in een goed geventileerde locatie worden ge-
plaatst. Zorg ervoor dat er minimum 20cm boven en 10cm rond het
apparaat wordt gelaten.

Plaats het apparaat nooit in een vochtige locatie waar de kans be-
staat dat water op de koelkast spat. Reinig en droog waterspatten en
viekken met en zachte, schone doek.

Umag het apparaat nietinstallerenin direct zonlicht of in de buurt van
warmtebronnen (bijv. fornuizen, verwarming).

Installeer en nivelleer het apparaat in een ruimte die geschikt is voor
de afmetingen en de toepassing van het apparaat.

Houd de ventilatieopeningen in het apparaat of de ingebouwde
structuur vrij van belemmeringen.

Zorg ervoor dat de elektrische informatie op het naamplaatje over-
eenstemt met de stroomtoevoer. Zo niet moet u contact opnemen
met een elektricien.

Het apparaat werkt met een voeding van 220-240 VAC/50 Hz. Ab-
normale spanningsschommelingen kunnen ertoe leiden dat het ap-
paraat niet start, of de temperatuurcontrole of de compressor be-
schadigen, of er kan abnormaal lawaai ontstaan tijdens de werking. In
een dergelijk geval wordt een automatische regelaar gemonteerd.
Gebruik een afzonderlijke aardgeleider voor de voeding die eenvou-
dig toegankelik moet zijn. Het apparaat moet geaard worden.

Enkel voor het VK: Het netsnoer van het apparaat is uitgerust met
een driepolige stekker (aarding) die past in een driepolige (geaarde)
stekker. Snij de derde pin (aarding) nooit weg of demonteer ze niet.
De stekker moet ook na de installatie toegankelijk zijn.

Gebruik geen multi-stekker adapters of verlengsnoeren.
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1- Veiligheidsinformatie

& WAARSCHUWING!

>

| 2

Zorg ervoor dat het netsnoer niet geklemd zit onder de koelkast.
Step niet op het netsnoer.

Beschadig het koelmiddelcircuit niet.
Dagelijks gebruik

Dit apparaat mag worden gebruikt door kinderen van 8 jaar en ouder
en personen met een verminderde fysiek, gevoelsmatig en mentaal
vermogen of een gebrek aan ervaring en kennis als ze onder toezicht
staan of instructies krijgen met betrekking tot het veilige gebruik van
het apparaat en de betrokkenrisico's.

Houd het apparaat uit de buurt van kinderen jonger dan 3 jaar oud
tenzijj ze onder constant toezicht staan.

Kinderen mogen niet spelen met het apparaat.

Als er een lichtgaslek of ander ontvlambaar gaslek ontstaat in de
buurt van het apparaat moet u de klep van het lekkend gas sluiten, de
deuren en ramen openen en de stekker niet verwijderen of nietin het
stopcontact voeren.

Denk eraan dat het apparaat ingesteld is voor een werking binnen
eenspecifiek temperatuurbereik van 10tot 43°C. Het apparaat werkt
mogelijk niet als het gedurende eenlangere periode aan hogere of la-
gere temperatuur wordt ingesteld.

Plaats geen onstabiele artikelen (zware voorwerpen, containers ge-
vuld met water) bovenop het apparaat om persoonlijke letsels te
vermijden veroorzaakt door het vallen of door elektrische schokken
door het contact met water.

Trek niet aan de deurladen. De deur kan scheef getrokken worden,
het flessenrek kan weg worden getrokken, of het apparaat kan om-
ver kantelen.

Open en sluit de deuren enkel bij de handvaten. De opening tussen
de deuren en de kast is bijzonder smal. Voer uw handen niet in deze
zones om te vermijden dat uw vingers geklemd zouden raken. Zorg
ervoor dat niemand in de weg staat wanneer u de deur van de koel-
kast opent of sluit.

Berg geen ontviambaar, explosief of corrosief materiaal op in het ap-
paraat of in de buurt.

Bewaar geen medicijnen, bacterién of chemische stoffen in het ap-
paraat. Dit apparaat is een huishoudelijk apparaat. Het is niet aanbe-
volen materiaal op te slaan die strikte temperaturen vereisen.
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& WAARSCHUWING!

» Berg geen vioeistoffen op in flessen of blikjes (met uitzondering van
drank met een hoog alcoholpercentage), in het bijzonder koolzuur-
houdende drank, op in het vriesvak want deze kunnen barsten tijdens
hetinvriezen.

» Controleer de toestand van de etenswaren als het opgewarmd of in-
gevroren werd.

Dagelijks gebruik

» Stel geen nodeloos lage temperatuur in in het koelvak. Negatieve
temperaturen kunnen optreden bij hoge instellingen. Let op: Flessen
kunnen barsten.

» Raak geen ingevroren etenswaren aan met natte handen (draag
handschoenen). Eet zeker nooit ijslolly's onmiddellijk uit het vriesvak.
Het risico bestaat dat u uw tong bevriest of vorstblaren gevormd
worden. EHBO: onmiddellijk onder stromend water houden. Niet
wegtrekken!

» Raak de binnenzijde van vriesvak niet aan als het in werking is, in het
bijzonder als uw handen nat zijn, want uw handen kunnen vastvriezen
aan het opperviak.

» Ontkoppel het apparaat in het geval van een stroompanne of voor
elke reinigingsbeurt. Wacht minimum 5 minuten voor u het apparaat
opnieuw opstart aangezien het herhaaldelijk starten de compressor
kan beschadigen.

» Gebruik geen elektrische apparaten in de etenswaren opbergvakken
van het apparaat, tenzij ze van het type zijn dat wordt aanbevolen
door de fabrikant.

Onderhoud & reinigen

» Zorgervoordatkinderen ondertoezicht staanals ze het apparaat rei-
nigen of onderhouden.

» Verwijder de stekker uit het stopcontact voor u onderhoudswerk-
zaamhedenuitvoert. Wacht minimum 5 minuten voor u het apparaat
opnieuw opstart aangezien het herhaaldelijk starten de compressor
kan beschadigen.

» U mag nooit aan het netsnoer trekken om de stekker uit het stop-
contact te verwijderen.
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& WAARSCHUWING!

» Krab geen vorst of ijs weg met scherpe voorwerpen. Gebruik geen
sprays, elektrische verwarmingstoestellen zoals een verwarming,
haardroger, stoomreinigers of andere warmtebronnen om schade
aan de plastic onderdelen te vermijden.

» Gebruik geen mechanische apparaten of andere middelen om het
ontdooiproces te versnellen behalve de middelen aanbevolen door
de fabrikant.

» Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen door de
fabrikant, zijn onderhoudsdienst of dergelik gekwalificeerde perso-
nen om ieder risico uit te sluiten.

Onderhoud &reinigen

» Probeer het apparaat nooit zelf te repareren. Neem contact op met
onze klantendienst om reparaties te laten uitvoeren.

» Verwijder het stof minimum een maal per jaar van de achterzijde van
het apparaat om brandgevaar of een hoger energieverbruik te voor-
komen.

» Spray niet op het apparaat of spoel het niet voor de reiniging.
» Gebruik geen waterspray of stoom om het apparaat te reinigen.

» Reinig de koude glazen platen niet met warm water. Plotse tempera-
tuurwijzigingen kunnen het glas doen breken.

Koelgasinformatie

& WAARSCHUWING!

Het apparaat bevat het ontvlambare koelmiddel ISOBUTHAAN
(R600a). Zorg ervoor dat het koelcircuit niet beschadigd is tijdens
het transport of de installatie. Lekkend koelmiddel kan letsels ver-
oorzaken aan de ogen of ontvlammen. Als er schade optreedt,
moet u het uit de buurt van open vlammen houden, de ruimte
grondig ventileren, de netsnoeren niet verwijderen uit of invoeren
in stopcontact. Licht de klantendienst in.

Als uw ogen in contact komen met het koelmiddel moet u onmid-
dellijk spoelen in stromend water en onmiddellijk contact opnemen
met uw oogspecialis.
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2.1 Beoogd gebruik

Dit apparaat is bedoeld om etenswaren te koelen enin te vriezen. Het werd exclusief ont-
worpen voor gebruik in droge huishoudelike ruimten. Het is niet bedoeld voor commerci-
eel ofindustrieel gebruik.

Wijzigingen aan het apparaat zijn niet toegelaten. Onbedoeld gebruik kan gevaar en het
verlies van de garantie betekenen.

2.2 Accessoires

Controleer de accessoires en literatuur op basis van de onderstaande lijst (Afb. 2.2):

2

LR T

|Jslade met Deurschar- Deksels
deksel

€, o k

Eibakjes Energielabel Garantiekaart Gebruiks-
handleiding

U Model met één deur: A3ZFET735C* ), ASFES35*)

2 Modellen met twee deuren: C3FE737C*J, C3FE835C* ), CAFES37CHY,
C3FE935C*)

3 Eén stuk voor model met één deur, twee stuks veor model met twee deuren

*=Kleurcode
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@ Opgelet: Verschillen

Omuwille van techniscne wijzigingen en uiteenlopende modellen kunnen de illustraties in
deze handleiding verschillen van uw model.

Foto's van apparaten (Afb. 3.1-3.2)

31
Model: C3FE835C*J

A: Koelkast compartiment C3FE935CH)

—

Dynamische ABT .
Luchtleiding en sensor (achterpaneel)
Koelkast LED-lamp

Glazen platen

Naamplaatje
O.K.-temperatuurindicator (optioneel) |
Mijn Zone doos deksel
Luchtleiding (achter lade)
Mijn Zone doos

10 Vochtige zone doos dekse
11 Vochtige zone doos

12 Deurrek

WO oo ~ Oy i B M

B: Vriesvak

13 Ventilatorbescherming
14 Bovenste vriesvak

15 Middelste vriesvak

16 Onderste vriesvak

17 Instelbare voetjes

18 Verse etenswaren pad

*=Kleurcode



3- Productbeschrijving AL
5.2 -
Model C3FE737C*J Model A3FE737C*J

C3FE837C*)

A3FE837C*]

A: Koelkast compartiment

Dynamische ABT

Luchtleiding en sensor (achterpaneel)
Koelkast LED-lamp

Glazen platen

Naamplaatje

Flessenrek
O.K.-temperatuurindicator (optioneel)
Mijn Zone doos deksel

9 Luchtleiding (achter lade)

10 Mijn Zone doos

11 Vochtige zone doos deksel

12 Vochtige zone doos

13 Deurrek

14 Afgeslotenvak

0o~ O U B o=

10

B: Vriesvak

Ventilatorbescherming
Bovenste vriesvak
Middelste vriesvak
Onderste vriesvak
Instelbare voetjes
\erse etenswaren pad

Bovenste vriesvak opslaglade met
voor-vriesrek

Onderste vriesvak opslaglade met
voor-vriesrek

*=Kleurcode
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Bedieningspaneel (Afb. 4)

Toetsen:

Diepvriezer temperatuurins

o =

Mijn Zone instelling

)

> Diepvriezer temperatuurinstellingen

D Fuzzy modus en Vakantie functie aan/
uit

E Super-Cool functie aan/uit

F Super-Freeze functie aan/uit

G Paneelvergrendeling/ontgrendeling

Indicatoren:

a Temperatuur koelkast

b Miin Zone functie

¢ Temperatuur diepvriezer

dl Fuzzy modus

d2 Vakantiefunctie

e Super-Cool functie
Super-Freeze functie

g Paneelvergrendeling

4- Bedieningspaneel

11



5- Gebruik NL

5.1 Voor de eerste ingebruikname

» Verwider alie verpakking, houd ze uit de buurt van kinderen en verwiider ze op een milieu-
vriendelijke wijze.

» Reinigdebinnen-enbuitenzide van het apparaat samen met de binnenzijde en de acces-
soires met water en een zacht wasmiddel en droog ze met een zachte doek.

» Nadat het apparaat genivelleerd en gereinigd is, moet u minimum 2 uur wachten voor u
het aansluit op het elektrisch net. Zie sectie INSTALLATIE.

» Koel de vakken aan hoge mstehngsﬂ voor u etenswaren in de koelkast of diepvriezer
plaatst. De functies Super Cool en Super Freeze helpen de vakken snel af te koelen.

» De temperatuur van de koelkast en dlepvnezer worden automatisch ingesteld op 5°C
en -18°C respectievelijk. Dit zjjn de aanbevolen instellingen. Indien ingesteld kunt u deze
temperaturen handmatig wijzigen. Readpleeg DE T hMP%_RAI UUR AANPASSEN.

5.2 Sensortoetsen

De knoppen op het bedieningspaneel ziin sensortoetsen die al reageren als u ze licht aanragkt
met de vinger. ) )

5.3 Het apparaat in- of uitschakelen

Het apparaat schakelt in zodra het wordt aangesloten op het elektrisch net.

Wanneer het apparaat de eerste maal wordt ingeschakeld geven de temperatuurindicateren
"a"en "b1" de vooringestelde waarden weer (raadpleeg OPMERKING).

@ Opgelet: Voorinstellingen

» Het apparaat is vooraf ingesteld op de aanbevolen temperatuur van 5°C (koelkast) en
-18°C (diepvriezer). Innormale omstandigheden moet u een temperatuur instellen.

» Devooringestelde functie voor het Mijin Zone vakis Koelinstallatie.

» Als het apparaat ingeschakeld wordt na een ontkoppeling van het netwerk kan het tot 12
uur durenvoor de correcte temperaturen worden bereikt.

Maak het apparaat leeg voor u het uitschakelt. Om het apparaat uit te schakelen, moet u
het netsnoer uit het stopcontact verwijderen.

5.4 Stand-by modus

Het scherm schakelt automatisch uit 30 seconden nadat u een toets hebt ingedrukt. Het
scherm wordt automatisch vergrendeld. Het licht automatisch op wanneer een knop wordt in-
gedrukt of de deur wordt geopend.

55-1 5.5 Vergrendeling/ontgrendeling paneel

Lock @ Opgelet: Paneelvergrendeling
Het bedieningspaneel wordt autormatisch geblokkeerd
Hold 3 Sec tegen inschakeling als er geen knop gedurende 30 se-
conden wordt aangeraakt. Het bedieningspaneel moet

ontgrendeld zijn voor alle instelingen.

» Raak toets "G" aan gedurende 3 seconden om alle
paneelelementen te blokkeren tegen inschakeling
(Afb.5.5-1).

» De betrokken "g" indicator wordt nu weergegeven
(Afb. 5.5.-2).

» Omte ontgrendelen, raakt u de knop opnieuw azn.

12
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5.6 Deur opening alarm

Als de deur van de koelkast wordt geopend gedurende
meer dan 3 minuten weerklinkt het openingsalarm (Afb.
5.6). Het alarm kan worden uitgeschakeld door de deur te
siuiten. Als de deur open wordt gelaten gedurende meer
dan 7 minuten schakelt het licht in de koelkast automa-
tisch uit en de verlicnting van het bedieningspaneel scha-
kelt automatisch uit.

5.7 De werkmodus selecteren

Eenvan de volgende opties kan worden geselecteerd:
5.7.1 Fuzzy modus

Als u geen speciale vereisten hebt, raden we aan de Fuzzy
modus te gebruiken:

In de Fuzzy modus kan het apparaat de temperatuurin-
stelling automatisch aanpassen naargelang de omge-
vingstemperatuur en de temperatuurwiziging in het ap-
paraat. Deze functie volledig handenvrij.

1. Ontgrendel het paneel door de toets "G" aanteraken
als het vergrendeldis (Afb. 5.5-1).
2. Aanraaktoets "D" (Fuzzy) (Afp.5.7.1-1).

3. Indicator "d1" licht op en de functie wordt ingescha-
keld (Afb.5.7.1-2).

Door de bovenstaande stappen te herhalen of door een
andere functie te selecteren, kan deze functie opnieuw
worden uitgeschakeld.

5.7.2 Handmatige instelmodus

5- Gebruik

5.6

57 1=1

Als u de temperatuur van het apparatuur handmatig wilt inschakelen voor specifieke
etenswaren kunt u de temperatuur instellen met de temperatuur insteltoets;

@ Opgelet: Conflict met andere functies

De temperatuur kan niet worden aangepast als een andere functie (Super Cool, Super
Freeze, Holiday of Fuzzy) ingeschakeid is of als het scherm vergrendeld is. De overeen-
stemmende indicator knippert samen en er weerklinkt ook een geluidsignaal.

5.7.2.1 De temperatuur van de koelkast instellen

1. Ontgrendel het paneel door de toets "G" aan te raken
als hetvergrendeld is (Afb. 5.5-1).

2. Raak toets "A" (Koelkast) aan om het koelvak te selec-
teren. De reéle temperatuurin het koelvak wordt weer-
gegeven (Afb. 5.7.2-1).

3. Reak de toets A" (Koelkast) aan tot de gewens-
te temperatuurwaarde knippert (Afb. 5.7.2-2).
Er weerklinkt een geluid iedere maal een toets wordt
aangeraakt. De temperatuur stijgt in stappen van 1°C
vanminimum 2°C tot maximum 8°C. De optimale tem-
peratuur in de koelkast is 5°C. Koudere temperaturen
resulteren in onnodig energieverbruik.

\\5722
i

= i_fb

o

5 7.2-1
'y
"Fridge
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[ Freezer |

NL

4. Raak een van de toetsen "A" om te bevestigen, of de
instelling wordt automatisch bevestigd na 5 seconden.
De weergegeven temperatuur stopt met knipperen.

5.7.2.2 De temperatuur van de diepvriezer instellen

1. Ontgrendel het paneel door de toets "G" aan te ra-
ken als het vergrendeld is (Afb. 5.5-1).

2. Druk op knop "B" (Diepvriezer) om het vriesvak te
selecteren. De reéle temperatuur in het vriesvak
wordt weergegeven (Afb. 5.7.2-3).

. Raak de toets "A" (Vriesvak) aan tot de gewenste
temperatuurwaarde knippert (Afb. 5.7.2-4).
Erweerklinkt een geluid iedere maal een knop wordt
ingedrukt. De termperatuur stijgt in stappen van 1°C
van -16°C tot -24°C. De optimale temperatuur in de
diepvriezer is -18°C. Koudere temperaturen resul-
teren in onnodig energieverbruik.

. Raak een toets aan behalve "B" (Vriesvak) om te be-
vestigen, of de instelling wordt automatisch beves-
tigd na 5 seconden. De weergegeven temperatuur
stopt met knipperen.

@ Opgelet: Invioeden op temperaturen

De interne temperaturen worden beinvioed door de volgende factoren:

» Omgevingstemperatuur

» Regelmaat van het openen van de deur

5.8-1

e

Super-Cool

| /
Werdo] A

-—//I'Q?

» Hoeveelheid opgeborgen etenswaren
» Instaliatie van het apparaat

5.8 "Super-Cool" functie

Schakel de "Super-Cool" functie in als een grotere
hoeveelheid etenswaren moet worden bewaard (bij-
voorbeeld na aankopen). De "Super-Cool" functie ver-
snelt het koelen van verse etenswaren en beschermt
de al bewaarde waren tegen ongewenst opwarmen.
De temperatuur ingesteld in de fabriek is 0 tot +1°C.

1. Ontgrendel het paneel door de toets "G" aantera-
ken als het vergrendeldis (Afb. 5.5-1).

2. Aanraaktoets "E" (Super-Cool) (Afb. 5.8.-1).

3. Indicator """ licht op en de functie weordt ingescha-
keld (Afp. 5.8.-2).

Door de bovenstaande stappen te herhalen of door

een andere functie te selecteren, kan deze functie
opnieuw worden uitgeschakeld.

@ Opgelet: Automatische uitschakeling

Deze functie wordt automatisch uitgeschakeld na 3 uur.
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5.9 Super-Freeze functie 59-2) 59-1

: . 1. o/
Verse etenswaren moeten zo snel mogelik volledig Subr
worden ingevroren. Dit bewaart de optimale voedings- --...]\ID . Super-Frz.

waarde, het uiterlijk en smaak. De Super freeze functie // \
|

versnelt het invriezen van verse etenswaren en be-

schermt de al bewaarde etenswaren tegen ongewenst

opwarmen. Als u een grote hoeveelheid etenswaren

moet invriezen, is het aanbevolen de Super freeze

functie 24 uur voor het gebruik in te stellen. De tempe-

ratuur ingesteld in de fabriekis -24 *C.

1. Ontgrendelhet paneeldoor de toets "G" aantera-
ken als net vergrendeld is (Afb. 5.5-1).

2. Aanrasktoets "F" (Super-Freeze) (Afo. 5.9.-1).

3, Indicator "F"licht op en de functie wordtingescha-
keld (Afo. 5.9.-2).

Door de bovenstaande stappen te herhalen of door
een andere functie te selecteren, kan deze functie
opnieuw worden uitgeschakeld.

@ Opgelet: Automatische uitschakeling

De Super freeze functie wordt automatisch uitgeschakeld na 56 uur. De toepassing
wordt dan bestuurd op de eerder ingestelde temperatuur.

5.10 Vakantiefunctie 510
Deze functie stelt de temperatuur van de koelkast perma-

nentinop 17°C. /

Dit biedt de mogelijkheid de deur van de lege koelkast ge- [

slotente laten zonder dat dit geurtjes of schimmel veroor- ——
zaakt - tiidens een langdurige afwezigheid (bijv. tidens een
vaxant]eﬂ. Het vriesvak kan vrij geworden ingesteld. \
1. Ontgrendelhet paneel door de toets "G" aan te raken

als het vergrendeldis (Afb. 5.5-1).

2. ;fgwaakto]etsd o (F’L(szzy} gedurende fS seconden
b. 5.10). Indicator "d2" licht op en de functie wordt
ingeschakeld. | F UZZY I
Door de bovenstaande stappen te herhalen of door een 3 Sec. Holiday

andere functie te selecteren, kan deze functie opnieuw
worden uitgeschakeld.

& WAARSCHUWING!

Als de Vakantiefunctie ingeschakeld is, mogen geen etenswaren in het koelvak worden
bewaard. De temperatuur van +17°C is te hoog om etenswaren te bewaren.

5.11 Mijn Zone doos

Het koelvak is uitgerust met een Mijn Zone vak. In overeenstemming met de vereisten
van de voedselbewaring kan de best geschikte temperatuur worden geselecteerd omeen
optimale waarde te verkrijgen uit te etenswaren. De volgende modi zijn beschikbaar:

15
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5.11.1 Koelfunctie

Deze functie stelt de temperatuur in de Mijn Zone doos in op 0 °C. Geschikt om verse
etenswaren zoals vlees of instant producten te bewaren. De meeste etenswaren blijven
vers bij een temperatuur van 0°C, maar niet ingevroren.

@ Opgelet: Koelinstallatie

» Omuwille van uiteenlopende hoeveelheden water in viees vriezen sommige vieeswaren
met meer vocht aan temperaturen van minder dan 0 °C. Om die reden moet viees dat
wordt afgesneden worden bewzard in het Mijin Zone vak aan een temperatuur van min.
0°C.

» Fruitdatgevoeligis aankou zoals ananas, avocado, bananen. grapefruit en groenten zoals
aardappelen, aubergines, bonen, komkommers, courgettes en tomaten en kaas mogen
niet worden bewaard in het Mijn Zone vak.

» Wanneer u "Koeler" selecteert, moet u de temperatuur van het koelvak in het middelste
niveau (5°C) plaatsen om uw etenswaren te bewaren in het optimale bergvak.
5.11.2 D-Frost (Ontdooien)

Deze functie biedt de mogelikheid diepgevroren etenswaren te ontdooien zonder vioei-
stofresten op de etenswaren na het ontdooien, Het laat de etenswaren gedeeltelijk be-
vroren, handig om te snijden en te bereiden.

De temperatuur in het Mijn Zone vak is ingesteld op + 1 °C.,

@ Opgelet: D-Frost

De ontdooitijd kan variéren in overeenstemming met de grootte en dikte van de etens-
waren. De volgende waarden kunnen worden gebruikt em te ontdooien: 500 g: 7 u;

5.11.3 Q-Cool (Quick-Cool)

Deze functie biedt de mogelijkheid drank in blikjes snel af te koelen. Verwijder alle flessen voor u
deze functieinschakelt. Deze kunnen bevriezen.

De termnperatuur in het Miin Zone vakis ingesteld op-1°C.

@ Opgelet: Mijn Zone doos

» Eénvandedrie functies van het Miin Zone vak moet altiid ingeschakeld zijn

» Omde temperatuur van het koelvak te verminderen, kunt u de Q-Coal functie gebruiken.
Ormn ze te verhogen, kunt u de D-Frost functie gebruiken.

2114 Chiller 5.11.4 Selecteer functie voor Mijn Zone vak
\ P 1. Ontgrendelhet paneeldoor de toets "(G" aanteraken
e D-Frost als het vergrendeld is (Afb. 5.5-1)

G-Cool 2. Raak de toets "B" (Mijn Zone) aan tot de gewenste

00 functie "0" knippert (Afo. 5.11.4).

3. Naeenaantal seconden lichtindicator "b" permanent
op en de instelling wordt bevestigd.

My Zone

16



NL 5- Gebruik

5.11 Tips om verse etenswaren te bewaren

5.11.1 Opslaanin het koelvak
» Houddetemperatuur van uw koelkast lager dan 5°C.

» Warme etenswaren moeten worden afgekoeld tot kamertemperatuur voor u ze bewaart
inhet apparaat.

» Etenswaren die in de koelkast worden bewaard moeten gewassen en gedroogd worden
voor u ze opbergt

»  Deetenswaren die uwit bewaren moeten correct worden afgedicht om geurtjes en wijzi-
gingeninde smagk te vermijden.

» Bewaargeenalte grote hoeveelheden etenswaren. U moet ruimte tussen de etenswaren
laten zodat de koude lucht kan circuleren voor een beteren en meer homogene koeling.

» Deetenswaren die udagelijxs eet, moeten vooraan op de lade worden bewaard.

Laat een opening tussen etenswaren en de interne wanden om lucht te laten circuleren.
Plaats zeker geen etenswaren tegen de achterwand: etenswaren kunnen bevriezen te-
gen de achterwand. Vermiddirect contact van de etenswaren (in het bijzonder olierijxe of
zure etenswaren) met de interne voering want olie/zuur kan deinterne voering ercderen.
Verwijder olie/zuurresten als u ze opmerkt.

» Diepgevroren etenswaren kunnen zachtjes worden ontdooid in het koelvak of met de
D-Frost functie in het Mijn Zone vak. Dit bespaart energie.

» Hetverouderingsproces van fruit en groenten zoals courgettes, meloenen, papaja, bana-
nen, ananas, etc. kanworden versneldin de koelkast. Om die reden is het niet aanbevolen
ze in de koelkast te bewaren. Hoewel, het rijpen van groen fruit kan gedurende een be-
paalde periode worden bevorderd. Uien, look, gember en andere wortelgroenten moeten
00K bij kamertemperatuur worden bewaard.

» Onaangename geurtiesinde koelkast zijn eenteken dat eriets germorst is en dat ze moet
gereinigd worden. Zie ZORG EN REINIGING.

» Andere etenswaren moeten in andere plaatsen worden bewaard, naargelang hun eigen-
schappen (Afb.:5.12.1).

Model: Modellen met bijkomende rekken: et
C3FEB35C*] A3FE737C*J
C3FE935C*] A3FEB37C*)

i C3FE737C*]

C3FE837C*)
5

1 Boter kaas, eieren, kruiden, etc. 7 Win, champagne, etc.

2 Eleren, blikjes, kruiden, etc. 8 Bereid viees, worst, etc.

3 Jam, kaas, tomatensaus, etc. 8 Min Zone doos: drankjes in blik {Q-Cool),
4 Drank en etenswaren in flessen. ralwe verse etenswaren (koelinstalatie),
5

; alle diepgevroren etenswaren die ontdooid
Gepekelde etenswaren, etenswarenin - yyoeten worden (D-Frost)

bllcete 10Vochtige zone doos: Fruit, groenten, salade,
6 Vleesproducten, snacks, pasta, melk. g
tofu, zuivel, etc. ‘
17
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5.11.2 Bewaringin het vriesvak

>
>

Handhaaf de temperatuurin het vriesvak op -18°C.

24 uur voor het invriezen, moet u de Super freeze functie inschakelen; voor kleine hoe-
veelheden etenswaren is 4-6 uur voldoende.

Warme etenswaren moeten worden afgekoeld tot kamertemperatuur voor u het op-
bergtin het vriesvak.

Etenswaren die in kleine porties verdeeld zijn, zullen sneller invriezen en eenvoudiger zijn
om te ontdooien en te bereiden. Het aanbevolen gewicht voor elke portie is minder dan
2.5kg

Het is beter etenswaren te verpakken voor u ze in het vriesvak plaatst. De buitenzijde van
de verpakking moet droog zijn om te voorkomen dat ze aan elkaar zouden plakken. Ver-
pakkingsmateriaal moet vrij zijin van geurtjes en luchtdicht of niet-giftig zijn.

Om te voorkomen dzt de bewaarperioden verstrijken, moet u de invriesdaturn, tijdslimiet
en de naam van de etenswaren noteren op de verpakking in overeensternming met de
bewaarperioden van verschillende etenswaren.

WAARSCHUWING!: Zuur, basen, zout, etc. kunnen de interne opperviakte van de diep-
wriezer beschadigen. Plaats geen etenswaren met deze stoffen (bijv. zeevis) rechtstreeks
op de interne wand. Zoutwater in de diepyriezer moet onmiddellijk worden gereinigd.

U mag de cpslagduur van de etenswaren die wordt aanbevolen door de fabrikanten niet
overschrijden. Verwiider uitsluitend de vereiste hoeveelheid etenswaren uit de diepvrie-
Zer.,

Verbruik de ontdooide etenswaren in een korte periode. Ontdooide etenswaren mogen
niet opnieuw worden ingevroren &ls ze bereid werden.

Plaats geen averdreven hoeveelneden verse etenswaren in het vriesvak. Raadpleeg de
capaciteit van de diepvriezer - Zie TECHNISCHE GEGEVENS of infarmatie op het naam-
plaatje.

Etenswaren kunnen in het vriesvak worden bewaard aan een temperatuur van minimum
-18°C gedurende 2 tot 12 maanden, afhankelijx van de eigenschappen (bijv. viees: 3-12
maanden, groenten: 6-12 maanden)

Wanneer u verse etenswareninvriest, moet u contact vermijden met alingevroren etens-
waren. Doairisico!

Wanneer u commercieel ingevroren etenswaren wilt bewaren, moet u de vol-
gende richtlijnen volgen:

>

>
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Volg altijid de richtlijnen van de producent met betrekking tot de bewaartijden van de
etenswaren. Respecteer deze richtlijnen!

Probeer de tijdsduur tussen de aankoop en het opbergen zo kort mogelijk te houden
om de kwaliteit te handhaven.

Koop ingevroren etenswaren die werden bewaard aan een temperatuur van -18°C
of lager.

Vermijd etenswaren te kopen met ijs of vorst op de verpakking - Dit wijst erop dat de
producten op zeker moment gedeeltelijk ontdooid en opnieuw ingevroren werden -
temperatuurstijgingen beinvioeden de kwaliteit van de etenswaren.



NL 6- Energiebesparing tips

@ Energiebesparing tips
» Zorgervoor dat het apparaat correct geventileerd is (zie INSTALLATIE).

» U mag het apparaat niet installeren in direct zonlicnt of in de buurt van warmtebron-
nen (bijv. fornuizen, verwarming).

» ‘ermijd onnodig lage temperaturen in het apparaat. Het energieverbruik verhoogt
hoe lager de temperatuur van het apparaat wordt ingesteld.

» Functies zoals SUPER-FREEZE verbruiken meer energie.

» Laatwarme etenswaren afkoelen voor u ze in het apparaat plaatst.

» Opende deurvan het apparaat zo weinig en zo kort mogelik.

» Vul het apparaat niet te veel op zodat u de luchtstroom niet belemmert.

» Vermijd lucht in de verpakking van de etenswaren.

» Houd de afdichtingen van de deuren schoon zodat de deur altijd correct sluit.

» Ontdooi diepgevroren etenswaren in het koelvak of gebruik de D-Frost functie in de
Mijn Zone doos.

& WAARSCHUWING!

Vermijd het veroorzaken van een brand door ontvlambaar materiaal te ontsteken.
Waarschuwing: let op dat bij het plaatsen van het apparaat, het netsnoer niet
bekneld of beschadigd raakt.

Waarschuwing: geen meerdere stopcontacten of voedingen installeren aan de
achterkant van het apparaat.

19
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@ Opgelet: Verschillen naargelang model

Omwille van de verschillende modellen is het mogelijk dat uw product niet voorzien is
van alle functies. Raadpleeg het hoofdstuk PRODUCTBESCHRIJVING.

7.1
s
e
72
1s
\ W, N
Y L " A A

@ Opgelet: Planken

7.1 Meervoudige luchtstroom

De koelkast is uitgerust met een meervoudig lucht-
stroomsysteem waarmee koude lucht doorheen alle
laden stroomt (Afb. 7.1). Dit helpt een gelijke tempera-
tuur te handhaven om zeker te zijn dat uw etenswaren
langer verser worden genouden.

7.2 Instelbare planken

De hoo%te van de laden kan worden aangepast naarge-
ang uw bewaarbenhoeften,

1. Omeenlade te verplaatsen, moet u ze eerst verwij-
deren door de achterzide omhoog op te tilen (1) en
het te verwiideren (2) (Afb. 7.2).

2. Om ze opnieuw aan te brengen, plaatst u ze op de
beugels op beide zijden en duw ze voliedig naar ach-
ter tot de achterzijde van de lade in de sleuven aan de
Zijkant

Zorg ervoor dat alle uiteinden van een lade genivelleerd zijn.

5271710
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& WAARSCHUWING!

7.3 Vouwbaar flessenrek

Voor normaal gebruik:

1. Trek de beugels van het flessenrek naar beneden
(Afb.7.3-1).

2. Voerdeflesseninhet rek (Afb. 7.3-2).

Wanneer u het niet gebruikt, kunt u het flessenrek op-
vouwen om ruimte te besparen.

Zorg ervoor dat het totale gewicht van de flessen niet meer Is dan 10 kg.
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7.4 Verwijderbare deurrekken
De deurrekken kunnen worden verwijderd voor het rei-
nigen:

Plaats uw handen op beide zijden van het rek en til het
omhoog (1) en verwijder ze (2) (Afb. 7.4).

Om het deurrek in te voeren, worden de bovenstaande
stappen uitgevoerd in de omgekeerde volgorde.,

7.5 Afgesloten vak

Ze wordt gebruikt om kleine zaken op te bergen zoals
jam, kaas, tomatenpuree, etc.

Het afgesloten vak (Afb. 7.5) mag niet meer dan 120°
worden geopend, zo niet kunt u het afgesloten vak be-
schadigen

& WAARSCHUWING!

7- Apparatuur

)
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|
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1200

U mag geen zaken opbergen die een nauwkeurige opslagtemperatuur vereisen zoals
medicatie en voedse!therapie producten om te voorkomen dat ze zouden slecht wor-

den
7.6 Mijn zone doos

Voor het gebruik en de instelling van het Mijn Zone vak
(Afb. 7.6) moet u de sectie GEBRUIK raadplegen (Miin
Zone vak).

7.7 Vochtige zone doos

In dit vak (Afb. 7.7) schammelt het vachtigheidsniveau
rond 50%. Het niveau wordt automatisch gestuurd
door het systeem en het is geschikt om fruit. groenten,
salade, etc. te bewaren.

7.8 OK-temperatuurindicator

De OK-temperatuurindicator (Afb. 7.8) kan worden
georuikt om temperaturen te bepalen van minder dan
+4°C. Verlaag de temperatuur stapsgewijs als het te-
ken niet "OK" aangeeft.

@ Opgelet: OK-sticker

78
Hle

Als het apparaat ingeschakeld is, kan het tot 12 uur duren tot de correcte temperaturen

worden bereikt.
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& WAARSCHUWING!

7.9 Verwijderbare diepvrieslade

Om de lade te verwijderen, moet u ze volledig uittrek-
ken (1), optilen en verwijderen (2) (Afb. 7.9).

Om de lade in te voeren, worden de bovenstaande
stappen uitgevoerd in de omgekeerde volgorde.

7.10 3D-vriesvaklade

De diepvriesiaden (Afb. 7.10) kunnen recht en volledig
worden verlengd. Ze worden gemonteerd op eenvou-
dige rollende telescopische lopers zodal u de ingevro-
ren etenswaren op comfortabele wijze kunt bewaren
en verwijderen. Dankzij net automatische sluitmecha-
nisme van de deur kunt u de etenswaren gemakkelijk
nanteren en energie besparen.

U mag de laden niet overbelasten: Max. last van elke lade: 35 kgl.

7.11

7.12
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7.11 voor-vriesrek

Elke vrieslade is uitgerust met een voorvriesvak (Afb.
7.11). Verse etenswaren kunnen worden afgescheiden
van reeds ingevroren etenswaren zodat de verse wa-
ren probleemloos kunnen worden ingevroren en de in-
gevroren etenswaren niet ontdoolen. Na rangschikking
van bevroren etenswaren kunnen deze vakken worden
gebruikt voor een eenvoudige opslag van kleine onder-
delen zoals kruiden, ijscreme of voor de ijsolokjeslade.

7.12 Verse etenswaren pad

De Verse etenswaren pad (Afb. 7.12} kan worden ge-
bruikt voor:

1. Snelinvriezen

Met het Verse etenswaren pad in het vriesvak zullen
etenswaren die op deze pad worden geplaatst drie
maal sneller invriezen dan in een gewone diepvriezer,
De zone van optimale ijskristal vorming wordt tot een
minimum herleid; de kwaliteit van de etenswaren wordt
bewaard:

» Plaats de Verse etenswaren pad in de bovenste
diepvrieslade in de respectieve opening en plaats
de etenswaren op de zijJde met de "Fresher Pad"
afdruk.
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2. Snel ontdooien

Met de Verse etenswaren pad uit het apparaat zullen etenswaren vijf maal sneller ont-
doolen dan zonder de pad omdat:

» lzat de Verse etenswaren pad afkoelen aan de omgevingstemperatuur en plaats ze
op een viak opperviak buiten het apparaat. Plaats de etenswaren op de zijde met de
afdruk "Verse etenswaren pad".

@ Opgelet: Verse etenswaren pad

» Raakhetaluminium deel van de Verse etenswaren pad niet aan als het wordt gebruikt
in het vriesvak. Uw handen kunnen zan het opperviak vriezen. Draag handschoenen.

» Houd de verse etenswaren pad droog als u hetin de diepvriezer plaatst.

7.13 IJsblokjeslade

1. Vul de ijsblokjes lade 3/4 vol water en zorg ervoor
de waterniveaulijn niet te overschrijden (Afb. 7.13-
1). Sluit de lade met het deksel en plaats ze in éen
van de vriesvak laden.

2. Draai de jjsblokjeslade licntjes of houd het onder

stromend water om de ijsblokjes los te maken
(Afb.7.11-2).

7.14 Het licht

Hetinterne LED-licht schakelt in wanneer de deur geopend is. De prestatie van de lichten
wordt niet beinvloed door de instellingen van andere apparaten.

7.15 Speciale functies

Sommige modellen zijn uitgerust met de volgende bijkomende speciale eigenschappen
(zie sectie PRODUCTBESCHRIJVING):;

7.15.1 Dynamische ABT
Deze functie steriliseert het koelvak; net vak wordt gereinigd en ontgeurd.
7.15.2 Ventilatorbescherming

De ventilatorbescherming achter de achterwand van net vriesvak vermindert de tempe-
ratuurschommelingen in de diepvriezer doeltreffend en voorkomt ijsvorming. Dit optima-
liseert de bewaring van etenswaren en bespaart energie.
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& WAARSCHUWING!

Ontkoppel het apparaat van het elektrisch net voor de reiniging.

8.1 Algemeen

Reinig het apparaat als er slechts een kleine hoeveelheid of geen etenswaren opgeborgen

zijn.

Het apparaat moet elke vier weken worden gereinigd voor een goed onderhoud en om de
geurtjes van slecht opgeslagen etenswaren te voorkomen.

& WAARSCHUWING!

>

Reinig het apparaat niet met harde borstels, draadborste's, oplospoeder, petroleum,
amylacetaat, aceton en gelijkaardige organische oplossingen, zuur of alkalische op-
lossingen. Gebruik speciaal koelkast reinigingsmiddel om schade te vermijden.

Spray niet op het apparaat of spoel het niet voor de reiniging.
Gebruik geen waterspray of stoom om het apparaat te reinigen.
Reinig de koude glazen platen niet met warm water. Plotse temperatuurwijzigingen

kunnen het glas doen breken.

Raak de binnenzijde van vriesvak niet aan als het in werking Is, in het bijzonder als uw
handen nat zijn, want uw handen kunnen vastvriezen aan het opperviak.

Bij opwarming moet u de toestand van ingevroren etenswaren controleren.

| 3

8.2 Ontdooien

De koelkast en diepvriezer ontdoocien automatisch; er is geen handmatige bewerking no-

dig.

24

Houd de pakking van de deur altiid schoon.
Reinig de binnenzijde en de behuizing van het
apparaat met een spons in warm water en een
neutraal reinigingsmiddel (Afo. 8.1).

Spoel en droog met een zachte doek.

Reinig de accessoires enkel met warm water en
een zacht, neutraal wasmiddel.
U mag geen van de onderdelen van het apparaat
wassen in de vaatwasmachine.

Laat het apparaat minimum 5 minuten rusten
voor u het apparaat herstart want dit kan de
compressor oeschadigen.
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8.3 De LED-lampen vervangen

WAARSCHUWING! - ®F"_
De lichtbron (alleen led) mag alleen door een vakman worden .h'. _:.E .“.
vervangen. i \,‘ "

De lamp gebruikt de LED als haar lichtbron, met een laag energieverbruik en een lange le-
vensduur. Als u iets abnormaal opmerkt, kunt u contact opnemen met de klantendienst.
Zie KLANTENDIENST .Dit product bevat een lichtbron van energie-efficiéntieklasse G.

Parameters van de lamp:

Voltagein V 12

Max vermogen in W 10
Hoeveelheid lichtin lumen 400
Klasse energie-efficientie G
Gebruikstemperatuur -20°C tot +55°C

8.4 Verwijderbare secundaire deurpakkin-
gen

Er zijn zes secundaire deurpakkingen op de bovenste en
onderste lade van de diepvriezer,

1. Zocek de viff aangeduide deurpakkingen op de boven-
ste en onderste diepvrieslade (Afb. 8.4-1).

2. Zorg ervoor dat de gebogen sleuven van de pakking
naar binnen zijn gericht wanneer u ze bevestigt (Afb.
8.4-2).

3. Zoek de onderste pakking van de bovenste lade zo-
als aangegeven (Afb. 8.4-3).

4. Zorg ervoor dat de gebogen sleuf van deze pakking

naar beneden zjjn gericht wanneer u ze bevestigt
(Afb. 8.4-4.),

Uontvangt deze pakkingen samenmet de roterende deur
/Madepakkingen via de klantendienst (zie garantiekaart).

8.5 Niet gebruikt gedurende een lange periode

Als het apparaat niet wordt gebruikt gedurende een lange pericde:

» Verwider de etenswaren,

» Ontkoppel het netsnoer.

» Reinig het apparast zoals hierboven beschreven.

» Houd de deur en diepvriesladen open om de onaangename geurtjes te voorkomen.

@ Opgelet: Uitschakelen

Schakel het apparaat enkel uit als het absoluut noodzakelijk is.
25
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8.6 Het apparaat verplaatsen

1. Verwider alle etenswaren en ontkoppe! het apparaat.

2. Beveilig de laden en andere bewegende onderdelen in de koelkast en de diepvriezer
met plakband.

3. U mag de koelkast niet meer dan 45° kantelen om schade aan het koelsysteem te
vermijden.

& WAARSCHUWING!

» Umag het apparaat niet bij de handvaten dragen.
» Plaats het apparaat nooit horizontaal op de grond.
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9- Probleemoplossen

Veel van de voorkomende problemen kunt u zelf oplossen zonder specifieke expertise. In
het geval van een probleem moet u alle weergegeven mogelijkheden controleren en de
onderstaande instructies volgen voor u contact opneemt met de dienst na verkoop. Zie

KLANTENDIENST.

& WAARSCHUWING!

» Voorieder onderhoud moet u het epparaat uitschakelen en de stekker verwijderen
uit het stopcontact.
» Elektrische apparaten mogen uitsluitend door gekwalificeerde elektrische experts
worden onderhouden. Incorrecte reparaties kunnen aanzienlijke gevolgschade ver-

ocorzaken.

» Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen door de faorikant, zijn
onderhoudsdienst of dergelijk gekwalificeerde personen omieder risico it te sluiten.

9.1 Probleemoplossen tabel
Probleem Mogelijke oorzaak

De compressor s
werkt niet.

Het apparect draait »
regelmatig of gedu-
rende een te lange .
periode,

De binnenzide ven =
de koalkastis vl en/
of stinkt: .

De stekker is niet ingevoerd in het
stopcontact.

Het apparaat is ingesteld in de ont-
dooicyclus.

De interne en externe termperatuur
istehoog.

Het apparaatis al een zekere pericde
uitgeschakeld,

Een deur/lade van het apparaat is
niet stevig gesloten.

De deur/lade is te vaak of telang ge-
opend.

De temperatuurinsteling van het
vriesvakis telaag.

De pakking van de deur/lade is vu,
versleten, gebarsten of sternmen
nict overeen.

De vereiste luchtcirculatle is niet ge-
garandeerd.

De binnenzijde van de koelkast moet
worden gereinigd.

Er zijn etenswaren met een sterke
geur opgebargen inde koelkast.

Mogelijke oplossing
+ Voerde stekkerin het stopcontact.

+ Ditisnormaal voor een automatisch
ontdooiend apparaat.

= In dat geval is het normaal dat het
apparaat langer draait.

+ Hetduurt gewoonlik 8tot 12 uur tot
het apparaat volledig afkoett.

+ Slit de deurflade en zorg ervoor
dat het apparaat op een viakke on-
dergrondis geplaatst en dater geen
etenswaren of container ce deur
blokkeert.

+ Opendedeur/lade niet te vaak.

+ Stel de termperatuur hogerin tot de
geschikte koelkasttemperatuur be-
reiktis. Het duurt 24 uur tot de koel-
kastternperatuur stabielwordt,

+ Reinig de deur/lade of laat ze ver-
vangen door de klantendienst.

+ Zorgvoorvoldoende ventilatie,
= Reinig ce binnenzijde van de koel-

kast.
+ Verpakde etenswaren grondig.

27
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9- Probleemoplossen

Probleem

Het is onvoldoende
koud binmen in het
apparaat.

Het is te koud in
hetapparaat.

Vochtvorming op
de binnenzijde van
het koelvak.

Vocht accumulesrt
op de buitenzide
van de koekast of
fussen de deuren/
deurendelade.

Veel ijs en vorst in
hetvriesvak.

Het apparaat
maakt abnormaal
lawaal.

Mogelijke oorzaak

De temperatuuris te hoog ingesteld.
Tewarme etenswaren werden opge-
slagen.

Te veel etenswaren in een keer op-
geslagen.

[De etenswaren werden te dicht bijel-
kaargeplaatst.

Een deur/lage van het apparast is
nist stevig gesloten.

De deur/ladeis te vaak of te lang ge-
apend,

De temperatuuris te laag ingesteld.
De Power-Freeze functie is inge-
schakeld of draait te lang.

Het klimaat is te warm en te vochtig.

Een deur/lade van hef apparazat is
niet stevig gesloten.

De deur/lade is te vaak of te lang ge-
apend.

Voedselcontainers of viceistoffen
zijn open gelaten,

Het klimaat is te warm en te vochtig.

De deur/lade is niet stevig gesloten.
De koude lucht in het apparaat en de
warme lucht buiten condenseert.

De etenswaren werden niet correct
verpakt.

Een deur/lade van het apparaat is
niet stevig gesloten.

De deur/lade is te vaak of te lang ge-
opend.

De pakking van de deur/lade is wul,
versleten, gebarsten of stemmen
niet overeen.

Er is iets in de koelkast dat de deur/
lade belermnmert correct te sluiten.

Het apparaat staat niet op een viakke
ondergrond.

Het apparaat komt in contact met
een aanpalendvoorwerp,

NL

Mogelijke oplossing
+ Stelde temperatuur opnieuw in.

+ |aat de etenswaren altiid goed af-
koelen voor u ze opbergt.

+ Berg ditid keine hoeveelheden
etenswaren op.

= Laat een opening tussen verschil-
lende etenswaren om de lucht te
laten circuleren.

= Sluitde deur/lade.
+  Opende deur/lade niet te vaak.

+  Stelde temperatuur opnieuw in.
+ Schakel de Power Freeze functie uit,

+ Verhoogde temperatuur.
« Sluit de deur/lade.
«  (Opendedeur/lade niette vaak.

+ Laat warme etenswaren afkoelen
ot kamertemperatulr en dek de
etenswaren en vioeistoffen af.

+ Ditis normaal in een vochtig kimaat
en zalveranderen wanneer de voch-
tigheidsgraad daalt.

+ Zorg envoor dat de deur/lade volle-
dig geslotenis:

+ U meet de etenswaren altijd goed
verpakken.

«  Slitdedeur/lade.
«  Opendedeur/lade niet te vaak.

+ Reinig de deur/ladepakkingen of
vervang ze.

= Breng de laden, deurrekken of inter-
ne containers opnieuw aan zodat de
devr/lade kan sluiten,

+ Steldevoeteninom het apparaat te
nivelleran.

= Verwider objecten rond het appa-
raat,
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Probleem

U moet een licht
geluid horen, ge-
lijkaardig aan dat
van  stromend
water.

U zult een alarm-
signaal horen,

U zult een zacht
gezoem horen.

De interne verlich-
ting of het koelsys-
teem werkt niet.

De zijkanten van
de kast en deurs-
trip kunnen warm
worden.

9- Probleemoplossen

Mogelijke oorzaak
» Ditisnormaal

+ De koelvak staat open.

+ Het
werkt.

+ De stekker is niet ingevoerd in het
stopcontact.

+ Devoedingis nietintact.

anti-condensatiesysteem

+« DelED-lampis defect.

+ Ditis normaal.

9.2 Stroompanne

In het geval van een stroompanne zullen de etenswaren ongeveer 13/14 uur koud blijven
(zie sectie TECHNISCHE GEGEVENS). Volg deze tips tijdens een langdurige stroomon-
derbreking, in het biizonder in de zomer:

» Opende deur/lade zo weinig mogelijk.
» Plaats geen bijkomende etenswaren in het apparaat tijdens een strocmonderbre-

king.

Mogelijke oplossing

Sluit de deur of schakel het alarm
handmatig uit.

Dit voorkomt condensatie en is
normaal.

Voer de stekker in het stopcon-
tact.

Controleer de elektrische toevoer
naar de kamer. Bel het lokale elek-
triciteitsbedrijfl

Bel de service omn de lamp te ver-
vangen.

» Alseenstroomonderbreking vooraf wordt aangekondigd en de onderbreking langer
dan 14 uur zal duren, kunt u op voorhand ijs maken en het in een container plaatsen
boven in het koelvak.

» Nade onderbreking moeten de etenswaren onmiddellijk worden geinspecteerd.

» Aangezien detemperatuurin de koelkast zal stijgen tiidens een stroomonderbreking
of een andere panne zal de bewaartijd en de kwaliteit van de etenswaren verminde-
ren. Alle etenswaren die ontdooien snel moeten worden verbruikt of bereid en op-
nieuw ingevroren (indien geschikt] om gezondheidsrisico's te voorkomen.

@ Opgelet: Geheugenfunctie tijdens stroompanne

Na herstel van de stroom blijft het apparaat met dezelfde instellingen werken die wer-
deningesteld voor de stroompanne.
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10.1 Uitpakken

& WAARSCHUWING!

» Helapparaatis zwaar. Draag hel altijd met twee personen.

» Houd alle verpakking buiten het bereik van kinderen en gooi ze weg op een milieu-
vriendelijke wijze.

» \Verwijder het apparaat uit de verpakking.

» Verwider alle verpakkingsmateriaal.

10.2 Milieuomstandigheden

De kamertemperatuur moet altijd tussen 10°C en 43°C zijn aangezien het de temperatuur
in het apparaat en het energieverbruik kan beinviceden, Installeer net apparaat niet in de
buurt van warmte-uitstralende apparaten (ovens, koelkasten) zonder isolatie.

10.3 Deur omkeerbaarheid

Voor het apparzat permanent geinstalleerd wordt, moet u de correcte positie van de
deurscharnier controleren. Indien noodzakelijk, zie sectie DEUR OMKEREN.

10.4 = 10.4 Ruimtevereiste

Vereiste plaats wanneer de deur geopendis (Afb. 10.4):

Breedtevan  Dieptevanhet
het apparaatin apparaatin mm
mm

Model Wi w2 D1 D2

A3FE-737C*]
= Cric e || 535 || 525 | seg || 1200
C3FE-835C*J
A3FE-837C*)
C3FE-837C*J

C3FE-935C*]
105 10.5 Ventilatie doorsnede

Om het apparaat voldoende te ventileren uit veilig-
neidsredenen moet de informatie van de vereiste ven-
tilatie doorsnede worden gerespecteerd (Afb. 10.5).

525 925 600 1220

30
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10.6

10.6 Het apparaat verplaatsen

Het apparaat moet op een viakke en stevige onder-
grond worden geplaatst.

1. Kantelde koelkast lichtjes naar achter (Afb. 10.6).
2. Steldevoeteninop het gewenste niveau.

3. De stabiliteit kan worden gecontroleerd door
zachtjes te kloppen op de diagonale hoeken. De
lichte bewegingen moeten hetzelfde zijn in beide
richtingen. Zo niet kan het kader vervormen; dit
kan resulteren in lekken in de deurpakkingen. Een
lage tendens naar achter vereenvoudigt het slui-
tenvan de deur.

10.7 Wachttijd 10.7

De onderhoudsvrije smeerolie bevindt zich in de cap-
sulevan de compressor. Deze olie kan doorheen de af-
gesloten leidingen stromen als het apparaat gekanteld ®
wordt tiidens transport. Voor u het apparaat aansluit

op het elektrisch net moet u 2 uur (Afb, 10.7) wachten

zodat de olie in de capsule kan stromen. 2h

10.8 Elektrische verbinding

Voor elke aansluiting moet u controleren of:

» hetelektrischnet, stopcontact en de zekeringen overeenstemmen met de informatie
op het naamplaatje.

» hetstopcontact geaard is en geen multi-stekker of verlengsnoer is.
» de stekker en het stopcontact overeenstemmen.
Voer de stekker in een correct geinstalleerd stopcontact bij u thuis.

& WAARSCHUWING!

Om risico’s te vermijden, moet een beschadigd netsnoer worden vervangen door de
klantendienst (zie garantiekaart).

A
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10.9 Deur omkeerbaarheid

Voor u het apparaat aansluit op het elektrisch net moet u controleren of de zwaairichting
van de deur moet gewijzigd worden van rechts (zoals geleverd) naar links als dit vereist is
voor de locatie en het gebruik van de installatie.

& WAARSCHUWING!

» Hetapparaatis zwaar. Het omkeren van de deur moet door twee personen worden uitgevoerd.
» Vooreke bewerking moet ueerst de stekker uit net stopconteact verwideren.
» Umaghetapparaatniet meerdan 45°kantelenom schade aan het koe'systeemtevoorkomen.

Montage stappen (Afb. 10.9):
@ Z0 '

32
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Gebruik de correcte werktuigen.
Verwiider de stekker uit het stopcontact.

Verwijder de vijf schroeven waarmee het voorpa-
neel (1) wordt bevestigd en verwijder het paneel
(2).

Verwider het kleine deksel van het voorpaneel
van links naar rechts.

Ontkoppel het netsnoer

Verwiider het deksel van het bovenste scharnier
(1) en schroef de bovenste scharnier (drie schroe-
ven) los aan rechterzijde (2),

Til de losse deur voorzichtig van de onderste
scharnier.

Draai de deur om, schroef het deksel (1) en de
deurstop (2] met de bevestiging (3) los.

Verwiider het nieuwe deksel (1) en de deurstop (2)
met de bevestiging (3) uit de zak met accessoires
en schroef ze op de andere kant.

10.Verwilder het onderste scharnier los van de bo-

venste deur.

11. Wijzig de posities van de afdichtpluggen en de

schroefop de zijkant.
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De volgende stappen (a-h) zijn enkel noodzakelijk voor
model:

a Verwider de onderste deur

b Dezestap vereist twee personen; een persoon moet
het apparaat vasthouden en de andere most de
montage stappen uitvoeren!
Kantel de koelkast lichtjes naar achter en verwiider
het onderste scharnier met de voet (1). Wijzigook de
positie van de andere voet (2],

¢ Schroefbeide stifttaps (1) los, verwiider het onderste
scharnier, draait 180° (2)en

d bevestig het onderste scharnier opnieuw met de 2
stifttaps

e Schroeflhet onderste scharnier links op de koelkast.
Voer stappen 8 en 9 uit.

g Tilde deur voorzichtig op de onderste scharnier zo-
dat de spil op de scharnieroeuge! past.

Zorg ervoor dat de spil past in de scharnierkoker
van de onderste deur.

h Neern het nieuwe scharnier uit de accessoire tasen

12. Neem het nieuwe onderste scharnier van de boven-
ste deur uit de accessoire tas en schroef het op links
opdekoelkast,

13.Til de bovenste deur voorzichtig op de onderste
scharnier zodat de spil op de scharnierbeugel past.

Zorg ervoor dat de spil pastin de scharnierkoker
van de onderste deur.

14. Verwijder het bovenste scharnier uit de accessoire
zak. Plaats de verbindingskabel door het bovenste
scharnier en bevestig het bovenste scharnier met
de drie schroeven links op de koelkast.

15 Plaats de scharnier afdekking (geleverd in de acces-
soire zak) over het scharnier.

16. Voer de aansluitkabelin en breng hemaanin de
opening.

17. Breng het voorpaneel opnieuw aan en bevestig het
met de viff schroeven.

18 Neemn het deksel uit de accessoire tas en bevestig
het rechts op de bovenste deur,

Nadat de deur gewijzigd is, moet u controleren of de deur-

afdichtingen correct aangebracht zijn op de behuizing en

dat alle schroeven correct aangeschroefd zijn.
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10.10 De methode voor demontage en installatie van daglicht(Back LED):

Warmtedispatiebeugel
van aluminiumlegering

) Warmtedispatiebeugel
- LEthchtba\k van aluminiumlegering
. /"
~| Acryl
Warmtedispatiebeugel
\/ﬁluminiumlegering
- LED-lichtbalk

—s
™

Schets kaart van daglicht Verwijder de tape aan beide Verwijder de LED-lichtbalk van
zijden van de warmteafvoerbeugel de warmteafvoerbeugel van de
van de aluminiumlegering en u aluminiumlegering (verbonden
kunt de warmteafvoerbeugel van met dubbelzijdige tape)

de aluminiumlegering verwijderen



NL 11- Technische gegevens

Productfiche conform regel EU Nr. 1060/2010

Handelsmerk Haier

A3FE737C*J

Modelidentificatie ASFEB37C*  C3FEBSTCH o orozoce M
Categorie van het model Koelkast-diepvriezer

Energie efficiéntieklasse D D E
Jaarlijks energieverbruik (kWuljaar) " 204 200 271
Volumekoeling(L) 257 20 257
Volumebevriezing(L) 114 120 114
Ster classificatie

Temperatuur van andere vakken > 14°C Niet toepasselijk

Vorstvrij systeem Ja
Temperatuurstijgingstijd 14 11
Vriesvermogen (kg/24u) 10 10
Klimaatklasse

een temperatuur tussen 10°C en 43°C. SN/N/ST/T

Akoestische geluidsemissies in de lucht

(db(A) re 1pW) B(35) C(37)
koelcapaciteit 50 60
Constructietype Vrijstaand

') op basis van standaardtestresultaten voor 24 uur. Het reéle energieverbruik hangt af van het gebruik

van het apparaat en waar het zich bevindt.

Bijkomende technische gegevens

Totaal volume 371 377 371
Spanning / Frequentie 220240V ~/ 50Hz

Bemeneti teljesitmeny (W) 120

Invoerspanning (A) 1.3 1.4
Hoofdzekering (A) 16

Koelvioeistof R600a/59g R600a/54g
Afmetingen (H/B/D in mm) 677%595%2005 657%595¥2005
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We raden onze Haier klantendienst aan en het gebruik van originele reserveonderdelen.

Als u een probleem ondervindt met uw apparaat moet u eerst de sectie
PROBLEEMOPLOSSEN controleren.

Als u daar geen oplossing vindt, kunt u contact opnemen met
» uw lokale verdeler of

» de Onderhoud & Ondersteuning zone op www.haier.com waar u telefoonnummers
en VGV kunt vinden en waar uw service claim kunt activeren.

Wanneer u contact opneemt met onze service moet u de volgende informatie bij de hand

hebben.
De informatie staat vermeld op het naamplaatje.

Model Serienr.

Controleer ook het garantiekaartje dat wordt geleverd met het product met betrekking
tot de garantie.

Voor algemene zakelijke vragen vindt u hieronder onze adressen in Europa:

Europese Haier adressen

Land* Postadres Land* Postadres
Haier Europe Trading SRL Haier France SAS
Via De Cristoforis, 12 i 3-5 rue des Graviers
L 21100 Verese Frankriik 5,500 Neuily sur Seine
ITALIE FRANKRIJK
Haier Iberia SL Belgié-FR Haier Benelux SA
Spanje Pg. Garcia Faria, 49-51 Belgié-NL Anderlecht
Portugal 08019 Barcelona Nederland Route de Lennik 451
SPANJE Luxemburg BELGIE
Haier Deutschland GmbH
Duitsland Hewlett-Packard-Str. 4
Oostenrijk D-61352 Bad Homburg Polen ,
DUITSLAND Tsjechié Haier Poland Sp. zo.o.

. . Hongarije Al. Jerozolimskie 181B
Haier Appliances UK CoLtd.  Griekenland 02-222 Warszawa

; One Crown Square Roemenié  POLEN
‘rig:::ﬁ?k Church Street East Rusland
X Woking, Surrey, GU21 6HR
UK

*Voor meer informatie verwijzen wij u naar www.haier.com
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Instrukcja obstugi

Chtodziarko zamrazarka

A3FE737C*)
A3FE837C*)

C3FE835C*)
@GSRE7Siet ]
C3FE837C*)
C3FE935C*)

*= Kod koloru:
“M,W,SIlubR
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Dziekujemy za zakup produktu Haier.

Przed uzyciem urzadzenia prosimy o dokladne zapoznanie sie z instrukcja. Instrukcja za-
wiera wazne informacje, ktére pomoga Ci uzyskad jak najlepsza prace urzgdzenia i zapew-
ni¢ bezpieczng i prawidiowa instalacje, uzytkowanie | konserwacje.

Instrukcje nalezy przechowywac w dogodnym migjscu, aby zawsze mozna bylo znalezé w
nigj informacje dotyczace bezpiecznego i prawidiowego korzystania z urzadzenia.

W przypadku sprzedazy urzadzenia, rozdawac je, lub zostawic w tyle podczas przenosze-
nia domu, upewnij sie, ze przekazesz ten podrecznik, aby nowy wtasciciel mogt zapoznac
sie z urzgdzeniem | zasadami bezpieczenstwa.

A
i)
0

&OSTRZEZEME!

Ryzyko obrazen |lub uduszenia!

Legenda

Ostrzezenie - Wazne informacje dotyczace bezpie-
czenstwa

Ogolne informacje i porady

Informacje o Srodowisku
Utylizacja

Pomoz chronic srodowisko naturalne | zdrowie ludzkie.
Wyrzuc opakowanie do stosownych pojemnikow do
recyklingu. Pomdz recyklingowac odpady z urzadzen
elektrycznychielektronicznych. Nie wyrzucaj urzadzen
oaznaczonych tym symbolem razem z odpadami do-
mowymi. Oddaj produkt do miejscowego zakiadu re-
cyklingu lub skontaktuj sie z urzedem miasta.

Czynniki chtodnicze i gazy muszg by¢ usuwane profesjonalnie. Przed utylizacjg upew-
nij sie, ze przewody uktadu chiodniczego nie sa uszkodzone. Wyciagnij wyczke z kon-
taktu. Odetnij przewodd zasilajacy | wyrzucic go. Usun tace i szuflady oraz zamek drzwii
uszczelki, aby zapobiec zamknigciu sie dzieci | zwierzat w urzgdzeniu.



PL Zawartosc

1- Informacje dotyczace bezpieczenstwa.... 4

2- Przeznaczenie 8

3- Opis produktu. 9

4- Panel kontrolny TR O N

5- Uzytkowanie.... [T ROTUT %4

6- Porady dotyczace oszczedzania energii.. [T e 19

7- Wyposazenie... .20

8- Konserwacjaiczyszczenie .......... 24

9- Rozwigzywanie problemow......... 27

10- Instalacja........ .30

11- Dane techniczne ......... [ ST

12 - OBbSIUGE KIENTA 1ot e 36



1=

Informacje dotyczace bezpieczenstwa PL

Przed wlaczeniem urzadzenia po raz pierwszy, przeczytaj ponizsze
wskazéwki dotyczace bezpieczenstwal:

& OSTRZEZENIE!

>
| 2
>

>

>

Przed pierwszym uzyciem

Upewnij sie, ze nie ma uszkodzen transportowych.

Usur wszelkie opakowania i trzymaj je poza zasiegiem dzieci.
QOdczekaj co najmniej dwie godziny przed zainstalowaniem urzgdze-
nia, aby upewnic sie, ze obieg chtodniczy jest w petni efektywny.
Zawsze przenos urzgdzenie z pomoca co najmniej dwoch osob, po-
niewaz jest ciezkie.

Instalacja

Urzadzenie powinno by¢ umieszczone w dobrze wentylowanym
migjscu. Zapewnij przestrzen co najmnigj 20 cm nad i 10 cm wokot
urzgdzenia.

Nigdy nie nalezy umieszczac urzadzenia w wilgotnym miejscu lub w
miejscu, gdzie moze by¢ ochlapana wodg. Zetrzyj plamy i zachlapania
do sucha miekka i czystg szmatka.

Nie instaluj urzgdzenia w migjscu narazonym na bezposrednie dzia-
fanie promieni stonecznych lub w poblizu Zrédet ciepta (np. piecow,
grzejnikow).

Zainstaluj i wypoziomuj urzadzenie w miejscu odpowiednim dla jego
wielkosciiprzeznaczenia.

Nie blokuj otworow wentylacyjnych w urzadzeniu aniw zabudowie.
Upewnij sie, ze informacje elektryczne na tabliczce znamionowej sg
zgodne z zasilaniem. Jesli tak nie jest, skontaktuj sie z elektrykiem.
Urzadzenie jest zasilane pradem 220-240 V/50Hz. Nienormalne wa-
hania napiecia moga spowodowac niewtaczenie sie urzadzenia lub
uszkodzenie regulatora temperatury lub sprezarki, mogg tez spowo-
dowac nietypowy hatas podczas pracy. W takim przypadku powinien
zostac zamontowany automatyczny regulator.

Uzywaj oddzielnego, tatwo dostepnego i uziemionego gniazdka.
Urzadzenie musi byc uziemione.

Tylko dla Wielkiej Brytanii: Kabel zasilajacy urzadzenie jest wyposazo-
ny we wtyczki z 3 bolcami (z uziemieniem), ktora pasuje do standar-
dowego gniazda z 3 przewodami (z uziemieniem). Nigdy nie odcingj
albo wyjmuj trzeciego bolca (uziemiajgcego). Po zainstalowaniu urzg-
dzenia, wtyczka powinna byc dostepna.

Nie uzywaj adapterow wtyczek i przedtuzaczy.
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& OSTRZEZENIE!

» upewnij sie, ze przewod zasilajgey nie jest przygnieciony przez lodow-
ke. Nie stawaj na przewodzie zasilajgcym.
» Nie uszkodz obiegu chtodzacego.

Codzienne uzywanie

» Urzadzenie to moze bycC uzywane przez dzieci w wieku lat 8 lub star-
sze, 0soby z obnizong sprawnoscig fizyczng, zmystowg lub umysto-
wa, osoby z brakiem do$wiadczenia i wiedzy, jesli sg one nadzorowane
lub gdy je poinstruowano jak korzystac z tego urzgdzenia w bezpiecz-
ny sposob, i gdy zdajg sobie sprawe z istniejgcych niebezpieczenstw.

» [rzymaj z dala od urzadzenia dzieci ponizej 3 roku zycia, chyba ze sg
pod statym nadzorem.

» Dzieci nie powinny bawic sie tym urzgdzeniem.

» Jesli chodziwo lub inny tatwopalny gaz wycieka w poblizu urzgdzenia,
zamknij zawor wyciekajacego gazu, otworz drzwi i okna i nie odtgczaj
ani nie podtgczaj kabla zasilajgcego lodowki aniinnego urzgdzenia.

» Zauwaz, ze urzadzenie jest ustawione do dziatania w okreslonym za-
kresie temperatur pomiedzy 101 43°C. Urzgdzenie moze nie dziatac¢
prawidtowo, jesli jest uzywane przez diuzszy okres czasu w tempera-
turze powyzej lub ponizej podanego zakresu.

» Nie umieszczaj artykutow niestabilnych (ciezkich przedmiotow, po-
jemnikow z wodg) na gérnej czesci urzadzenia, aby uniknac obrazen
spowodowanych upadkiem lub porazenia pradem spowodowanego
przez kontakt z woda.

» Nie ciggnij za potki drzwiowe. Drzwi moga zostac przekrzywione, sto-
jaknabutelki, moze sig przesunac, albo urzgdzenie moze sie przewrd-
Cic.

» Otwieraj i zamykaj drzwi, tylko uzywajac uchwytéw. Szczelina miedzy
drzwiami a komorg jest bardzo waska. Nie trzymaj swoich rgk w tych
obszarach, aby unikng¢ przyciecia palcow. Otwieraji zamykaj drzwilo-
dowki tylko wtedy, gdy nie ma dzieci stojgcych w obrebie ruchu drzwi.

» Nie przechowuj ani nie uzywaj materiatow tatwopalnych, wybucho-
wych lub zracych w urzgdzeniu lub w jego sasiedztwie.

» Nie przechowuj w urzgdzeniu lekdw, bakterii lub substancji chemicz-
nych. To urzgdzenie jest urzgdzeniem gospodarstwa domowego. Nie
zaleca sie przechowywania materiatow, ktore wymagaja scistej tem-
peratury.
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& OSTRZEZENIE!

>

»>

Nigdy nie przechowuj ptynéw w butelkach lub puszkach (oprocz wy-
sokoprocentowych alkoholi), zwtaszcza w zamrazarce, jako ze moga
one peknac podczas zamrazania.

Sprawdz stan zywnosdi, jesli doszto do podwyzszenia temperatury w
zamrazarce.

Codzienne uzywanie

Nie ustawiaj niepotrzebnie niskigj temperatury w komorze lodowki.
Ujemne temperatury mogg wystapic przy wysokich ustawieniach.
Uwaga: Butelki mogg wybuchnac.

Nie dotykaj zamrozonych rzeczy wilgotnymi rekami (zatéz rekawiczki).
Szczegolnie nie jesc lizakow lodowych natychmiast po wyjeciu z zam-
razalnika. Istnieje ryzyko przymarzniecia jezyka lub utworzenia sie pe-
cherzy. Pierwsza pomoc: widz natychmiast pod biezgcg zimng wode.
Nie odrywaj!

Nie dotykaj wewnetrznej powierzchni komory zamrazarki podczas
pracy, zwtaszcza mokrymi rekami, jako ze moga one przymarzngc do
jej powierzchni.

Qdtgcz urzgdzenie w przypadku przerwy w zasilaniu lub przed czysz-
czeniem. Pozostaw co najmniej 5 minut przed ponownym urucho-
mieniem urzgdzenia, jako ze szybkie wigczenie moze doprowadzic
do uszkodzenia sprezarki.

Nie uzywaj urzadzen elektrycznych w komorze do przechowywania
zywnosci, chyba, ze sg rekomendowane przez producenta.

Konserwacja/utrzymywanie w czystosci

Upewnij sie, ze dzieci sg nadzorowane podczas czyszczenia i konser-
wacji urzgdzenia.

Przed podjeciem jakichkolwiek rutynowych prac konserwacyjnych
odtacz urzgdzenie od zasilania elektrycznego. Pozostaw co najmniej
5 minut przed ponownym uruchomieniem urzgdzenia, jako ze szyb-
kie wigczenie moze doprowadzic do uszkodzenia sprezarki.

Podczas odigczania urzgdzenia trzymaj za wiyczke, a nie za przewod.
Nie zeskrobuj szronu i lodu ostrymi przedmiotami. Nie wolno uzywac
aerozoli, grzejnikow elektrycznych, takich jak grzejnik, suszarka do
wiosow, urzadzenie do czyszczenia parg lub innych zrodet ciepta, w
celu unikniecia uszkodzenia czesci plastikowych.



PL 1- Informacje dotyczace bezpieczenstwa

& OSTRZEZENIE!

» Nie uzywaj urzgdzen mechanicznych, ani innych srodkow do przy-
spieszenia procesu rozmrazania, poza tymi, ktore zaleca producent.

» Jesli kabel zasilania jest uszkodzony, musi on zostac wymieniony
przez producenta, serwisanta lub inng wykwalifikowang osobe w celu
unikniecia niebezpieczenstwa.

Konserwacja/utrzymywanie w czystosci

» Nie probuj naprawiac, rozbierac lub modyfikowac urzgdzenia samo-
dzielnie. W przypadku naprawy, prosimy o kontakt z dziatem obstugi
klienta.

» Usurikurz z tytu urzadzenia co najmniej raz w roku, aby unikngc zagro-
zenia ogniem, a takze zwiekszonego zuzycia energil.

» Nie uzywaj aerozolu ani nie przeptukuj urzadzenia podczas czyszcze-
nia.

» Nie stosujwody lub pary do czyszczenia urzgdzenia.

» Nie czys¢ zimnych szklanych potek uzywajac goracej wody. Nagfa
zmiana temperatury moze spowodowac pekniecie szkta.

Informacje o gazie chtodzacym

& OSTRZEZENIE!

Urzadzenie zawiera fatwopalny czynnik chtodniczy [ZOBUTAN (R600a).
Upewnij sie, ze uktad chiodniczy nie zostat uszkodzony podczas trans-
portu lub instalacji. Wyciek czynnika moze spowodowac uszkodzenie
wzroku lub zapalenie. Jesli wystgpito uszkodzenie, trzymaj urzgdzenie
z dala od otwartych zrodet ognia, doktadnie przewietrz pomieszczenie,
nie podtgczajlub odigczaj kabli zasilajgcych tego lub innego urzgdzenia.
Poinformuj obstuge klienta.

W przypadku, gdy czynniki chfodniczy wejdzie w kontakt z oczami, na-
tychmiast przeptucz je pod biezgca wodg i zadzwon do lekarza okulisty.
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2.1 Przeznaczenie

Urzadzenie jest przeznaczone do chlodzenia i zamrazania zywnosci. Zostato ono zapro-
jektowany do stosowania wytgcznie w suchymwnetrzu, do uzytku domowego. Nie jest ono
przeznaczone do zastosowania komercyjnego.

Zmiany | modyfikacje urzadzenia nie sg dozwolone. Uzywanie niezgodne z przeznacze-
niem moze spowodowac zagrozenia i utrate praw gwarancyjnych,

2.2 Akcesoria
Sprawdz akcesoria i literature zgodnie z ta listg (rys. 2.2):
2.2

1

R

Zawiasy drzwiowe Pokrywy Blokada drzwi ¥
kostkilodu z
pokrywa
Ll
Taca na Etykieta Karta gwarancyjna Instrukcja
jaj«a energetyczna uzytkowania

U Model z jednymi drzwiami: A3FE735C*J, ABFEB35* )
@ Maodel z para drzwi: C3FE737C*J, C3FE835C*), C3FE837(C*J, C3FE935C*)
' Jedna sztuka dla modelu z jednymi drzwiami, dwie sztuki dla modelu z parag drzwi

*= Kod koloru
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@ Uwaga: Roznice

Z powodu zmian technicznych i réznych modeli, niektére ilustracje w te] instrukcji moga
sie rozni¢ od Twojego modelu.

Zdjecia urzadzen (rys. 3.1-3.2)

31
Model: C3FE835C*J

A: K lodéwki
omora |odowKi C3FES35C*)

Dynamiczny ABT _
Kanal powietrza i czujnik (za panelem)
Zardwka LED w lodéwcee

Szklane potki

Tabliczka znamionowa

Wskaznik OK temperatury (opcja) A
Pokrywa pojemnika Moja strefa
Kanat powietrza (za szuflada)
Pojemnik Moja strefa

10 Pokrywa pojemnika wilgotnej strefy
11 Pojemnik wilgotnej strefy

12 Potkina drzwiach

W oo ~ 3 i BN

B: Komora zamrazarki

13 Ostona wentylatora

14 Gorna szuflada zamrazarki

15 Srodkowa szuflada zamrazarki
16 Dolna szuflada zamrazarki

17 Regulowane nozki

18 FresherPad

*= Kod koloru
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3.2
M0d8| C3FE737C*) Model AZFE737C*)

C3FER37C*) A3FE837C*)

A: Komora lodowki B: Komora zamrazarki

1 Dynamiczny ABT 15 Oslonawentylatora

2 Kanat powietrzaiczujnik (za panelem) 16 Gorna szuflada zamrazarki

3 Zarowka LED wloddwee 17 Srodkowa szuflada zamrazarki

4 Szklane potki 18 Dolna szuflada zamrazarki

5 Tabliczka znamionowa 19 Regulowane nozki

6 Potka na butelki 20 Fresher Pad

7 Wskaznik OK temperatury (opcja) 21 Gérna szuflada zamrazarki ze stoja-
8 Pokrywa pojernnika Moja strefa «iem do wslepnego zamrazania

9 Kanat powietrza (za szuflada) 22 Dolnaszuflada zamrazarki ze stoja-

10 Pojemnik Moja strefa kiem do wstepnego zamrazania

11 Pokrywa pojemnika wilgotnej strefy
12 Pojemnik wilgotnej strefy
13 Potkina drzwiach

14 Pajemnik zamykany hermetycznie —

10
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Panel kontrolny (rys. 4)

Przyciski:

Ustawienie temperatury lodowki

m =

Ustawienie Moje] Strefy

I

- Ustawienia temperatury zamrazark

tryou  Fuzzy”
zanie/wylaczanie funkgji  Super-

fur Super

G Blokowanie/odblokowanie panelu
Wskazniki:

a Temperatura komory lodowki

b Funkcja Mojej Strefy

¢ Temperatura komory zamrazarki
dl Tryb Fuzzy

d2 Funkcja wakacii

e Funkcja Super-Coo
Funkcja Super-Freeze

g Blokada panelu

4- Panel kontrolny




5- Uzytkowanie PL

5.1 Przed pierwszym uzyciem

» Usun cale opakowanie, trzymaj je poza dostepem dziecii usun je w sposob przyjazny dla
srodowiska.

»  Wyczys¢ wnetrze | obudowe zewnegtrzng urzadzenia, jak réwniez akcesoria woda z tagod-
nym Jetergentem idobrze osusz migkka sciereczka.

» Po wypoziomowaniu i oczyszczeniu urzadzenia, odczekaj co ngjmniej 2 godziny przed
podiaczeniem go do zasilania. Zobacz rozdziat INSTALACJA.

» Przed wiozeniem jedzenia wstepne schitodz komory w wysokich ustawieniach. Funkcje
Super-Freeze | Super-Cool pomagaja szybko schiodzic komory.

» Temperatury lodowki i zamrazarki sg ustawione automatycznie do 5°C i -18°C. Zalecane
ustawienia. W razie potrzeby moznarecznie zmienic te temperatury. Prosze patrz: USTA-
WIANIE TEMPERATURY.

5.2 Przyciski dotykowe

Przyciski na panelu sterowania sa klawiszami czujnikow, ktére reaguja przy delikatnym do-
tknigciu palcem.

5.3 Whaczanie/wytaczanie urzadzenia

Urzadzenie to zaczyna pracowac, gdy tylko zostanie podigczone do zrodia zesilania.

Gdy urzadzenie zostanie wigczone po raz plerwszy, wskazniki temperatury ,a"i B1" pokazg pre
definiowane wartosci (patrz: UWAGA).

Uwaga: Ustawienie pre definiowane

> Urzqdzenieﬁ'est fabrycznie ustawione na zalecana temperature 5°C (wlodowee) i-18°C (w
zamrazarce). W normalnych warunkach otoczenia nie musisz ustawiac temperatury.

» Wstepnie ustawiony tryb diz Mojej Strefy to chiodziarka,

» (Gdy urzadzenie jest wigczone, po odfaczeniu od zasilania giownego, osiagniecie popraw-
nej temperatury moze potrwac do 12 godzin.

Opréznij urzadzenia przed wytaczeniem. Aby wylaczye urzadzenie, wyjmi przewod zasilajacy z

gniazdka.

5.4 Tryb czuwania

Ekran wytgcza sie automatycznie po 30 sekundach od nacisniecia klawisza. Wyswietlacz
zostanie automatycznie zablokowany. Wigcza sie on automatycznie, kiedy nacisnie sie
klorykolwiek przycisk lub otworzy sie drzwi

55-1 552 5.5 Zablokuj/odblokuj panel
Lock @ Uwaga: Blokada panelu
Panel sterowania jest automatycznie blokowana przed
Hold 3 Sec, aktywadja, jesli nie dotkniesz zadnego Frzycisku przez
30 sekund. Dla wszelkich ustawien panel kentrolny musi
byc odblokowany.

» Dotknij przycisku ,G" na 3 sekundy, aby zablokowad
W}szystkie elermenty panelu przed aktywacia (rys. 5.5-
1),

»  Wyswietli sie odpowiedniwskaznik ,g" (rys. 5.5-2).
» Abygo edblokowac ponownie dotknij przycisk.

12
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5.6 Alarm otwarcia drzwi

Gdy drzwiloddwki sa otwarte przez wiecej niz 3 minuty,
wigcza sie alarm otwarcia drzwi (rys. 5.6). Alarm mozna
wylgczyc poprzez zamkniecie drzwi. Jesli drzwi loddwki
beda otwarte przez ponad 7 minut, oswietlenie lodow-
kiipanelkontroiny zgasng automatycznie.

5.7 Wybierz tryb pracy

Mozna wybrac jedna z nastepujacych opcji:
5.7.1 Tryb Fuzzy

Jeslinie ma specjalnych wymagan, zaleca sie korzysta-
nie z trybu Fuzzy:

W trybie Fuzzy, urzadzenie moze automatycznie do-
stosowac ustawienia temperatury w zaleznosci od
temperatury otoczenia i zmiany temperatury w urza-
dzeniu, Funkcja ta jest catkowicie bezobstugowa.

1. Odblokuj panel przez dotkniecie przycisku ,C", jesli
jest zablokowany (rys. 5.5-1).

Dotknij klawisza ,D" (Fuzzy) (rys. 5.7.1-1).

Zapali sie wskaznik ,d1" i funkcja sie uaktywni (rys.
5.7.1-2).

Funkgja ta moze zostac wylgczona przez powtarzanie
powyzszych krokow lub wybranie innej funkji.

5.7.2 Tryb regulacji recznej

2
J:

b=z

ytkowanie

36

a1

Fuzz
[”V )

Jesli cheesz recznie ustawic temperature urzgdzenia w celu przechowywania szczegol-
nej zywnosci, mozesz ustawic temperature za pomocg przycisku regulacji temperatury:

@ Uwaga: Konflikt z innymi funkcjami

Gdy wigczona jest ktorakolwiek z innych funkeji (Super-Cool, Super-Freeze, wakacje lub
Fuzzy) lub gdy zablokowany jest wyswietlacz, nie mozna zmienic temperatury. Odpo-
wiedni wskaznik bedzie migac oraz rozlegnie sie sygnal dzwiekowy.

5.7.2.1 Regulacja temperatury w lodowce

1. Odblokuj panel przez dotkniecie przycisku C', jeslijest
zablokowany (rys. 5.5-1).

Dotknij przycisk A" (Lodowkal, aby wybrac komore
chtodziarki. Wyswietli sie rzeczywista temperatura w
komorze zamrazania (rys. 5.7.2-1).

. Dotknij kilkakrotnie przycisk A" (lodowka), az pozada-
na wartosc temperatury zacznie migac (rys. 5.7.2-2).
Przy kazdym dotknieciu przycisku rozlegnie sie sygnat
dzwiekowy. Temperatura wzrasta w sekwencji co 1°C,
od minimum 2°C do maksymalnie 8°C. Optymalna
temperatura w lodowce to 5 °C. Nizsze temperatury
mogg niepotrzebnie zwiekszyc zuzycie energil.

2.

572-2
/o
i J | g
— I e

13



5- Uzytkowanie PL

4, Dotknij dowelny klawisz, z wyjatkiem A" (lodowka), aby
potwierdzic. lub ustawienie potwierdzi sig automatycz-
nie po 5 sekundach. Wyswietlana temperatura prze-
stanie migac.

5.7.2.2 Regulacja temperatury w zamrazarce

5.7.2-3 57.2-4
\ 1' / ¥ il \ ‘ // 1. Odblokuj panel przez dotkniecie przycisku ,C", jesli
0t ( D___ jest zablokowany (rys. 5.5-1).

-|: ™ = (b | 2 Dotknij przycisk ,B" (zamrazarka). aby wybrac tem-
perature w komaorze zamrazarki. Wyswietli sie rze-
[ Freezer | [ Freezer | czywista temperatura w komorze zamrazania (rys.
5.7.2-3).

3. Dotknij kilkakrotnie przycisk B (zamrazarka). az

pozadana wartos¢ temperatury zacznie migac (rys.
5.7.2-4).
Przy kazdym nacisnieciu przycisku rozlegnie sie sy-
gnat dzwiekowy. Temperatura obniza sie w sekwen-
gji co 1°C, od -16°C do -24°C. Optymalna tempe-
ratura w zamrazarce to -18°C. Nizsze temperatury
moga niepotrzebnie zwigkszyc zuzycie energi.

4. Dotknij  dowolny  klawisz, z  wyjgtkiem B"
(zamrazarka), aby potwierdzi¢, lub ustawienie po-
twierdzi sie automatycznie po 5 sekundach. Wy-
swietlana temperatura przestanie migac.

@ Uwaga: Wptyw na temperature

Nastepujgce czynniki majg wolyw na temperatuny w urzgdzeniu:

» [emperatura otoczenia » llosc przechowywanych produkiow spozywezych
» Czestotliwosc otwierania drzwi » Montaz urzgdzenia
581 58-2 5.8 Funkcja Super-Cool

Wigcz funkcje Super-Cool jesli bedzie przechowywa-
Super-Cool na wigksza ilos¢ zywnesci (na przykiad po zakupach).

///, i\_{ Funkcja Super-Cool przyspiesza chiodzenie swiezej

zywnosci | chroni towar przed niepozadanym ocieple-
niem. Fabryczne ustawienie temperatury to 0 do +1°C.

1. Odblokyj panel przez dotkniecie przycisku ,C", jesli
jest zablokowany (rys. 5.5-1).

2. Dotknijklawisza E" (Super-Cool) (rys. 5.8.-1).

3. Zapali sig wskaznik ,e" i funkcja sie uaktywni (rys.
5.8.-2).

Funkcja ta moze zostac wytgczona przez powtarzanie

powyzszych krokow lub wybranie innej funkcji.

@ Uwaga: Automatyczne wytaczenie

Ta funkcja zostanie automatycznie wytaczona po 3 godzinach.

14
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5.9 Funkcja Super-Freeze 59-2] 59-1

|/
Swieze jedzenie powinno by¢ catkowicie zamrozone Tupbr-7/2
mozliwie jak najszybciej. Zachowa to najlepsze war- ——— /] Super-Frz.
tosci cdzywcze, wyglad i smak. Funkcja Super-Freeze /// I\ e———

przyspiesza zamrazanie swiezej zywnosci i chreni je-
dzenie juz przechowywane przed niepozadanym ocie-
pleniem. Jesli musisz zamrozi¢ duzg ilosc¢ zywnosci na
raz, zaleca sie, aby ustawi¢ funkcje Super-Freeze do
24h przed whlozeniem tej zywnosci do kemory zamra-
zarki. Fabryczne ustawienie temperatury to -24°C.

1. Odbloku) panel przez dotknigcie przycisku ,C", jesli
jest zablokowany (rys. 5.5-1).

2. Dotknijklawisza ,F" (Super-Freeze) (rys. 5.9.-1).

3. Zapali sie wskaznik " i funkcja sie uaktywni (rys.
5.9.-2).

Funkgcja ta moze zostac wytaczona przez powtarzanie

powyzszych krokow lub wybranie innej funkcii.

@ Uwaga: Automatyczne wytaczenie

Funkcja Super-Freeze wylaczy sie automatycznie po 56 godzinach. Urzadzenie nastep-
nie bedzie pracowac we wczesniej nastawionych temperaturach.

5.10 Funkcja wakacji 510
Funkcja ta ustawia temperature lodowki na state na ‘

17°C, /
Pozwala to pozostawi¢ drzwi puste] lodowki zamknie- —

te bez obaw o nieprzyjemny zapach lub plesn w trakcie
diuzszej niecbecnosci (na przyklad podczas wakaci). / \
Komora zamrazarki jest regulowana oddzielnie.
1. Odblokuj panel przez dotkniecie przycisku ,C", jesli

jest zablokowany (rys. 5.5-1).

2. Dotknijklawisz D" (Fuzzy) na 3 sekundy (rys. 5.10).
Zapali sie wskaznik ,d2" ifunkcja sie uaktywni. F uzzy
3 Sec. Holiday

Funkcja ta moze zostac wytaczona przez powtarzanie
powyzszycn krokdw lub wybranie innej funkgji.

& OSTRZEZENIE!

Przy funkcji Wakagji nie wolno przechowywac zywnosciw komorze lodowki. Temperatu-
ra + 17°C jest zbyt wysoka dla przechowywania zywnosci,

5.11 Pojemnik Mojej strefy

Komora lodowki jest wyposazona w pojemnik Moja Strefa. Zgodnie z wymogami przecho-
wywania zywnosci, moze zostac wybrana najbardziej odpowiednia temperatura, aby uzy-
skac optymalng wartosc odzywcza zywnosci. Dostepne sa nastepujace tryby:

15
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5.11.1 Chiodziarka

Funkcja ta ustala temperature w pojemniku Mojej strefy na 0°C. Nadaje sie do przechow-
ywania swieze] zywnosci, takich jak mieso lub produkty typu instant. Wiekszosc jedzenia
pozostaje swiezaw 0° C, ale nie zamarza.

@ Uwaga: Chtodziarka

» Ze wzgledu narozne zawartosci wody w miesie, czesc miesa z wieksza iloscig beda
zamrazane w temperaturach nizszych niz 0°C. Tak wiec mieso do ,natychmiastowe-
go ciecia” nalezy przechowywac w pojemniku Moja Strefs, w temperaturze min. 0°C.

» Wrazliwe na zimno owoce, takie jak ananas, awokado, banany, grejpfruty; oraz warzy-
wa, takie jak ziemniaki, bakiazany, fasola, egorki, cukinia | pomidory; oraz ser nie po-
winny byc przechowywane w pojemniku Moja Strefa.

» Kiedy wybierzesz chlodziarka’, ustaw temperature komory loddwki na srodkowym
poziomie (5°C), w celu zechowania jedzenia w optymalnym srodowisku,

5.11.2 D-Frost (rozmrazanie)

Funkcja ta pozwala na rezmrazanie mrozonek bez plynnych pozostatosci na zywnosci po roz-
mrozeniu. Pozostawi to czesciowo zamrozone jedzenie, wygodne do ciecia i gotowania.

Temperaturaw komorze Mojej strefy jest ustawiona na +1°C.

@ Uwaga: D-Frost

Czas rozmrazania moze sie roznic w zaleznoscl od wielkoscl | grubosci zywnosci. Ponizsze
wartoscimoga byc uzywane do rozmrazania; 500g: 7 godz.; 1000g: 8 godz,, 1500g: 10 godz.

5.11.3 Q-Cool (Szybkie chtodzenie)

Funkcja ta pozwala na szybkie chtodzenie napojow w puszkach w krotkim czasie. Prosze
wzigc wszystkie butelki przed aktywowaniem tej funkgji. moga zostac sie zamrozone,

Temperatura w komarze Maojej strefy jest ustawiona na -1°C.

@ Uwaga: Pojemnik Moja strefa

» Jedna z trzech funkgji komary Mojej strefy musi byc zawsze aktywna

» Aby obnizy¢ terperature lodowki nalezy uzyc funkcji Q-Cool. Aby ja zwiekszyc, sko-
rzystaj z funkeji D-Frost.

5114.

Chiller 5.11.4 Wybér funkcji dla pola Moja strefa
_} 1. Odblokuj panel przez dotkniecie przycisku ,G", jedli
D-Frost jest zablokowany (rys. 5.5-1)
Q-Cool 2. Dotknij kilkakrotnie przycisk 8" (Moja strefa), az
zgdana funkcja ,b" zacznie migac (rys. 5.11.4).
3. Pokilku sekundach wskaznix b" bedzie swiecic na
My Zone state i ustawienie zostanie potwierdzone.

16
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5.12 Wskazowki dotyczace przechowywania swiezej zywnosci
5.12.1 Przechowywanie w komorze lodowki

>
>

>
>

Utrzymuj temperature loddwki ponizej 5°C,

Gorace jedzenie musi zostad schiodzone do temperatury pokojowej, zanim bedzie wio-
zone do loddwki.

Jedzenie przechowywane wlodowee powinno by¢ umyte i wysuszone przed wiozeniem.
Jedzenie powinno byc przechowywane w szczelnych poiemnikach, aby unikngc zmian w
zapachu lub smaku.

Nie przechowuj nadmiernych ilesci jedzenia. Zostaw przerwy miedzy artykutami, aby zim-
ne powietrze mogto przeptywac wokét nich, dia lepszego i bardzie jednorodnego chio-
dzenia.

Produkty spozywcze spozywane codziennie powinny byc przechowywane z przodu potk.
Pozostaw przem% pomiedzy Zywnoscig a sciankami wewnetrznymi, umoziwiajac prze-
ptywu powietrza. Nie pozwdl zywnosci dotykac tylnej scianki: zywnosc moze do niej przy-
marznac. Unika bezposredniego kontaktu zywnosc (zwlaszcza thustej lub kwas‘sneji ZWy-
Scidtkg wewnetrzng, jako ze olej/kwas moga jg zniszczyc. Kiedy pojawi sie thuszcz/kwas,
wytrzyj powierzcnnie.

Mrozonki mozna delikatnie rozmrozic w komorze chlodziarki lub za pomocy funkgi
D-Frost w pajemniku Mojej strefy. Oszczedza to energie,

Proces starzenia owocow i warzyw, takich jak cukinia, melon, papaja. banan, ananas, itp.
moze zostac przyspieszony w loddwce. W zwigzku z tym nie zaleca sie przechowywania
ichw lodéwee. Jednakze dojrzewanie mocno zielonych owocow moze by wspomagane
przez pewien okres czasu, Cebula, czosnek, imbir i inne warzywa korzeniowe powinny byc
przechowywane w temperaturze pokojowej.

Nieprzyjemne zapachy wewngtrz lodowki to znak, ze cos siewylato iwymaga czyszczenia.
Patrz: KONSERWACJA | CZYSZCZENIE.

Rozne rodzaje zywnosci powinny byc umieszczone w roznych obszarach, zgodnie z ich
whasciwosciami(rys. 5.12.1).

Model: Mode! z dodatkowymi potkarni: Sial

C3FE835C*) A3FE737C*J
C3FE935C*] A3FE837C*)
C3FE737C*)
C3FE837C*J

1 Maslo, ser,jajka, przyprawy, itp. 7 Wino, szampan, itd.
2 Jajka, jedzenie w puszkach, przyprawy, 8 Gotowane mieso, kietbasa, itp.

itp. 9 Pojemnik Moja strefa: Napoje w puszkach

3 Dzem,ser, koncentrat pomidorowy.itp.  (Q-Cool), surowe, swieze, jedzenie (chio-

4 Butekowane napojeijedzenie dziarka), wszystkie mrozonki, ktore powinny

5 Peklowane jedzenie, jedzenie w pusz- bycrozmrozone (D-Frost

kach, itp. 10 Poﬂemnik wigotnej strefy: Owoce, warzywa,

6 Produkly migsne, przekask, makaron, 00 P

mileko, tofu, nabiat, itp.
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5- Uzytkowanie

.12.2 Przechowywanie w zamrazarce

Utrzymuj temperaturg zamrazarki na poziomie -18°C.

24 godziny przed zamrazaniem wigcz funkcje Super-Freeze; dla matych ilosci jedze-
nia 4-6 godzin jest wystarczajgce.

Gorace jedzenie musi zostac schiodzone do temperatury pokcjowej, zanim bedzie
wiozone do zamrazarki.

Jedzenie w matych porcjach zamarza szybcigj i fatwiej je potem rozmrozic i przygo-
towac. Zalecana waga dla kazdej porcji to mnigj niz 2,5 kg.

Zaleca sie zapakowanie jedzenia przed wtozeniem go do zamrazarki. Opakowanie
zewngtrzne musl by¢ suche, aby unikngc sklejania sie porcji. Opekowanie powinno
byc¢ bezzapachowe, szczelne, nie trujgce i nietoksyczne.

W celu unikniecia przekroczenia okresu przechowywania, nalezy zapisac date zama-
rzania, termininazwe produktu na opakowaniu, zgodnie z okresemn przechowywania
roznych produktow spozywczych.

OSTRZEZENIE: Kwasy, zasady i sol moga zniszczy¢ powierzchnie wewnetrzng za-
mrazarki, Nie umieszczaj zywnosci bogatej w te substancje (np. ryby morskie) bez-
posrednio na powierzchni wewnetrznej. Stona woda w zamrazarce musi byc natych-
miast wyczyszczona,

Nie przekraczaj czasu przechowywania zalecanego przez producenta. Wyciggaj tyl-
ko wymagang ilos¢ zywnosci z zamrazarki.

Zuzyj rozmrozene jedzenie szybko. Rozmrozone jedzenie nie moze byé ponownie
zamrazane, chyba ze jest onc najpierw gotowane, w przeciwnym razie bedzie nie-
jadalne.

Nigdy nie wkiada] zbyt duzej ilosci jedzenia do zamrazarki. Sprawdz wydajnos¢ zam-
razania zamrazarki - patrz: DANE TECHNICZNE lub dane na tabliczce znamionowe].
Zywnosc moze byd przechowywany w zamrazarce w termnperaturze co najmnie)
-18°C przez 2 do 12 miesiecy, w zaleznosci od jego wlasciwosci (na przykiad miesa:
3-12 miesiecy, warzywa: 6-12 miesiecy)

Podczas zamrazania $wiezych produktow, nie powinno dojsé do kontaktu z juz za-
mrozonymi produktami. Ryzyko rozmrazania!

odczas przechowywania kupnych mrozonek, prosze przestrzegac nastepuja-

cych zalecen:

>

>
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Zawsze przestrzegaj zalecen producenta co do terminu przechowywania zywnosci.
Nie nalezy przekraczac tych wskazowek!

Aby zachowac dobrag jakose zywnoscl, staraj sie, aby czas miedzy zakupern a wloze-
niem do lodéwki byt jak najkrétszy.

Kupuj mrozonki, ktére byly przechowywane w temperaturze -18°C lub ponize].
Unikaj kupowania zywnosci, ktora lod albo szron na opakowaniu - cznacza to, ze pro-
dukt ten mogt by¢ czesciowo rozmrozony | ponownie zamrozony W pewnym mo-
mencie - a wzrost temperatury wplywa na jakosc¢ zywnosci.
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6- Porady dotyczace oszczedzania energil

@ Porady dotyczace oszczedzania energii

Yy ¥y Y ¥ ¥v¥v v v

» Upewnijsig, ze urzadzenie jest odpowiednio wentylowane (patrz; INSTALACJA).

Nie instaluj urzgdzenia w miejscu narazonym na bezposrednie dziatanie promieni sto-
necznych lub w poblizu zrodet ciepta (np. piecow, grzejnikow).

Nie ustawia] niepotrzebnie niskiej temperatury w urzgdzeniu. Zuzycie energii jest
wieksze, gdy ustawiona jest nizsza temperatura.

Funkcje Lakie jak SUPER-FREEZE zuzywaja wiece] energil.

Gorace potrawy i napoje nalezy schtodzic przed wiozeniem ich do urzadzenia.

Kiedy wktadasz do lodowki jedzenie | napoje. otwieraj drzwi na jak najkroce).

Nie przepetniaj urzagdzenia, aby nie doprowadzic do utrudniania przeptywu powietrza.
Nie pozostawig] powietrza w opakowaniu zywnesci,

Utrzymuj uszczelki drzwiowe w czystosci, aby drzwi zawsze zamykaty sie doorze.

Rozmrazaj rrozonki w kornorze lodowki lub uzyj funkeji D-Frost w pojemniku Mojej
strefy.

@ OSTRZEZENIE!

» Materiaty tatwopalne, nalezy uwazac aby nie spowodowac pozaru
» UWAGA: Podczas ustawiania urzadzenia upewnij sie, ze przewod

zasilajgcy nie jest przygnieciony lub uszkodzony

» UWAGA: Nie umieszczaj wielu gniazdek przenosnych ani przeno-

snych zasilaczy za urzadzeniem
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7- Wyposazenie PL

@ Uwaga: Réznice pomiedzy modelami

Z powodu roznic pormiedzy modelami, Twoj model moze nie posiadac wszystkich tych
funkcji. Patrz: rozdzial OPIS PRODUKTU.

FiAiL

Bl

@ Uwaga: Potki

7.1 Wielobiegowy przeptyw powietrza

Lodowka jest wyposazona w system wielobiegowege
przeplywu powietrza, w ktorym dysze chtodnego po-
wietrza znajdujg sig na kazdym poziomie rys. 7.1). Po-
maga to w utrzymaniu jednolitej] temperatury w celu
zapewnienia, ze przechowywana zywnosc jest diuzej
swieza.

7.2 Regulowane potki

Wysokosc potki mozna dostosowac do swoich potrzeb

przechowywania.

1. Abyprzeniesc potke, nalezy ja najpierw wyjac przez
uniesienie tylnych krawedzi (1) i jej pociagniecie (2)
(rys. 7.2).

2. Aby zainstzslowac ja ponownie, umiesc jg na
uchwytach po obu stronach komory i przesun w
gigb. az tyt polki zamocowany bedzie w otworach
na bokach

Upewnij sie, ze obie strony polki sa na tym samym poziomie.

73-2TTT
Max.10kg |

& OSTRZEZENIE!

7.3 Sktadany stojak na butelki

Dla normalnego uzytkowania:

1. Peciggnij w dot wsporniki stojaka na butelki (rys.
7.3-1).

2. Wioz butelki do stojaka (fig. 7.3-2).

Gdy nie jest uzywany, stojak na butelki mozna ztozyc z
powrotem w celu zaoszczedzenia migjsca.

Upewnij sie, ze catkowita masa butelek nie przekracza 10kg.

20



PL 7- Wyposazenie

7.4 Zdejmowane potki na drzwiach

Potki na drzwiach mozna wyjmowac do czyszczenia.
Umiesc rece z obu stron pétki, unies ja do gory (1) iwy-
ciggnij (2) (rys. 7.4).

W celu zamontowania potki na drzwiach, powyzsze
etapy trzeba wykonac w odwrotnej kolejnosci.

7.5 Pojemnik zamykany hermetycznie

Jest onuzywany do przechowywania drobnych rzeczy,
takich jak dzem, ser. koncentrat pomidorowy, itp.
Pojemnik hermetyczny (rys. 7.5) nie powinien byc
otwierany szerzej niz 120° w przeciwnym razie mozna
go uszkodzic.

& OSTRZEZENIE!

| i Iy
|
|

7.4

5

Nie przechowuj rzeczy, ktore wymagaja precyzyjnej temperatury przechowywania, ta-
kich jak lekii artykuty terapii zywnosciowe], aby zapobiec ich popsuciu sie.

7.6 Pojemnik Mojej strefy

Aby sprawdzi¢ wykorzystanie i ustawienia w komorze
Moja strefa (rys. 7.6). sprawdz rozdziat UZYTKOWANIE
(Maja strefa - pojemnik).

7.7 Pojemnik wilgotnej strefy

W pojemniku tym (rys. 7.7) poziom wilgotnosci wyno-
si okoto 90%. Jest ona kontrolowana automatycznie
przez system i nadaje sie do przechowywania owocow,
warzyw, satatek, itp.

7.8 OK - wskaznik temperatury

Wskaznik temperatury ,OK" (rys. 7.8) stuzy do wska-
zywania temperatury ponizej +4°C. Stopniowo obnizaj
temperature, jesli wskaznik nie pokazuje ,OK",

@ Uwaga: naklejka OK

_OJ

76

Gdy urzadzenie jest wigczone osiggniecie poprawnej temperatury moze potrwac do 12

godzin.
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7- Wyposazenie PL

Fae @ @

& OSTRZEZENIE!

7.9 Wyjmowana szuflada zamrazarki

Aby wyjac szuflade, nalezy jg maksymalinie wyciagnac
(1), uniesciwyjac (2) (rys. 7.9).

W celu wiozenia szuflady, powyzsze instrukcie nalezy
wykonac w odwrctne] kolejnosci.

7.10 Szuflada 3D zamrazarki

Szuflady zamrazarki (rys. 7.10) moga by¢ wyciagane
tatwo | catkowicie. 53 one montowane na rolkach te-
leskopowych, dzieki czemu mozna wygodnie wktadac
i wyjmowac zamrozone produkty. Ze wzgledu na au-
tormatyczny mechanizm zamykania drzwi obstuga jest
tatwa i oszczedza energie.

Nie przecigzaj szuflad: Max. obcigzenie kazdej szuflady: 35kg!

711

g
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7.11 Potka wstepnego zamrazania

Kazda szuflada zamrazarki jest wyposazona w potke
wstepnego zamrazania (rys. 7.11). Swiezo mrozene
jedzenie moze byc¢ cddzielone od juz zamrozonego,
tak, ze proces zamrazania moze nastapic bez obawy,
ze dojdzie do rozmrozenia. Po przetozeniu mrozonek
komory te moga byc stosowane w celu tatwego prze-
chowywania drobnych produktéw, takich jak ziota, lody
lub tacek na kostkilodu.

7.12 Fresher Pad

Fresher Pad (rys. 7.12) moze by¢ wykorzystywany do:
1. Szybkiego zamrazania

Gdy wykorzystujemy Fresher Pad w komorze
zamrazalnika, polozona na te] podkiadce zywnosc
zostanie zamrozona trzy razy szybciej niz w zwyklym
zamrazalniku. Strefa powstawania duzych krysztatkow
lodu zostanie zminimalizowana; jakosc zywnosci
zostanie zachowana:
» Umiesc Fresher Pad w gornegj szufladzie zamra-
zarki w odpowiednim otworze i umiesc jedzenie na
stronie z napisem Fresher Pad”.



PL 7- Wyposazenie

2. Szybkie rozmrazanie

Korzystajac z Fresher Pad poza urzgdzeniem, rozmrozimy zywnosc plec razy szybciej niz
bez podkiadki, poniewaz:

» pozwol Fresher Pad schiodzic sie w temperaturze pokojowej i umiesc go na plaskig
powierzchni poza urzadzeniem. Umiesc 2ywnosc na stronie napisem ,Fresher Pad”.

@ Uwaga: Fresher Pad

» Podczas uzywania go w zamrazalniku nie dotykaj czesci aluminiowej Fresner Pad.
Rece moga przymarzngc do powierzchni. Zatoz rekawiczki.

» Upewnijsig, ze Fresher Pad jest suchy przed umieszczeniem go w zamrazarce.

7.13 Taca na kostki lodu

1. Wypelnij tacke na kostki lodu do 3/4 woda, nie
przekraczajgc linii poziomu wody (A) (rys. 7.13-1).
Zamknij tacke i wioz do jednej z komor zamrazal-
nika.

2. Przekrec lekko tacke na kostki lodu lub potrzyma]
ja pod biezacg woda, aby poluzowac kostki lodu
(rys.7.13-2).

7.14 Oswietlenie wnetrza

Dioda wewnatrz urzadzenia zapala sig po octworzeniu drzwi. Funkcjonowanie oswietlenia
nie zalezy od innych ustawien urzadzenia.

7.15 Funkcje specjalne

Niektdre modele sg wyposazone w nastepujgce dodatkowe funkcje specialne (patrz:
czesc OPIS PRODUKTU):;

7.15.1 Dynamiczny ABT
Ta funkcja sterylizuje komore chiodziarki, komaora zostanie oczyszczona i odswiezona.
7.15.2 Ostona wentylatora

Ostona wentylatora za tylng sciana komory zamrazarki zmniejsza skutecznie wahania
temperatury w zamrazarce | zapobiega tworzeniu sie lodu. Sprzyja to przechowywaniu
Zywnoscii oszczedza energie.
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8- Konserwacja i czyszczenie PL

& OSTRZEZENIE!

Przed czyszczeniem odlacz urzgdzenie od sieci.

8.1 Informacje ogdlne

Czysc urzadzenie, gdy jest w nig) niewiele produktow lub zadna zywnosc nie jest przechowywana.
Urzadzenie powinno byc czyszczone co cztery tygodnie dia konserwaciii aby zapobiec utrzymy-
waniu sie nieswiezych zapachow.

& OSTRZEZENIE!

» Nie czysc urzadzenia za pomoca twardych szczotek, szczotek drucianych, detergen-
tow proszkowych, benzyny. octanu amylu, acetonu i podobnych roztwordw organicz-
nych, kwasu |ub roztworow alkalicznych, Prosze czyscic specjalnym detergentem do
lodéwek, aby uniknac uszkodzenia.

» Nie uzywajaerozolu aninie przeplukuj urzagdzenia podczas czyszczenia.
Nie stosuj wody lub pary do czyszczenia urzadzenia.

» Nieczysc zimnych szklanych potek uzywajgc gergeej wody. Nagla zmiana temperatu-
ry moze spowodowac pekniecie szkia.

» Nie dotykal wewnetrznej powierzchni komory zamrazarki podczas pracy, zwlaszcza
mokrymi rekami, jako ze rece mogag przymarznac do jej powierzchni.

» W przypadku wyzszych temperatur sprawdz stan produktow mrozonych.

v

» Zawsze nalezy utrzymuj uszczelke drzwi w czy-
stosci.

» Czys¢ wnetrze | obudowe urzadzenia gabkag
zwilzong ciepta woda i neutralnym detergentem
(rys.8.1).

1 » Optucziwysusz doktadnie,

» Oczysci¢ akcesoria tylko ciepta woda i tagodnym
srodkiem czyszczacym.

» Nieczysc zadnej z czescl urzadzenia w zmywarce.,

» (Odczekaj co najmniej 5 minut przed ponownym
urucnomieniem urzadzenia. jako Ze szybkie wig-
czenie moze doprowadzi¢ do uszkodzenia spre-
zarki,

8.2 Rozmrazanie

Rozmrazanie loddwki i zamrazarki sg wykonywane automatycznie: nie jest potrzebna in-
strukcja cbstugi.
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PL 8- Konserwacjaiczyszczenie

8.3 Wymiana lampy LED

/0 OSTRZEZENIE! @

Wymienne (tylko LED) zrodto $wiatta mozliwe tylko przez _}E “.
profesjonaliste. Bl |_a 3
Lampy LED jako zrodio swiatta charakteryzujg sie niskim zuzyciem energii i diugg zywot-
noscia. W przypadku jakichkolwiek nieprawidtowosci, nalezy skontaktowac sie z obstugg
Klienta. Patrz: OBSEUGA KLIENTA Ten produkt zawiera zrodto $wiatta o klasie efektyw

nosci energetycznej G.

Parametry lampy:

Napiecie w V 12
Maksymalna moc w W 10

llosc swiatta w lumenach 400
ey o
Temperatura uzycia -20°C do +55°C

8.4 Wymienne uszczelki pomocnicze
drzwi

Istnieje szesc¢ dodatkowych uszczelek drzwi na gornej
i dolnej szufladzie zamrazarki.

1. Znajdz piec wskazanych uszczelek drzwina gorngj
i dolnej szufladzie zamrazarki (rys.8.4-1).,

2. Upewni sig, ze wygiete kawaltki uszczelek skiero-
wane sg do wewnatrz podczas mocowania (rys.
8.4-2).

3. Umiesc¢ dolng uszczelke gérnej szuflady, jak poka-
zano narysunku (rys, 8.4-3).

4. Upewni sie, ze wygiete kawatki uszczelex skiero-
wane sg do dofu podczas mocowania (rys. 8.4-4).

Dostaniesz te uszczelki, jak rowniez uszczelki drzwi
obrotowych/szuflad za posrednictwem obsiugi klienta
(patrz: karta gwarancyina).
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8- Konserwacja i czyszczenie PL

8.5 Nieuzytkowanie przez dtuzszy okres

Jesliurzadzenie nie jest uzywane przez diuzszy czas:
»  Wyjmij jedzenie.

» Qdlacz urzadzenie od zasilania.

»  Wyczysc urzadzenie, jak to opisano powyzej.

>

Otworz drzwii szuflady zamrazarki, aby zapobiec tworzeniu sie wewnatrz nieprzyjem-
nych zapachdw.,

@ Uwaga: Wytaczanie

Whylgcz urzgdzenie tylko jeslijest to absolutnie konieczne.,

8.6 Przenoszenie urzadzenia

1. Wyjmij cate jedzenie i wyjmij wtyczke z gniazdka.

2. Zabezpiecz tasma klejaca petkiiinne czesci ruchome w lodowcee | zamrazarce.

3. Nie przechylaj lodowki bardziej niz 45°, aby unikngc uszkodzenia uktadu chtodniczego.

& OSTRZEZENIE!

» Nie padnos urzgdzenia za Uchwyty.
» Nigdy nie umieszczaj urzgdzenia poziomo na ziemi.
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9- Rozwigzywanie problemow

Wiele problemow mozna rozwigzac samodzielnie, bez specjalistycznej wiedzy. W przy-
padku problemaow prosimy sprawdzic wszystkie pokazane mozliwoscii postepowac zgod-
nie z ponizszymi instrukcjami przed skontaktowaniem sie z obstugi posprzedazne). Patrz:

OBStUGA KLIENTA.

& OSTRZEZENIE!

» Przed przystapieniem de konserwacji, wytacz urzadzenie i wyjmij wtyczke z gniazdka

sieciowego.

» Urzadzenia elektryczne powinny byc serwisowane tylko przez wykwalifikowanych
ekspertow elektrycznych, poniewaz niewlasciwe naprawy moga spowodowac znacz-

ne szkody.

» Jesli kabel zasilania jest uszkodzony, musi on zostac wymieniony przez producenta.
serwisanta lub inng wykwalifkowana osobe w celu unikniecia niebezpieczenstwa.

9.1 Rozwiagzywanie probleméw

Problem
Sprezarkaniedzia- «
fa.

Urzadzenie  dzigfa -
czestolubprzez zbyt
diugiokresuczasu,

Whetrze lodowkijest =
brudne Vlub nieprzy-
femne pachnie. =

Motzliwa przyczyna

Wiyczka sieciowa nie jest podigczo-
na do gniazdka.
Urzadzenie jest w eyklu rozmrazania.

Temperatura wewnatrz lub na ze-
wnatrz jest zbyt wysoka,

Urzadzenie bylo odlaczone od zasi-
lania przez jakis okres czasu,

Drzwi/szuflagy urzadzenia nie sa
szezelnie zamkniete.

Drzwi/szuflady byty otwierane zbyt
czestolub na zbyt diugo.

Ustawienie temperatury dia kamory
zamrazarkijest zbyt niskie,

Uszezelki drzwifszuflady sg brudne,
zuzyte, pekniete IUb niedopasowane,

Wymagany przephyw powietrza nie
jestgwarantowany.

Wnetrze loddwki wymaga czyszcze-
nia.

W lodowce jest przechowywane je-
dzenie o silnym zapachu.

Mozliwe rozwigzanie

Podigcz whyczke sieciowa.

Jest to normalne dia autormatycz-
nego rozmrazania.

W tym przypadku, to normaine, ze
urzadzenie bedzie pracowac dhuze).

Zwykle trwa od 8 do 12 godzin, az
urzadzenie ostygnie.

Zarmknij drzwifszuflady | upewnij sie,
ze urzgdzenie znajduje sig na pla-
skiej powierzehni, ani 2 jedzenie [ub
szuflady nie blokujg drzwi.

Nie otwierg) drawitszuflad zbyt cze-
sto.

Ustaw temperature na wyzsza. az
uzyskasz temperature odpowiednig
dlalodawki, Uzyskanie stabilnejtern-
peratury wloddwee trwa 24 godziny.

Wyezyse uszezelkd szuflad/crzw lub
wyrnienje z pomoca serwisu obsiugi
klienta.

Zapewnic odpowiednig wentylacie.

Wnetrze lodéwkiwymaga czyszcze-
nia:

Opakuj produkty spozywcze do-
ktadnie.
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9- Rozwigzywanie problemow

Problem

Wewnatrz Urzadze-
ria hie jest wystar-
Czajace Zimno.

Wewngtrz  Urza-
dzenia nie jest wy-
starczajgco zimne.

Powstawanie: wil-
goci na wewnetrz-
nych  Sciankach
komory lodowki.

Wilgot  gromadzi
sie na powlerzchni
zewnetrzng] chio-
dziarki lub pomie-
dzy drzwiamia szu-
flada.

Lédiszronw zam-
razalniku.

Urzadzenie wydaje
dziwne dawigki.

Mozliwa przyczyna

Temperatura jest zbyt wysoka.
Zostaty wiozone zhyt ciepte produk-
278

Przechowywane jest jednorazowo
zbyt duzo jedzenia.

Progukty sa zbyt blisko siebie.

Drzwifszuflady urzadzenia nie sa
szezelnie zamkniete,

Drzwifszufiady byly otwierane zbyt
czesto lubna zbyt diugo.
Temperatura jest zbyt niska.

Funkcja Power-Freeze jest wiaczona
lub dziata zbyt diugo.

Klimat jest zbyt ciepty | zbyt wilgotny.

Drzwifszuflady urzadzenia nie sa
szezelnie zamkniete,

Drzwifszufiady byty otwierang zbyt
czestolubna zbyt diugo.

Otwarte sg pojemniki na zywnosclub
piyry.

Klimat jest zbyt ciepty i zbyt wilgotny.

Drzwi/szufiady rie sg szczelnie za-
mkniete. Skrapla sie zimne powietrze
wewnatrz urzgdzenia, a ciepte po-
wietrze na zewngtrz.

Produkty nie zostaly odpowiednio
zapakowane.

Drzwifszuflady urzadzenia nie sg
szczelnie zamkniete,

Drzwi/szuflady byly otwierane zbyt
czesto lubna zbyt diugo.

Uszczelki drzwifszuflady sa brudne,
zuzyte, peknigte lub niedopasowane.

Cos w srodku nie pozwala prawidio-
wo zamkngc drzwi / szuflady.

Urzadzenie nie znajduje sie na wypo-
ziomowanym podiozu.

Urzadzenie dotyka jakiegos obiektu.

B

Motzliwe rozwigzanie

Ponownie ustaw temperature.

Zawsze ostud? produkty przed wio-
zeniemich do urzadzenia.

Zawsze przechowd) niewielka ilosc
ZYWNOSCl.

Pozostaw luke pomiedzy zywnoscig
a sclankami wewnetrznymi, umozli-
wigjae przephyw powietrza,

Zamknij drzwi/szuflady.

Nie otwieraj drzwifszuflad zbyt cze-
sto.

Ponawnie ustaw temperature.
Wyitgcz funkcie Power-Fraeze

Zwieksz temperature.
Zamkni drzwi/szuflady.

Nie ctwieraj drzwifszuflad zbyt cze-
sto.

Schtod? gorgee jedzenie do tempe-
ratury pokajowe] | przykry jedzenie
araz napoje,

Jest to normalne zjawisko w wilgot-
nyrm klimacie i zmieni sig, gdy wilgot-
nosé spadnie.

Upewnij sie, ze drzwi/szuflady sg
szezelnie zamkniete:

Zawsze dobrze zapakuj produkty.
Zamkni drzwi/szuflady.

Nie otwieraj drzwifszuflad zbyt cze-
sto.

Wyezysé uszezelk szuflad/drawi lub
wyrnien je na nowe.

Zatoz potk, potkinadrzwiach, lubpe-
Jjermniki wewnetrzne tak, aby umozli-
wic zamkniecie sie drawilszuflad.
Wyreguluj nozki, aby wypoziomo-
wac urzadzenie.

Usun przedmioty znajdujgce sig w
poblizu urzadzenia.
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Problem

Stychac delikatny
szum  podobny
do ptynacej wody.
Stycha¢  dZwiek
alarmu,
Stychac
szum.

System  oswietle-
nia lub chiodzenie
wnetrza nie dziafa.

cichy

Boki obudowy i
listwa drzwiowa
rozgrzewsjg sig.

9- Rozwigzywanie problemow

Mozliwa przyczyna

Tojest normalne.

Schowek na drzwiach lodawki jest
otwarty.

Pracuje system
kondensacji.

Wiyczka sieciowa nie jest podig-
czona do gniazdka.

Wystapit problem z zasilaniem.

zapobiegajacy

Lampa LED nie dziata.

lojest normalne,

9.2 Przerwa w zasilaniu

W przypadku awarii zasilania, jedzenie powinno pozostac¢ bezpiecznie zimne przez okoto

13-14 godzin (patrz: czes¢ DANE TECHNICZNE). Postepuj zgodnie z ponizszymi porada-

mi podczas diugotrwatego braku zasilania, zwlaszcza w lecie:

» Jak najrzadziej otwieraj drzwi/szuflady.

»  Nie wktadaj nowych produktow do urzadzenia podczas przerwy w zasilaniu.

» Jezeliwczesniej jest podana wiadomosc o przerwaniu zasilania, a czas przerwy jest
diuzszy niz 13-14 godzin, przygotuj troche lodu i umiescic go w pojemniku na gorze

komory lodéowki,

Mozliwe rozwigzanie

Zamknij drzwi lub wylacz alarm
recznie.

Zapobiega to kondensacji | jest
normalne.

Podtgcz wiyczke sieciows.

Sprawd? zasilanie elektryczne w
pomieszczeniu. Skontaktu) sie z
lokalnym dostawca energii elek-
trycznej!
Prosze wezwac serwis do wymia-
ny larpy.

» Poawarii konieczna jest niezwioczna kontrola produktow.

» Jako ze temperatura w lodowce podniesie sie podczas przerwy w zasilaniu lub innej
awarii, zmniejszy sie okres przechowywania zywnosci i jej przydatnosc do spozycia.
Kazdy produkt, ktory sie rozmrozit nalezy jak najszybciej ugotowac | ponownie za-
mrozic (jesli to konieczne), gby zapobiec zagrozeniom dia zdrowia.

@ Uwaga: Pamiec funkcji podczas awarii zasilania

Po przywroceniu zasilania urzadzenie przechodzi do ustawien, ktore zostaty ustawione
przed awarig zasilania.
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10- Instalacja PL

10.1 Rozpakowanie

& OSTRZEZENIE!

» Urzadzenie jest ciezkie. Zawsze przenos urzadzenie z pomoca co najmniej dwoch osob.
» Zachowaj wszystkie materialy opakowania poza zasiegiem dzieci | wyrzucic je w sposob
przyjazny dia srodowiska.

»  Wyjmij urzadzenie z opakowania.
» Usunwszystkie materiaty opakowania.

10.2 Warunki srodowiskowe

Temperatura w pomieszczeniu powinna by¢ zawsze pomiedzy 10°C a 43°C, poniewaz
moze to miec wpltyw na temperature wewnatrz urzadzenia oraz zuzycie energii. Nie usta-
wiaj urzadzenia w poblizu innych urzadzen bez izolacji emitujacych cieplo (piekarniki, lo-
ddwki).

10.3 Odwracalnos¢ drzwi

Zanim urzadzenie zostanie zainstalowane na state, sprawd? prawidtowe ustawienie zawia-
séw drzwi. W razie potrzeby patrz: sekcja ODWRACALNOSC DRZWI.

10.4 10.4 Wymagane miejsce

o Wymagane miejsce, gdy drzwi sg otwarte (rys. 10.4):
B N Szerokosc urza- Glebokosc urza-
4 dzeniawmm  dzeniaw mm
Model Wi W2 D1 D2
A3FE-737C*J .
. C3FE-737C*) 555 925 580 1200

C3FE-835C*)
A3FE-837C*J
C3PE-857C%d
C3FE-855CT]

595 525 600 1220

105 10.5 Przekroj wentylacji

Aby osiagng¢ odpowiednig wentylacje urzadzenia ze
wzgleddw bezpieczenhstwa nalezy postepowac zgod-
nie z informacjg o wentylacji (rys. 10.5).
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PL 10- Instalacja

10.6

10.6 Ustawianie urzadzenia

Urzgdzenie powinno byc umieszczone na plaskiejista-

bilnej powierzchni.

1. Pochyl urzadzenie lekko do tytu (rys. 10.6).

2. Ustaw nozki na pozgdanym poziomie,

3. Stabilnosc mozna sprawdzic popychajac na prze-
mian rogi urzgdzenia. Lekkie kotysanie powinno
byc takie same w obu kierunkach. W przeciwnym
razie rama moze sie wykrzywic; wynikiem tego
mogg byc nieszczelne uszczelki drzwi. Niewielki
przechyt do tytu pomaga zamykaniu drzwi.

10.7 Czas oczekiwania 10.7

W kepsulce sprezarki zngjduje sie olej bezobstugo-
wy. Ole] ten moze przedostac sig poprzez zamkniety
system rur podczas transportu przechylonego urzg- e

dzenia. Przed podtgczeniem urzgdzenia do zasilania *
trzeba odczekac 2 godziny (rys, 10.7), aby olej spiynat
z powrotem do zbiornika. 2h

10.8 Podtaczenie pradu

Przed kazdym podtaczeniem sprawdz, czy:

» zasilacz, gniazdoi utrwalania sg odpowiednie do informacji na tabliczce znamionowsj.
» gniazdko jest uziemione i nie zastosowano rozgatgznika lub przediuzacza.

» wiyczkaigniazdo sg scisle dopasowane.

Pediacz urzadzenie wytgcznie do wiasciwie zemontowanych | uziemionych gniazdek elek-
trycznych.

& OSTRZEZENIE!

Aby uniknac ryzyka, uszkodzony przewod zasilajacy musi byc wymienieny przez serwis
(patrz: karta gwarancyjna).
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10- Instalacja PL

10.9 Odwracalnos¢ drzwi

Przed podigczeniem urzgdzenia do zasilania nalezy sprawdzic, czy nie trzeba zmienic kie-
runku otwierania drzwi z prawego (ustawienie przy odbiorze) nalewy, jeslijest to konieczne
ze wzgledu na miejsce instalacji i uzytkowania.

/I OSTRZEZENIE!

» Urzadzenie jest cigzkie. Potrzeba dwoch osob do zmiany kierunku otwierania drzwi.

» Przedrozpoczeciem jakichkolwiek czynnosci, nalezy najpierw odigczye urzadzenie od sieci.

» Nie przechylaj lodowki bardziej niz 45°, aby uniknac uszkodzenia ukladu chiodniczego.
Etapy montazu (rys. 10.9):

1. Pracuj, uzywajac odpowiednich narzedzi:
2. Odlacz urzadzenie od pradu.

3. Wykrec piec $rub, ktére mocujgce panel przedni
(1)i go zdejmij (2).

4. Usun mala pokrywe przedniego panelu od strony
lewe] do prawej strony.

“| 5. Odtgcz kabel

6. Zdejmij ostone gérnego zawiasu (1) | adkrecic za-
wias gorny [trzy Sruby) po prawej stronie (2).

7. Ostroznie podnies drzwi lodéwki z dolnego zawia-
su.

8. Przekrec¢ drzwido gory nogami, odkrec ostone (1)1
ogranicznik drzwi (2) z czescia mocujaca (3).

9. Wyjmij nowa ostone (1) i ogranicznik drzwi (2) z
czescig mocujaca (3) z torby z wyposazeniem i
przykrecic je po przeciwnej stronie.

10.Odkre¢ doiny zawias gornych drzwi.

11. Zmien pozycje zadlepek i sruby na drugg strone.




PL 10- Instalacja

Nastepne kroki (a-h) sa konieczne tylko dla modeli z

parg drzwi:

a Zdejmij dolne drzwi

b Tenetap wymaga dwoch oséb; jednej, ktdra trzy-
ma urzgdzenie w miejscu, i drugiel, ktora wykonuje
czynnosci montazowe!
Przechyl urzadzenie lekko do tytu i zdejmij dolny
zawias z nozkami (1). Zmien rowniez polozenie
pozostatych nozek (2).

c Odkre¢ dwie $ruby dociskowe (1), zdejmij dolny

zawias, obroc sieo 180°(2)

zamocuj ponownie dolny zawias 2 wkretami

Przyxrec dolny zawias z lewej strony urzgdzenia.

Wykona] kroki 819.

Unies ostroznie dolne drzwi na dolnym zawiasie

tak, aby sworzen pasowat do tulei zawiasu,

v o G

Upewnijsie, ze trzpien pasuje do otworu zawiasu
dolnych drzwi.

h Wyjmij nowy zawias z woreczka z akcesoriami |
wkrec¢ go po lewe| stronie urzgdzenia.

12.Wyjmij nowy dolny zawias z woreczka z akceso-
riami i wkrec go po lewej stronie urzadzenia.

13.Unies ostroznie gorne drzwi na dolnym zawiasie
tak, aby sworzen pasowat do tulei zawiasu.

Upewnij sie, ze trzpien pasuje do otworl zawiasu
dolnych drzwi.

14. Wyjmij gorny zawias z woreczka z akcesoriami.
Wiz kabel przez gorny zawias | zamocuj gorny
zawias z trzema Srubami po lewej stronie urza-
dzenia.

15 Zatéz ostone (dostarczona wworeczku z akceso-
riami) na zawiasie.

16.Podtigcz kabel zasilania i dopasuj go do otworu.

17.Zat6z panel przedni i przykrecic go z piecioma
Srubami.

18 Wyjmij ostong z woreczka z akcesoriami i zamo-
cuj po prawej stronie gornych drzwi.

Po zmianie drzwi sprawdz, czy uszczelki drzwi znajdujg
sie odpowiednio na obudowie, 2 wszystkie sruby sg do-
brze dokrecone.
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10- Instalacja PL

10.10 Sposdb demonta?u i monta?u ?wiat?a dziennego (tylna dioda LED):

Wspornik odprowadzajcy
ciepo ze stopu aluminium

aw ) Warmtedispatiebeugel
(_Listwa wietina LED van aluminiumlegering
) S
~| Wokna akrylowe
Warmtedispatiebeugel
\/ﬁ\uminiumlegering
_ LED-lichtbalk

- -
\

Szkic mapy ?wiat?a dziennego Zdejmij ta?m? z obu stron wspornika Zdejmij listw? ?wietin? LED ze
odprowadzaj?cego ciep?0 ze stopu wspornika odprowadzaj?cego ciep?0
aluminium, a nast?pnie zdejmij ze stopu aluminium (po??czonego
wspornik odprowadzaj?cy ciep?o ta?m? dwustronn?)

ze stopu aluminium

34



PL 11- Dane techniczne

1. Karta produktu, zgodnie z Zarzgdzeniem UE Nr.2019/2016

Znak towarowy Haier

A3FE737C*J
Identyfikator modelu ASFEB37C*)  C3FEB37CH o omiy
Kategoria modelu Chtodziarko-zamrazarka
Klasa efektywnosci energetycznej D D E
Roczne zuzycie energii (kWh/rok) ¥ 204 200 271
Chlodzenie objetosciowe (L) 257 257 257
Zamrazanie objetosci(L) 114 120 114
Klasyfikacja gwiazdkowa *
Temperaturainnych komaor > 14°C Nie dotyczy
System bezszronowy Tak
Zabezpieczenie przed awarig za- 14 11
silania (h) / Czas wzrostu temperatury (h) 0 0
dolnos¢ zamrazania (kg/24h)
Klasa klimatyczna
To urzadzenie jest przeznaczone SN/N/ST/T
do stosowania w temperaturze
otoczenia od 10°C do 43°C.
Klasa emisji hatasu i emisja hatasu
w powietrzu(db(A) re 1pW) B(35) C(37)
Wydajnos¢ chtodzenia (kg/24h) 50 60
Rodzaj konstrukgji Freestanding

Yw oparciu o wyniki standardowych testow w ciggu 24 godzin. Rzeczywiste zuzycie energii
zalezy od tego, jak urzagdzenie jest uzywane i gdzie sie znajduje.

2. Dodatkowe dane techniczne

Objetosc catkowita (L) 371 377 371
Napiecie / Czestotliwos¢ 220 -240V ~/ 50Hz

Moc wej$ciowa (W) 120

Prad wejsciowy (A) 1.3 1.4
Gtowny bezpiecznik (A) 16

Ptyn chtodzgcy/ilosc R600a/59¢ R600a/54g
Wymiary (wys./szer./gt. w mm) 677%595%2005 657*595%2005

3. Normyidyrektywy C€

Produkt ten spetnia wymagania wszystkich obowigzujgcych dyrektyw UE z odpowiednimi
normami zharmonizowanymi, ktére przewidujg oznakowanie CE.



12- Obstuga klienta PL

Polecamy nasz system Obslugi Klienta Haier i stosowanie oryginalnych czesci zamien-
nych.

Jesli masz problem z urzadzeniem, najpierw sprawdz sekcje ROZWIAZYWANIE
PROBLEMOW.

Jezeli nie mozesz znalezc rozwiazania, prosimy o kontakt
» 7 twoim lokalnym sprzedawcy lub

> migjscowym Serwisem na www.haier.com, gdzie mozna znalezé numery telefonow i
FAQ, oraz gdzie mozna aktywowad roszczenia serwisowe.

Aby skontaktowac sie z naszym dziatem obstugi, upewnij sie, ze masz nastepujace dane.
Informacje mozna znalezc na tabliczce znamionowe),

Model Nr seryjny

Sprawdz takze réwniez karte gwarancyjng dostarczong z produktem w przypadku posia-
dania gwarancji.

Dla ogelnych zapytan biznesowych w Europie, skorzystaj z danych kontaktowych poda-
nych ponizej:

Europejskie adresy Haier

Kraj * Adres pocztowy Kraj * Adres pocztowy
Haier Europe Trading SRL Haier France SAS
Via De Cristoforis, 12 . 3-5 rue des Graviers
Wiochy 31100 Verese Francja 92200 Neuilly sur Seine
WEOCHY FRANCJA
Haier Iberia SL Belgia-FR Haier Benelux SA
Hiszpania Pg. Garcia Faria. 43-51 Belgia-NL Anderlecht
Portugalia 08019 Barcelona Holandia Route de Lennik 451
HISZPANIA Luksemburg BELGIA
Haier Deutschland GrnbH
Niemcy Hewlett-Packard-Str. 4
Austria D-61352 Bad Homburg Polska o
NIEMCY Czechy Haier Poland Sp. z 0.0.
. : Wegry Al Jerozolimskie 181B
Wielka Of?e Cf:own Sqtéare Rumunia POLSKA
Brytania Church Street East Rosja

Woking, Surrey, GU21 6HR
UK

*Wiecejinformacii na stronie www.haier.com
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